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HOOFSTUK 7 

VERWERKING EN INTERPRETASIE VAN DIE EMPIRIESE GEGEWENS 

7.1 INLEIDING 

Waar daar in hoofstuk 6 gepoog is om die agtergrond van die 

empiriese ondersoek te skets en oak aangedui is waaroor 

hierdie ondersoek handel, sal daar in hierdie hoofstuk hoof­

saaklik aandag gegee word aan die werkswyse wat gevolg is 

by die verwerking en die interpretasie van die gegewens. 

7.2 VERWERKING VAN DIE EMPIRIESE GEGEWENS 

Die SAS rekenaarprogram, voorsien deur die Potchefstroomse 

Universiteit vir Christelike Hoer Onderwys, is vir die 

verwerking van die gegewens gebruik. Benewens Erekwensieta­

belle wat afsonderlik vir elke vraag in die vraelys verkry 

is, is daar gelet op die Ch,i-:_kwa<}raat, die Mantel-Haertzel 

Chi-kwadraat, die Phi-koeffisient, die Cramers V asook die 

gebeurlikheidskoeffisient. Die beduidendheid van die gege­

wens is, aan die hand van die P-waardes interpreteer. (Vgl. 

Cohen, 1977:222-226). 

Daar is gepoog om die betekenisvolheid of beduidendheid aan 

te toon. In bepaalde gevalle waar die intervalle minder as 

5 is, is die Chi-kwadraat-toetsing nie as betroubaar beskou 

nie. In sulke gevalle is die beduidenheid van die verskille 

nie in ag geneem nie. 
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7.3 INTERPRETASIE VAN DIE EMPIRIESE GEGEWENS IN EENRIGTING 

FREKWENSIETABELLE 

7.3.1 Samestelling van die ondersoekgroep 

Vergelyk tabel 6.1 in par. 6.5.3 met betrekking tot die 

universum eerstejaarstudente betrokke by hierdie onder­

seek. 

TABEL 7. 1 (III!MG 1 EN 2) 

Frekwensietabel: Geslag en ouderdom van die respondent 

7. 1.1 I GESLAG EN OUDERIXJ-t FREKWENSIE I PERSENTIISIE I PERSENTIISIE OP DIE 

I I (%) I GROOT TOTAAL (%) 

I I I RESRJNDENTE 

1~: I 
J 17 ja~r en jorqel'" 12 I 3.2 1.B 
J 18-19 jaar 264 I 69.3 28.5 

I 20-21 jaar 69 I 18.1 7. 5 

I 22-23 J••r 8 I 2.1 0.9 

I 25 jaar" ~n oueT" I 0.5 0.2 

l-
01111£5: I 
17 jaar en jorg-er" 38 7.1 4.1 I 
18-19 jaar 470 87.7 51.3 I 
2'0-21 jaar 8 1.5 0.9 I 
22-23 jaar 0.2 0.1 I 
25 jaar en ruer I 

i 
7. 1.2 GESLAG GESPESIF!SEER >11\ARI I 

N!E OUOER!Dt N!E I I 
Mans I 25 6.8 Z.B I 
o ...... I 19 3.5 2.1 I 

7.1.3 TOT AAL MANS I 381 41.5 I 
TOT AAL DAMES I 536 Sll.S I 

GROOT TOT AAL I 917 100 

Uit die gegewens in tabel 7.1 is dit duidelik dat 381 

{41,5%) mans en 536 {58,5%) dames betrek is by hierdie 

ondersoek. lliervolgens blyk dit dat 264 {69,3%) mans en 
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470 (87,7%) dames in die ouderdomsgroep 18-19 jaar val. 

Daarteenoor is 69 (18,1%) mans en 8 (1,5%) dames in die 

ouderdomsgroep 20-21 jaar. Hieruit kan afgelei word dat 

'n redelike groot groep mans waarskynlik eers militere 

diensplig verrig v66r tersiere studie aangepak word, 

aangesien eerstejaar mans in die reel ouer is as die 

eerstejaar dames. 

hierdie verband). 

(Vgl. ook tabel 7.11 in par 7.3.3 in 

7.3.2 Biografiese gegewens 

7.3.2.1 Ligging en tipe skool waar respondente gematrikuleer 

het 

TABEL 7 • 2 (VRAAG 3.1 EH 3.2) 

Frekwensietabel: Ligging van die skool waar respondente 
matrikuleer het 

TRANSVAAL KAAPLAND I ORANJE- I NATAL I ANDER 

I VRYSTAAT I 

L!GGI~ NIE AANGE[XJJ NIEI I 

FREKWENSIE I 2 I 

PERSENTASIE I 0.2% I 

STEDELIKE GEBIED I 
FREKWENSIE 1 269 I 
PERSENT AS IE I 29.3% 1 

GROOT OORP I 
FRE~ENSIE 406 I 
PERSENT AS IE 44.3% 1 

LANDELIKE GEBIED 
FREKWENSIE 240 

PERSENTASIE 26.2 

GROOT TOT AAL 917 688 43 111 I 59 15 
100% (75.0%) (4. 7%) (12. 1%J 1 (6.4%)1 (1.6%JJ 

Volgens tabel 7.2 is 269 (29,3%) respondente uit stede­

like gebiede, 406 (44,3%) uit groot dorpe en 240 

(26,2%) uit landelike gebiede afkomstig. Daarteenoor 

het altesaam 688 (75,0%) respondente in Transvaalse 
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skole matrikuleer. 43 (4,7%) respondente in die onder­

sock het in skole in Kaapland, 111 (12,1%) in skole in 

die Oranje-Vrystaat, 59 (6,4%) in skole in Natal en 15 

(1,6%) respondente in skole wat in ander gebiede gelee 

is, gematrikuleer. Twee (0,2%) respondente het nie die 

ligging van die skoal ten opsigte van gebied aangedui 

nie, waarvan 1(0,1%) nie die provinsiale ligging van 

die skoal aangedui het nie. 

TABEL 7. 3 (IIRMG 4J 

Frekwensietabel: Tipe skool waar respondente matriku­
leer het 

SEUI<SKOO.. 

HEIS!ESKOOL 

GEMENGDE SKOOL 

Nl£ SKOOLT!P£ AIINGEDUI NIE 

TOTAAL 

838 

(%) 

4.9 

3.6 

91.4 

0.1 

Verreweg die meeste respondente, naamlik 838 (91,4%) 

het in 'n gemengde skoal matrikuleer, terwyl slegs 45 

(4,9%) in seunskole en 33 (3,6%) in meisieskole matriku­

leer het. 

7.3.2.2 Taalmedium van die skool waar respondente matrikuleer 

het 

TABEL 7 • 4 (VRMG s) 

Frekwensietabel: Taalmedium van die skoal 
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Uit die gegewens in tabel 7,4 blyk duidelik dat die 

meerderheid respondente wat in hierdie ondersoek betrek 

is, uit Afrikaansmedium skole kom (716 (78,1%)). Slegs 

77 (8,4%) en 4 (0,4%) was respektiewelik verbonde aan 

Engelsmedium skole en skole met 'n ander voertaalme­

dium. Een (0,1%) respondent het nie die skoal se taalme­

dium aangedui nie. 

7.3.2.3 Die grootte van die skool wat respondente bygewoon 

het 

TABEL 7. 5 (VRMG 6.1 £:N 6.2) 

Frekwensietabel: Grootte van die skool 

SEUNS: 

0-250 

251-500 

501-750 

751 EN HEER 

NlE GETAL SEUNS MNGE!lll NJE 

IJ(X;TERS: 

0-250 
251-500 
501-750 

751 EN HEER 

TOTML 

NIE GETAL txX;TERS MNGE!lll NIE 

TOTML 

Uit tabel 7.5 blyk dit dat 391 (42,6%) respondente uit 

skole met seunstotale van tussen 251 en 500 leerlinge 

kom. Die dogterstotale toon dat 323 (35,2%) respondente 

aangedui het dat hul skoo~ tussen 251 en 500 dogters en 

278 (30,3%) tussen 501 en 750 dogters huisves. Altesaam 

22 (2,4%) respondente het nie die getal seuns aangedui 
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nie, teenoor 44 (4,8%) wat nie die getal dogters aange­

dui het nie. Uit die gegewens is dit duidelik dat die 

meerderheid respondente uit groat sekondere skole kom. 

7.3.2.4 Die aantal skole wat respondente besoek het 

TABEL 7. 6 (VRMG 7.1 EN 7.2) 

Frekwensietabel: Aantal skole wat respondente besoek 

het 

PR I ~RE SK!Xll: 

EEN SKOOl 

TIIEE TOT DR IE SkT.lLE 
VIER EN MEER SKCI.E 

NIE BEANTWJORD NIE 

TOTML 

SEKONDORE SKOOL: 

EEN S<ml 

TWEE TOT OR!E SKOLE 

VIER EN MHR SKOLE 

NIE BEANT>IJJilO NIE 

TOTML 

FREKWENSIE 

530 

314 

66 

PERSENTASIE 
(X) 

57.B 

311.2 

Uit tabel 7.6 blyk dit duidelik dat die meerderheid 

respondente naamlik 530 (57,8%) slegs een primere en 

710 (77,4%) een sekondere skool besoek het. Respondente 

wat nie op hierdie vraag gereageer het nie, tel 7 

(0,8%) vir die primere skool en 12 (1,3%) vir die 

sekondere skoal. 

7.3.2.5 Die studierigting wat respondente in die senior sekon­

dere skoolfase gevolg het 

Tabel 7.7 hieronder toon aan dat die Algemene studie­

rigting (318 (34,7%)), die Natuurwetenskaplike studie-
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TABEL 7. 7 (VRMG 8) 

Frekwensietabel: studierigtings wat respondente in die 

senior sekondere skoolfase gevolg het 

STUDJER!GT!NG FREKWENSIE PERSENJASIE 

(%) 

I ALGEMEEN 31B 3<. 7 

I TEGNIESE 64 7.0 

I HANDEL 178 19.4 

I NA TWRWETENSKAPLI KE 273 29.8 

I LI>/IDBOJ 5 0.5 

I HUISHUJOW.O!Ge 12 1.3 
I GEESTESWHENSKAPLI KE 60 6.5 

I "'-JSIEK, K\.tjS EN BALLET 0.5 

J NIE STLDIERIGTING AANGEIXJI NIE 0.2 

rigting 

(19, 4%)), 

Daar kan 

TUTML 9]7 100 

(273 (29,3%)) en die Handelstudierigting (178 

verreweg die "gewildste" studierigtings is. 

aanvaar word dat redelike k~ein groepe ~eer-

linge die Landbou, Huishoudkundige en Musiek, Kuns en 

Ballet studierigtings in die senior sekondere skoolfase 

volg en 

konvlak 

rigting 
rigting 

terwyl 2 

dan hulle studies op universiteits- en techni­

voortsit. Respondente wat die Tegniese studie­

(64 (7,0%)) en die Geesteswetenskaplike studie­

(60 (6,5%)) gevolg het, is eweredig verdeel, 

(0,2%) respondente nie hul studierigtings in 

die senior sekondere skoolfase aangedui het nie. 

7.3.2.6 Hoogste 

beskik 

kwalifikasies waaroor respondente se ouers 

Uit die gegewens in tabel 7.8 blyk dit dat 735 (80,1%) 

respondente se vaders minstens matrikuleer het. 241 

(26,3%), 236 (25,7%), 258 (28,1%) respondente se vaders 

beskik onderskeidelik oor 'n matrieksertifikaat, 'n 
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diploma/sertifikaat na st 10, en 'n universiteits­

graad(e). Dit blyk verder dat 727 (79,3%) respondente 

se moeders minstens matrikuleer het, waarvan 276 

(30,1%) se moeders oor 'n matrieksertifikaat beskik, 

271 (29,6%) 'n diploma/sertifikaat na matriek verwerf 

het en 180 (19,6%) gegradueerd is. 

TABEL 7 • 8 (VRMG 9 1:N 10) 

Frekwensietabel: Hoogste kwalifikasics waaroor respon­

dente se ouers beskik 

r--------~--------, 

I P8.£S1!EFPALvo::G: 

I ST 7 OF LAER 

I ST B 

I ST 9 

I ST 10 

I DIPLCI<A/SERTIFIKMT/LAER AS ST 10 

I DlPLil'1A/SERTIFIKAAT NA ST 10 

I UNJVERSITEITSGRAAD(E) 

I ONSEKER 

I NIE BEANThOORD NIE 

T 
TDTML I 

I MALSTJEft!8.£VO(X;: I 
I ST 7 OF LAER I 
I Sf B I 
~ ST 9 I 
I ST 10 I 
I DIPLCI<A/SERTIFIKAAT/LAER AS ST 10 I 
~ DIPLIJ'1A/SERTIFIKAAT NA ST 10 I 
I UNIVERS!TEITSGRMD(E) i 
I ONSEKER I 
D NIE BEANTI.[)(]RO NJE I 

TOTML I 

FREKIENSIE 

13 

63 

19 

241 

6 

236 

2SB 

72 

917 

12 

99 

32 

276 

13 
271 

190 

40 

917 

PERSENT AS! E 

(%) 

1.4 

6.~ 

2.1 

26.3 

D. 7 

2S. 7 

28.1 

7.9 

1.0 

100 

1.3 

9.6 

3. 5 

30.1 

1.~ 

29.6 

19.6 

~.4 

0.5 

100 

Hieruit kan afgelei word dat ouers met kwalifikasies 

van minstens 'n matrieksertifikaat en hoer, se kinders 

oak tersiere opleiding ondergaan. Slegs 9 (1,0%) res­

pendente het nie hul vaders se kwalifikasies aangedui 

nie en 5 (0,5%) het nie hul moeders se kwalifikasies 

aangedui nie. 
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7.3.2.7 Die gesinsopset van die respondente 

TABEL 7 • 9 (WMG 11 EN 12) 

Frekwensietabel: Gesinsopset van die respondente 

FREI<l<ENSIE PERSENTASIE 

(%) 

I ALSEI OUERS LEEF Ell STEEDS MET I'IEIGIAR GETROUD 755 82.3 

I ALOE! OUERS LEEF, IS GESKEI Ell NIE I•HR GETROUD NIE I 24 2.6 

I ALBEI DUERS LEEF, IS GESKE! EN Ill 'N VERDERE tf.M:LIK I 67 7. 3 

I EEN DUER LEEF EN IS WEER GETROUD I 22 2.4 

I EEN OUER LEEF EN IS IIIE WEER GETROJD NIE I 37 4.D 

I ALBEI OJERS LEEF I a. 5 

I ANDER I 0. 5 

I NIE BEANTWJOI<D IIIE I 0,2 

TOTML I 917 100 

I KINDERS IN DIE GE:SIN 

I EEN 36 3. 9 

I TWEE 271 29.6 

I DRIE 339 37.0 

I VIER 177 19.3 

I ~EER AS VIER 92 10.0 

I NIE BEAiffilXJRD NIE 0.2 

TOTML 917 100 

Uit die gegewens in tabel 7.9 is dit duidelik dat 755 

(82,3%) respondente se ouers nag albei leef en steeds 

met mekaar getroud is. Hieruit kan afgelei word dat 

waar albei ouers leef en steeds met mekaar getroud is, 

dit 'n positiewe invloed uitoefen op hul kind se keuse 

met betrekking tot tersiere opleiding. Slegs 2 (0,2%) 

respondente het nie op hierdie vraag in die vraelys 

gereageer nie. 

Dit blyk verder uit tabel 7.9, dat 271 (29,6%) respon­

dente uit gesinne met 2 kinders en 339 (37,0%) uit 

gesinne met 3 kinders kom. Slegs 2 (0,2%) responente 

het nie hierdie vraag in die vraelys beantwoord nie. 
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Die 5 (0,5%) respondente wat "ander" beantwoord het, 

het aangedui dat hul ouers geskei en weer getroud is -

(0,1%) respondent het aangedui dat sy ouers van tafel 

en bed geskei is. 1 (0,1%) respondent het aangetoon dat 

albei ouers leef, waarvan een ouer in 'n verdere huwe­

lik verbind is; 2 (0,2%) respondente het aangetoon dat 

hul ouers geskei is en dat een van die ouers na die 

egskeiding oorlede is, terwyl 

aanduiding hieroor gegee het nie. 

(0,1%) respondent geen 

7.3.2.8 Enige broer(s)/suster(s) wat aan tersiere inrigting(s) 

studeer (het) 

TABEL 7. 1 0 (VRMG 13) 

Frekwensietabel: Enige broer(s)/suster(s) wat aan ter­

siere inrigting(s) studeer (het) 

JA 

NEE 
NIE BEANI\UJRD Nl[ 

TOTML 

Volgens die gegewens in tabel 7.10 blyk dit dat respon­

dente redelik eweredig verdeel is ten opsigte van 

broer(s)/suster(s) wat aan tersiere inrigting(s) stu­

deer (het), naamlik 436 (47,5%) het "Ja" en 477 (52,1%) 

het "Nee" geantwoord. Slegs 4 (0,4%) respondente het 

nie hierdie vraag in die vraelys beantwoord nie. 
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7.3.3 Respondente se posisie in verband met militere dienspliq 

TABEL 7.11 (IIRMG 14 TOT 1/RMG 17) 

Frekwensietabel: Respondente se posisie in verband met 

militere dienspliq 

7.11.1 

FREKWENSIE PERSENTASIE 

(%) 

I NIE V/lli TO£PASSING NIE I 549 59.9 
1 REEDS MILITeRE DIENS VERRIG I 130 14.2 

I !'VET f«JG MILIT<!.RE DIENS [J()[N I 233 25.4 

I VRV~TELUN:: A. G. v. MEOIESE REDESI 3 0.3 

I NIE BEANT.o:JRD NIE I 2 0.2 

TOTML 917 100 

7.11.2 Indien militere dienspliq reeds verriq is, rede 

waarom is nie eers studeer nie 

FREKh£NSIE PERSENTASIE 

(%) 

I NIE V/lli T0£PASSING NIE 780 85.1 

I ONSEKER V/lli 8EROEPSKEUS£ 61 6. 7 

I WAS Nlf GEREED VIR TERSH\RE 

~ STUDIE NIE 27 2.9 

I WEENS F !N/lliSUiLE REDES 10 1.1 

I ANDER 25 2. 7 
I N!£ BEANTWXlRO HIE 14 1.5 

TOTML 917 100 

7.11.3 In respondent se qeval was dit beter om eers 

militere dienspliq te verriq 

JA 
NEE 

ONSEKER 
NIE Vllll TOEPASSING 

NIE BEANT.o:JRD NIE 

TOTML 

FREKWENSIE PERSENTAS!E 

(%) 
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7.11.4 Die voor- en nadele van militere diensplig voor 

en na verdere studie in die skoal se beroeps­

leidingprogram uitgewys aan respondente 

JA 

NEE 

ONSEKER 

N!E V~ TOEPASSING 

N!E BEA~I«<<RD N!E 

TOTAAL 

Volgens die gegewens in tabel 7.11.1 het 368 (40,1%) 

respondente (waarskynlik almal mans) (vgl. tabel 7.1, 

par. 7.3.1), aangedui het dat hulle of reeds militere 

diensplig verrig het, of nog militere diensplig moet gaan 

doen, of vrygestel is op grand van mediese redes, of nie 

hul posisie met betrekking tot militere diensplig aange­

dui nie. Van diegene in tabel 7.11.2 wat wel aangedui het 

dat hulle reeds militere diensplig verrig het, het 61 

(6,7%) as rede vir hulle besluit om eers diensplig te 

verrig, aangedui dat hulle onseker van hul beroepskeuse 

was en 27 (2,9%) dat hulle nie gereed vir tersiere studie 

was nie. Hierteenoor het 120 (13,1%) in tabel 7.11.3 

bevestigend geantwoord op die vraag of dit in hul geval 

beter was om vooraf eers militere diensplig te verrig, 

terwyl 53 (5,8%) van mening was dat dit nie die geval was 

nie. Op die vraag of die voor- en nadele van militere 
diensplig voor of na verdere studie tydens die beroepslei­

dingperiodes in die skoal aan respondente uitgewys is 

(tabel 7.11.4), het 162 (17,7%) bevestigend en 137 

(14,9%) negatief geantwoord. 

Onder "ander redes" waarom militere diensplig voor die 

aanvang van respondente se studies verrig is, is die 

volgende redes aangevoer: 
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* Wou eers militere diensplig doen 3 (0,3%); 

* Wou in die SAW kerkkoor en -konsert-

groep wees - 1 ( 0, 1%); 

* Wou militere diensplig agter die rug kry - 4 (0,4%); 

*Was Ius vir afwisseling - 2 (0,2%); 

*Was 'n vereiste vir die studierigting - 1 (0,1%); 

* Militere diensplig maak mens volwasse - 4 (0,4%); 

* Voordeel van verkorte dienspligstelsel 4 (0,4%); 

* Onseker oor beroepskeuse - 2 (0,2%); 

* Het eers studeer en daarna militere 

diensplig verrig om weer te kom studeer 2 (0,2%); 

* Permanente SAW-lid 

* Het militere diensplig as 'n uitdaging 

beskou 

7.3.4 Respondente se tersiere studie 

- 2 (0,2%); en 

1 (0,1%). 

Uit die gegewens van tabel 7.12 blyk dit dat 20 (2,2%) 

respondente reeds aan dieselfde inrigting studeer het en 

34 (3,7%) aan 'n ander tersiere inrigting, teenoor 858 

(93,6%) wat nie voorheen aan enige tersiere inrigting 

studeer het nie. Slegs 5 (0,5%) respondente het nie hier­

die vraag in die vraelys beantwoord nie. 

TABEL 7 • 1 2 (VI!MG 1s) 

Frekwensietabel: Respondente wat voorheen aan 'n tersiere 

inrigting studeer het 

DlESELFDE STUDlERlGTlt.G GEVOLG 

'N ANDER STUOI£RIGTlNG GE\IOLG 

NEE 

NIE BEANTI<.OORO NIE 

TOTML 
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7.3.5 Respondente se standpunte ten opsigte van die belangrik­

heid van die aanbieding van beroepsvoorligting op skoal 

TABEL 7 • 13 (VI!MG 19.1 EN VRMG 19.2) 

Frekwensietabel: Respondente se standpunt ten opsigte van 

die belangrikheid van die aanbieding van beroepsvoorlig­

ting op skool 

PR!J'i,R[ SKOOl: 

BAlE BEI.J\1>,03RIK 

HELANGillK 

MINDER ~El.At(;RlK 

GlAD NIE BELAt(;RIK NIE 

N!E BEAtffiOJRD NIE 

SEKCMlORE SKOOl: 

BAlE HELAt(;RlK 

BELANGiliK 

MINDER BELAt(;RIK 

TOTML 

GLAD NIE B£l.At(;RIK NIE 

NIE BEANT>OJRD N!E 

TOTML 

Wat respondente se standpunt met betrekking tot die be­

langrikheid van die aanbieding van beroepsvoorligting op 

skoal betref, het 337 (36,8%) dit as belangrik in die 

primere skoal beskou. Hierteenoor blyk dit dat die 

oorgrote meerderheid, naamlik 801 (87,4%) dit as baie 

belangrik in die sekondere skool beskou. S1egs 5 

(0,5%) respondente het nie die vraag oor die primere 

skool beantwoord nie, teenoor 11 (1,2%) wat nie die vraag 

oor die sekondere skoo1 beantwoord het nie. 
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7.3.6 Beroepsleiding wat respondente by die skoal ontvang het 

TABEL 7. 14 (VI!MG 20.1 TOT VRI\JIG 21.3) 

Frekwensietabel: Beroepsleiding wat respondente by die 

skoal ontvang het 

GROEP\IERBAND I 
~----r---~~--~~-----,~ I JA I NEE I ONSEKER I NIE BEANTWOOROI 

I I ~ I : I I I ITOTAAL 
IFREKW.I % IFREKW.j % JFREKW.I % I FREKW.I % I 

I IN ST 5 M.B.T. VAK- EN STUD!ERIGT!NGI(EUSE I 544 159.3 I 253 127.6 I 191 jll.O I 19 

I IN ST 7 M.B. T. VAK- EN STUDIERIGTINGI:EUSE I 757 jSZ.6 I 118 jl2.9 I 33 I 3.6 I 9 

I IN ST 10 M,B, T. BEROEPSKEUSE I 690 !75.2 I 171 j18.6 I 37 I 4,0 I 19 

INOIVIOUELE VERBANO 

2.1 
1.0 

2.1 

I JA I NEE I ONSEXER I NlE BEANTWOORDJ 

917 
917 

917 

I I I I I I I I I TOTAAL 
IFREKW., % !FREKW.j % IFREKW.j % I FREKW.j % I 

1 IN sr 5 M.a. r. VAK- EN STLDIERIGTINGKEUSE 1 145 j1s.a 1 689 ps.1 1 56 1 6.1 1 21 

I IN ST 7 M.B. T. VAK- EN STUDIERIGTINGI:EUSE I 331 136.1 I 541 159.0 I 25 I 2. 7 I 20 

I IN ST 10 M.B.T. BEROEPSKEUSE I 468 151.0 I 405 144.2 I 24 I 2.6 I 20 

2.9 

2.2 

2.2 

917 

917 
917 

Uit die gegewens in tabel 7.14 is dit duidelik dat die 

meerderheid respondente 544 (59,3%) in st 5, 757 

(B2,6%) in st 7 en 690 (75,2%) in st 10, wel beroeps­

leiding in groepverband gekry het. Met betrekking tot 

individuele beroepsleiding blyk dit dat die meerder­

heid, naamlik 6B9 (75,1%) in st 5 en 541 (59,0%) in st 

7, nie individuele beroepsleiding ontvang het nie. 

Die respondente was redelik eweredig verdeel met betrek­

king tot diegene wat individuele beroepsleiding in st 10 

ontvang het naamlik 46B (51,0%), teenoor 405 (44,2%) wat 

nie individuele beroepsleiding in st 10 ontvang het nie. 
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Uit die gegewens kan afgelei word dat die st 5 en st 7 

keuses wel aanleiding daartoe gee dat individuele bcmoeie­

nis met die skoliere gemaak word, maar dat individuele 

beroepsleiding in st 10 met die oog op beroepskeuse/ter­

sicre studie, nie as prioriteit in die sekondere skoal se 

beroepsleidingprogram beskou word nie. 

TABEL 7. 15 (VRMG 22.1 TOT VRMG 22.2. 7) 

Frekwensietabel: Indien respondente geen individuele 

beroepsleiding by die skoal ontvang het nie, respondente 

by ander persone beroepsinligting bekom het 

I JA I NEE I CHSEKER I ltiBEANnmRD I I 
I I I I I I I I ! TOTML I 
JFREKW.I % JFREKW.I % IFREKW.j % I FREKW.j % I 

I RESPONDENT[ S£ OOERS 350 IJB.2 I 47 1 5.1 1 9 1 1.o 1 511 55.7 1 917 

I RESPONDENT[ SE FAMILIE E~ VRIENilE 230 125.1 I 12s 113.6 1 2o 1 2.2 1 542 sg, 1 1 917 

I ltiOEilWVSHULPI!IENSTE SE PERSGI£EL 108 1n.e I 2:J2 jz5.3 1 7 I O.B I 570 I 62.2 I 911 

J nNDERLEIOII'oG<LINIEK sv 'N ~rvERSITrn 66 1 1.2 1 268 Jzu 1 4 1 o.4 1 579 1 63.1 1 917 

I DEPAATEI£NT VAN I'IIINNURAG r.a 1 7.4 I 267 129.1 1 1 1 o.s 1 575 I 62.7 I 917 

I NI!VAAT VOORLIGTit.GSIEUO.JNO!GE 138 1 15.o 1 225 !24.5 1 2 1 o.2 1 552 1 6o.2 1 917 

I ANDER BRON 102 jn. 1 1 221 124.1 1 11 1 1.2 1 583 I 63.6 I 917 

I NIE VAN TOEPASSlNG NIE jFREMN51E: 487 PERSENTASIE: 53. 1 430 I 46.9 1 

Uit die gegewens in tabel 7.15 blyk dit dat 487 (53,1%) 

respondente wel individuele beroepsleiding op skool ont­

vang het. Voorts dui die gegewens daarop dat 350 (38,2%) 

respondente 

terwyl 511 

Naas die 

se ouers aan hulle beroepsleiding gegee het, 

(55,7%) nie hierdie vraag beantwoord het nie. 

ouers het vriende en familie ook redelike in-

vloed op respondente se beroepskeuse uitgeoefen. Dit blyk 

verder dat die onderwyshulpdiens, privaat voorligtingsiel­

kundiges en 'n ander bran groter invloed uitgeoefen het 

as die diens wat universiteite en die Departement van 

Mannekrag hied. Die 3 (0,3%) respondente wat "Ander" op 

hierdie vraag geantwoord het, het respektiewelik aange­

toon: 

I 
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* gekwalifiseerde persoon in spesifieke 

rigting - 1 (0,1%); 

* studentevoorligtingsburo 

* Jesus Christus 

- 1 ( 0, 1 % ) ; en 

- 1 (01,%). 

7.3.7 Respondente wat op gereelde basis op die lesrooster be­

roepsleiding ontvang het 

TABEL 7.16 (VI!MG 23.1 TOT lriWIG 23.3) 

Frekwensietabel: Respondente wat op 'n gereelde basis op 

die lesrooster beroepsleiding ontvang bet 

I INDIIriOUELE VERBANO 

I Kl.ASGROEPVERBIINO 

I KLEIN GCJISGROEPVERBAND 

I JA I NEE I ONBEANThl!ORD I I 
I I I I I I I TOTAAL I 
jFRE~.J " IFREKW.J % I FREKW.J I I I 

121! 114.0 I 671 J73.2 I 11B 

n2 JB4.2 1 121 Jn.2 1 24 

22e J24.9 1 555 Joo.5 1 134 

12.9 1 917 

2.6 1 917 

14.6 1 917 

L-. --------------------~~--~--~--~~----~~L---~ 

Uit die gegewens in 

meerderbeid, naamlik 

tabel 7.16 blyk dit dat die oorgrote 

671 (73,2%) nie op 'n gereelde 

basis individuele beroepsleiding op die lesrooster ont­

vang bet nie, teenoor die 128 (14,0%) wat wel bevesti­

gend beantwoord het. Daar was 118 (12,9%) respondente wat 

nie hierdie vraag beantwoord het nie. 

Beroepsleiding in klasgroepverband bet op gereelde basis 

op die lesrooster voorgekom so9s blyk uit die gegewens 

wat aantoon dat 772 (84,2%) bevestigend op die vraag 

gereageer het. Hoewel daar nie vir die meerderheid res­

pondente op gereelde basis vir individuele beroepsleiding 

op die lesrooster voorsiening gemaak is nie, moet hierdie 

gegewens nie sander die gegewens van tabel 7.14 interpre­

teer word nie. Daaruit blyk dit dat daar wel op 'n indi­

viduele basis met respondente bemoeienis gemaak is. Die 

afleiding kan derhalwe gemaak word dat dit buite die 
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lesrooster geskied het - dit wil se tydens periodes wat 

op die onderwyservoorligter se persoonlike rooster daar­

voor voorsiening maak, of deur bepaalde vakonderwysers of 
tydens pauses of naskools. 

7.3.8 Beroepskeuse-onderhoude met respondente gevoer 

TABEL 7.17 (VRAAG 24.1 rar vRANi 24.3.2) 

Frekwensietabel: Frekwensie beroepskeuse-onderhoude met 

respondente gevoer 

PRIMORE SlllOL 

I ONBEAtffiO'JRO I I 
~~~--~---r--+---~--~--~--~----~~ TOTAAL I 

FREK!<ENS!E PERSENTASIE 

I 11 Of 2f3 OF 4IMEERI 11 OF 213 OF 4fMEERI FREKH.I 1 I I 
INOOITj <EER I <EER lAS 4INOOITf <EER I <EER I~S 4J I I I 
I f I I KEERI I I I KEERI I I I 

•r----=--------~~-91--~IF--FI ~~~1---1~-FI-+:--~1~~~---4 
I ONOERWI'SERVOORLIGTER I 6941 177 I 20 I 18 I 75.7j 19.3j 2.2 j2.0 I B I 0.9J 917 

I VAAOOD£RWYSER I 733 f 140 I 17 f 12 I 79.9j 15.31 1.9 f1.31 15 I 1.6J 917 

I OPVOEO<~OIGE tlULPO!ENSTE- I I I I I I I I I I I 
JPERSONEEL Jaoej 90 j1o 1 4IBB.lj 9.ejJ.lja.4J f o.5J917 

I S£KONDi\RE SKOOL 

~~~=-~.---------~-=---r--~ 
I FREKWENSIE PERSEN fASI E I ONBEAtffiO'JRO I 
~='F""=T"===r='iT="""f==r-=T""""4F=-r= ....... TOTAAL 

I j1 Of 213 OF 4IMEERI ,, OF 213 OF 4IMEERJ FREKW.I 

JtmiTI KEER I KEER jAS 4INOOITj KEER I <EER fAS 41 
I I I IKEERI I I IKEERI 

I ONOERWVSERVOORL IGTER 1 195 1 387 159 1m 1 21.31 42.2 1 17.3 j18.6J o. 5 1 917 

I VA<OOOERWYSER I 251 1 375 162 j12s1 27.41 40.9 f 17.7 f13.6l 4 o.4 1 917 
I OPVOEDKUNDIGE HULPDIENSTE- I f I I I f f I I 
I PERSONEEL I 538 I 279 64 I 34 I 58.71 30.4 I 7.0 f 3. 71 o.2 1 917 

7. 3. 8.1 Primere skoal 

Die oorgrote meerderheid respondente het aangetoon 

dat hulle nooit in die · primere skool beroepskeuse­

onderhoude gevoer het met die volgende persone nie: 
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* die onderwyservoorligter - 694 (75,7%); 

* die vakonderwyser- 773 (79,9%); en 

* die onderwyshulpdienspersoneel- BOB (BB,1%). 

Dit blyk dat die onderwyservoorligter met 215 (23,5%) 

bepaalde vakonderwyser met 169 (1B,5%) 

onderwyshulpdienspersoneel met 104 

respondente, 'n 

respondente, en 

(11,3%) respondente onderskeidelik minstens 1 keer in 

die primere skoal 'n beroepskeuse-onderhoud gevoer het. 

7.3.B.2 Sekondere skoal 

Uit die gegewens in tabel 7.17 is dit duidelik dat daar 

'n aansienlike klemverskuiwing na beroepskeuse-

onderhoude in die sekondere skoal plaasgevind het. 

Volgens die gegewens blyk dit dat waar noait met die 

respondente beroepskeuse-onderhoude in die sekondere 

skoal gevoer is nie, dit soos volg versprei is, naamlik 

nooit met 

* onderwyservoorligter- 195 (21,3%); 

* bepaalde vakonderwyser - 251 (27,4%); en 

* onderwyshulpdienspersoneel- 538 (58,7%). 

Hierteenoor blyk dit dat met aansienlik meer respon­

dente wel 3 of meer beroepskeuse-onderhoude in die 

sekondere skoal as in die primere skoal gevoer is. 330 

(35,9%) respondente het aangetoon dat die onderwyser­

voorligter 3 keer en meer beroepskeuse-onderhoude met 

bulle gevoer het teenoor 'n bepaalde vakonderwyser wat 

3 keer en meer met 2B7 (31,3%) respondente beroepskeu­

se-onderhoude gevoer het. Hierteenoor het die onderwys­

hulpdienspersoneel 3 keer en meer beroepskeuse-onder­

houde met 9B (10,7%) respondente gevoer. 
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Indien die syfers met die van die primcre skool verge­

lyk word, blyk dit dat beroepskeuse-onderhoude bykans 

viervoudig meer 

dere skoolfase 

keer met respondente tydens die sekon­

gevoer is. Die gegewens in tabel 7.17 

toon dat die onderwyservoorligter met 717 (76,1%), 'n 

bepaalde vakonderwyser met 662 {72,2%) en die onderwys­

hulpdienspersoneel met 377 (41,1%) respondente minstens 

keer 'n beroepskeuse-onderhoud gevoer het. 

'n Moontlike afleiding wat hieruit gemaak kan word, is 

dat die respondente uit eie nood beroepskeuse-onder­

houde aangevra het, of die genoemde 3 "kategoriee" 

onderwysers ter sprake, het uit eie pligsbesef beroeps­

keuse-onderhoude met respondente gevoer, of die beroeps­

leidingprogram skep genoegsaam geleenthede tot beroeps­

keuse-onderhoude. 

Die feit dat met so 'n groat groep respondente nooit 

op die sekondere skool beroepskeuse-onderhoude gevoer 

is nie, wek kommer. 

7.3.9 Persone met wie respondente hul beroepskeuseprobleme 

tydens hul skoolloopbaan bespreek het 

TABEL 7-18 (VI!MG 25.1 TOT VRNIG 25.6) 

Frekwensietabel: Persone met wie respondente hul beroeps­

keuseprobleme tydens hul skoolloopbaan bespreek het 

I FREKWENS!E PERSENTAS! E JCNB€1\NThOORDI TOTAAL I 
t I 
JAL lYDj DIKWELSj BYNA I >OOITIALlYDj D!KWELSj BYNA I NOOITJFREKW.I % I 
I I I>OOITI I I I NOO!TI I I I 

~ I I 1 I I I 
~ RESPONIJENT SE OUERS I 404 I 3'l2 I 831 za 144.1 1 42.l 1 9.1 1 3.1 1 10 I 1.1 917 I 
I ONDERWYSERVOORLIGTER I saj 292 I 349 1 106 1 s.3 1 31.8 138. 1 j2o. 3 1 32 I 3. 5 I 917 I 
I BEPAALDE VAKONDERWYSER I s1 1 234 I 318 1 257 1 6.z 1 25.5 134.7 1zs.o 1 51 I s.6 I 917 I 
I VRIEND£ OF FAHILIE 11 1os 1 441 I 219 1 n6·1n.s 1 48.1 123.9 112.6 1 36 I 3.9 I 917 I 
I SPESJALE VRIEND(IN) 1 z49 1 436 1 121 1 n 1121.2 1 47.5 113-2 1 a.4 1 34 I J. 7 I 917 I I GEENEEN VAN oo:;[NQEHOE I 1s 1 15 I 34 1 3so 1 1. 6 1 1.6 1 3.1 138. z 1 503 j54. 9 1 917 I 
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Die gegewens in tabel 7.18 toon duidelik dat respondente 

eerder met hulle ouers as met enige iemand anders hul 

beroepskeuseprobleme bespreek. Naas hul ouers het respon­

dente ook eerder hul beroepskeuseprobleme (in rangorde) 

met 'n spesiale vriend(in), vriende of familie, die onder­

wyservoorligter en dan 'n bepaalde vakonderwyser be­

spreek. 

So blyk dit dat -

* 796 (86,8%) respondente "altyd" en 11 dikwe1s" met hul 

ouers hul beroepskeuseprobleme bespreek het teenoor 

111 (12,2%) wat dit "byna nooit" en "nooit" gedoen het 

nie; 

* 685 (74,7%) respondente "altyd" en "dikwels" met 'n 

spesiale vriend(in) hul beroepskeuseprobleme bespreek 

het teenoor 198 (21,6%) wat dit "byna nooit" en 

"nooit" gedoen het nie; 

* 350 (38,1%) respondente "altyd'.' en "dikwels" met die 

onderwyservoorligter hul beroepskeuseprobleme bespreek 

het teenoor 535 (58,4%) wat dit "byna nooit" en 

"nooit" gedoen het nie; 

* 291 (31,7'fl) respondente "altyd" en "dikwels" hul be­

roepskeuseprobleme met 'n bepaalde vakonderwyser be­

spreek het teenoor 575 (62,7%) wat dit "byna nooit" en 

"nooit" gedoen het nie. 

Die afleiding wat moontlik hieruit gemaak kan word, is 

dat respondente grater vertroue toon in die kundigheid 

van ouers, 'n spesiale vriend(in), familie en vriende as 

in die kundigheid van die betrokke onderwyspersoneel. 

Daar kan 

vriend(in), 

ook afgelei word dat ouers, 'n spesiale 

familie en vriende meer tyd tot hul beskik-
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· king het om respondente se beroepskeuseprobleme met hulle 

te bespreek as wat die geval met die betrokke onderwysper­

soneel is. 

7.3.10 Beroepsvoorligtingmateriaal waaroor die skoal se beroeps­

voorligtinglokaal beskik 

TABEL 7., 9 (VRMG 26.1 TUf VRMG 26. 5) 

Frekwensietabel: Beroepsvoorligtingsmateriaal waaroor 

die skoal se voorligtinglokaal beskik 

FREKWENSIE PERSENTASIE Jc.;BEANlliOORDI TIJTML I 

IONSEKERJ 
I 

JA NEE JA I NEE IONSEKERfFREKW.I l I I 
I 

I I I 
I TVDSI<RIFTE EN PIJBL!KASIES IJOR I I I I I I 
I BEROEPE EN BEROEPSVELDE 971 1 24 19 1 9s.o 1 2.6 2.1 3 I o.3 I 917 I 
I VIDEO BANIXlPNAMES 447 1 286 162 i 48.7 I 31.2 17.7 22 I z.4 I 917 I 
I KLANKSKYFIEREEKSE (CAfl/IKI\TE) 326 1 354 211 1 Js.6 1 38.6 23.0 26 I z.e I 917 I 
I KLANKKASSETBANDE 2se 1 373 255 1 z9.1 1 40.7 27.8 31 I 3.4 I 917 I 
I NASLAAN~RK IJOR BEROEPE EN I I I I I I 
I BEROEPSVEL()[ a1e 1 45 41 1 s9.2 1 4. 9 •. 5 13 I u I 917 I 

Volgens die gegewens in tabel 7.19 het 871 (95,0%) en 

(89,2%) respondente respektiewelik aangedui dat hulle 

skoal oor tydskrifte, publikasies asook naslaanwerk 

rakende beroepe en beroepsvelde beskik. Dit blyk verder 

dat 447 (48,7%) respondente se skole oor video bandop­

naroes beskik teenoor die 286 (31,2%) respondente wie se 

skole nie oor hierdie hulpmiddel beskik nie. 162 (17,7%) 

respondente was onseker of hul skole oar videobandop­

names beskik. Wat die beskikbaarheid van 'n klankskyfie­

reeks betref, blyk dit dat 326 (35,6%) respondente 

bevestigend geantwoord het, en 354 (38,6%) ontkennend 

teenoor die 211 (23,0%) respondente wat onseker was in 

hierdie verband. 
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7.3.11 Mate waartoe respondente inligting op skool ten opsigte 

van nask0olse studierigtings en -geleenthede, sowel as 

beroepsmoontlikhede ontvang het 

7.3.11 .1 Inligting op skoal rakende stuuierigtings en studiege­

leenthede na skoal 

TABEL 7 • 20 (VRMG 27 [N VRMG 21l) 

Frekwensietabel: Mate waartoe respondente inligting op 

skoal ten opsigte van naskoolse studiegeleenthede, 

sowel as beroepsmoontlikhede ontvang het 

I LNMilS!lt:mMN 

I TIDNIIDMAIC 
I MOO! rl'U!Oltrnlt.(;T~!ES 

I r~IEI'«JliiDII(i 

I LNMilS!mTS\.U!K 

1 "TIDtlriDMAK 
I MOO! rl'U!Dllrnlt{';I~JES 

1 r~l£KDU:Jot~" 

Dit blyk 

ST\DJE:RJGTl~ 

~~· ~--~--~---r---t--~----~--r---i----r--~~NL 
IEIIIIE liDCEt>-IOMI.-IFEilliKJEIII!E IW«G-IOMI.-IFEITLIKJ FllOOLI : I 
ICERE!l.OISM1 locea:I(IDI ICERE!l.OISM1 locea:la:EN I I 

262 391 I 201 I 2 28.6 I 42.6 1 22.6 1 s.n 5 I 0.5, 917 
116 395 1 231 1 Ell 21.4 1 43.1 1 25.2 1 9.6 1 7 I 0.8 I 917 
99 3J1 I n I 169 10.8 1 32.8 I 3S.B I 1B.4 I 20 I 2.2, 917 
83 2'Xl 1 313 1 235 9.1 1 2ao 1 34.1 1 25,71 27 I 2.9! 917 

Em:E~ 

P£1&1/TASIE 1~1 
~NL 

IE1111E liDCEt>-IOMI.-IFEIRIKJEiillE JiDCEG-IOMI.-jFE!n.IKJ FRE»<.I 1 I 
JCERE!l.OI SM1 I ocea:l <EEN jOEOCELDI SM1 I ocea:l (IDI I I I 

29:1 I 3'/l I 23J I w 27.3J '10.2 1 2s. 1 I 6.5, B I 0.9, 917 
l.l:l! I 345 I m I 7'l 22.1 1 37.61 3J.3I B.61 7 I 0.8 I 917 

97 I 274 I E I 166 1o.6 1 29.9 1 39.3 1 1B.1 I 20 I 2.2j 917 
91 1 235 I 341 I 227 9.9 1 25.7f 37.21 24.B I 22 I 2.4 1 917 

uit die gegewens in tabel 7.20 dat 653 

(71,2%) r~spondente van 

reeld" en "genoegsaam" 

mening 

inligting 

is dat hul "bale ge­

rakende studierig-

tings en studiegeleenthede op universiteitsvlak ont­

vang bet. Verder het 591 (64,5%) respondente aangedui 

dat hulle "baie gereeld" en "genoegsaam" inligting 

rakende studierigtings en -geleenthede op technikon-
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vlak ontvang het. Met betrekking tot studierigtings en 

-geleenthede by ander opleidingsinstansies, blyk dit 

dat respondente redelik eweredig versprei is: 400 

(43,6%) het "baie gereeld" en "genoegsaam" aangedui 

teenoor 497 (54,2%) wat "onvoldoende" en "feitlik 

geen" aangedui het. Wat indiensopleiding betref, blyk 

dit uit die gegewens dat 549 (59,8%) respondente van 

mening was dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting ontvang het nie. 

Dit wil dus voorkom asof baie meer inligting oor 

tersiere opleiding by skole beskikbaar is as oor ander 

opleidingsinstansies en indiensopleiding. 'n Verdere 

moontlike afleiding, is dat baie meer klem op skoal op 

tersiere opleiding gele word as op ander opleidings­

moontlikhede. 

7.3.11 .2 Inligting op skool rakende beroepsgeleenthede 

Volgens die gegewens in tabel 7.20 blyk dit dat 619 

(67,5%) respondente van mening was dat hulle "baie 

gereeld" en "genoegsaam" inligting op skool rakende 

beroepsgeleenthede op universiteitsvlak gekry het, 

terwyl 553 (60,3%) en 371 (40,5%) respondente respek­

tiewelik die mening huldig dat hulle "baie gereeld" 

en "genoegsaam" inligting op skoal rakende beroepsge­

leenthede op technikonvlak en ander opleidingsinstan­

sies gekry het. Voorts blyk dit dat slegs 327 (35,6%) 

respondente dieselfde mening huldig met betrekking tot 

beroepsgeleenthede waar indiensopleiding gebied word. 

Dit wil voorkoro of inligting op skool met betrekking 

tot beroepsgeleenthede wat met tersiere opleiding 

gepaard gaan geredeliker beskikbaar is en meer bena­

druk word as die beroepsgeleenthede sonder tersiere 

opleiding. Vergelyk in hierdie verband par 7.3.11 .1 

hierbo. 
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7.3.12 Onderwyspersoneel in die sekondere skoal wat beroepslei­

ding gee 

Die gegewens in tabel 7.21 toon dat die oorgrote meer­

derheid respondente, naamlik 766 (83,5%), aangedui het 

dat die onderwyservoorligter/departementshoof verant­

woordelik is vir die sekondere skoal se beroepslei­

dingprogram. 

Diegene wat "Ander" in antwoord op vraag 29.1 van die 

vraelys gemerk het, se response was soos volg: 

* Skoolhoof/onderwyservoorligter 

* bepaalde vakonderwyser 

* ouers 

* voorligtingsielkundige 

* bepaalde dosent 

TABEL 7. 21 (VRMG 29.1) 

(0, H) 

- 20 (2,1%) 

2 (0,2%) 

(O,H) 

2 ( 0, 2%) 

Frekwensietabel: Onderwyspersoneel 

skool wat beroepsleiding gee 

in die sekondere 

I ONDERWYSERVOORL!GTER/DEPARTEMENTSHOOF i 
I 51(\)()LIQJf/ADJUNK·IQJf EN EEN SEN!Oil PERSONEELLlD I 
I ONDER"VSERVOORLJGTER/!J£PARTEMENTSIOJF EN 'N SEN!OO PERSOlEELLID I 
I ANDER I 
I NIE BEANfi,OORD N!E I 

TOTAAL 

FREK\oi[NSJ£ 

755 

29 

76 

25 

20 

917 

PERSENTI>SlE 

(%) 

83.5 
3.2 

8.3 
2.8 
2.2 

100 
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7.3.13 Groepering van verskillende standerds/-groepe in die 

beroepsleidingklas/beroepsvoorligtingklas 

TABEL 7. 22 (VRMG 29.2) 

Frekwensietabel: Groepering van verskillende standerds/ 

-groepe in die beroepsleidingklas/-voorligtingklas 

F~EKWENS!E PERSENTASIE l<l'lBEANTWOORDI TOTAAL I 
I 

fGEREELOI S<Jo1S I M)QIT IGEREELDI Sil'IS I M)QJT I FREKW.I lt I I 

I PR!HORE SKOOL ~7 1 132 I 731 I s.1 1 14.4 1 79.1 I 7 l O.B I 917 I 
I SUOOOORE 51:00.. 87 1 112 I 714 I 9.s 1 12.2 1 n.9 I • I o.4 I 917 I 

Die meerderheid respondente 

skillende standerds/-groepe 

die beroepsleidingperiodes 

het aangetoon dat die ver­

nooit saamgegroepeer is vir 

nie - dit geld vir beide die 

primere en die sekondere skool. 

7.3.14 Enkele temas wat in die beroepsleidingperiodes in die 

sekondere skoolfase (st 5 tot st 10) aangebied is 

7.3.14.1 Enkele temas wat in st 5 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Dit blyk uit die gegewens dat die tema "Skoolpresta­

sies" met 595 (64,9%) respondente in st 5 behandel is 

teenoor 313 (34,1%) respondente wat aangedui het dat 

die betrokke tema nie met hulle behandel is nie ~ 

diegene wat onseker daaroor is. 

Die tema "Studiegewoontes en -metodes" figureer in 

die st 5-jaar (net soos by die ander jare waar die 

tema behandel word) as die tema wat deur die meeste 

respondente positief beantwoord is. 622 (67,8%) res-
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TABEL 7 • 23 (\IRMG :JJ.1. 1 TOT VIWG :1). 6.6) 

Frekwensietabe1: Enke1e temas wat in die beroeps1eidingpe­
riodes in die sekondere skoo1fases aangebied is 

FREI:WENSIE PERSHITASIE OOBEANTWOORO TOTAAL 

TEMAS JA NEE ONSEKER JA NEE loosEKER FREKW. :t 

ST 5: 
mFrENNIS 435 211 261 47.4 23.0 28.5 10 1.1 917 
DIE SKOOL EN DIE SELF 350 269 285 38.2 29.3 31.1 13 1.4 917 
SKOOLPRESTASIES 595 149 164 64.9 16.2 17.9 9 1.0 917 
S1UDJEGE\olrnTES EN -11ETOOES 622 159 126 67.8 17.3 13.7 10 1.1 917 
SEKOOOORE SKOOL- EN VAKKEUSES 611 158 141 66.6 17.2 15.4 7 0.8 917 
I'OJNTLIKE BEROEPE EN AANVERWANTE 

BEROEPSLOOPBANE 375 1 295 236 40.9 32.2 25.7 11 1.2 917 

ST 6: I 

1i 

STUOIEGEI-«XJNTES EN -11ETOOES 760 104 49 S2.9 11.3 5.3 0.4 917 
BEROEPSVERKENNIN:> EN -S1UOIES 550 226 135 60.0 24.6 14.7 D. 7 917 
WAAIU1 i'ENSE hl'RK 365 357 1S2 39.8 38.9 19.8 1.4 917 
VAKPRESTASIE, SKOOL- EN VAK-

KEUSES 751 87 7E 81.9 9.5 B.3 3 0.3 917 

ST 7: 
VAK- EN S1UDIERJGTJN:>KEUSES S27 45 42 90.2 4.9 4,6 3 0.3 917 
SIUDIEGEW:XJNTES EN -11ETODES 743 113 57 81.0 12.3 6.2 4 0.4 917 
BEROEPSVELDE EN S1UDI ERIGTINGS 668 156 B6 72.8 17.0 9.4 7 0.8 917 
SELFEVALUER !NG, P£RsornSGESKI KT-

HElD EN BEROEPSVELDE 5BO 192 137 63.2 20.9 14.9 8 0.9 917 
VROEe SKOOLVERLATING 451 339 116 49.2 37.0 12.6 11 1.2 917 

ST 8: 
BEROEI'SiiXNrLIKHEDE EN STUDIE-

RIGTINGS 779 B9 4B 85.0 9. 7 5.2 1 0.1 917 
BEROEPSVERKENNII¥> EN -S1UDIES 682 151 75 74.4 16.5 8.2 9 1.0 917 
AI!BEIDSG£SINDHEDE EN -QP\IATTINGS 374 334 199 40.8 36.4 21.7 10 1,1 917 
OPLEIDINGSFASILITUTE EN STUDIE-

MDOOTLI K~EDE 629 154 127 68.6 16.8 13.8 7 o.a 917 

ST 9: : BEROEPSVERKENNIN:> 137 70 76.4 14.9 7.6 9 1.0 917 
S1UDI E- EN OPLEIOINGSGEL££NTHEDE 

NA ST 10 92 5B S2.9 10.0 6.3 7 o.a 917 
KEUSES EN KEUSEVERANTIOJRDELIK-
~EDE 623 179 105 67.9 19.5 11. s 10 1.1 917 

ONREALISTIESE BEROEPSKEUSE-
I'OTIEWE 458 290 167 49.9 30.5 18.2 12 1.3 917 

FAKTORE HAT 'N RilL BY BEROEPS-
KEUSE SPEEL 652 162 93 71.1 17.7 10.1 10 1.1 917 

ST 10: 
BEROEPSKEUSE S25 70 19 90.0 7.6 2.1 3 0. 3 917 
S1UDIE.I1ETODES EN ~[lo(D{TES 742 133 37 90.9 14.5 4.0 5 0.5 917 
AANSOEK a-1 hERK/VERilERE STUDIES 730 126 52 79.6 13.7 5, 7 9 1.0 917 
BEROEPSLEWE EN DIE STAAT, OlE 
KERK, OlE GEMEENSKAPS- EN 

:~ 
GI:SINSLEWE 494 290 121 53.9 31.6 

1u_ 
1.3 917 

ARBEIOSVERHOJO!NGE 453 324 132 49.4 35.3 14 0.9 917 
ARBEIOS- EN LEWENSOPIIATTIN:> 474 303 128 51.7 33.0 14 1.3 917 
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pondente het aangedui dat hierdie tema wel in st 5 be­

handel is teenoor 285(31,0%) wat ontkennend en "onse­

ker" geantwoord het. 

"Sekondere skool- en vakkeuses" as tema is met 611 

(66,6%) respondente in st 5 behandel, teenoor 299 

(32,6%) respondente wat aangedui het dat hulle onseker 

is of dat die betrokke tema nie met hulle behandel is 

nie. 

Die tema "Beroepe en aanverwante beroepsloopbaan" is 

volgens die gegewens, met 375 (40,9%) respondente in 

st 5 behandel, terwyl 531 (57,9%) respondente aangedui 

het dat hulle onseker is of dat die tema nie met hulle 

behandel is nie. 

7.3.14.2 Enkele temas wat in st 6 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Uit die gegewens in tabel 7.23 is dit duidelik dat die 

tema "Studiegewoontes en -metodes" in st 6 met 760 

(82,9%) respondente behandel is. 

Die tema "Vakprestasies, skool- en vakkeuses" is met 

751 (81,9%) respondente behandel terwyl die tema 

"Beroepsverkenning en -studies" met 550 (60,0%) 

behandel is, en 361 (39,3%) respondente ontkennend en 

"onseker" op laasgenoemde vraag geantwoord het. 

7.3.14.3 Enkele temas wat in st 7 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Die gegewens in tabel 7.23 toon dat "Vak- en studie-

rigtingkeuses" met B27 (90,2%) respondente in st 7 

be handel is terwyl slegs B7 (9,5%) respondente in 

totaal aangetoon het dat die bepaalde tema nie met 

hulle behandel is nie of dat hulle onseker is of dit 

met hulle behandel is. 
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Wat die tema "studiegewoontes en -metodes" betref, 

het 743 (81,0%) aangetoon dat dit met hulle in st 7 

behandel is. Hierteenoor het 113 (12,3%) ontkennend 

geantwoord, terwyl 57 (6,2%) onseker was. 

Ten opsigte van "Beroepsvelde en studierigtings" as 

tema aangebied, het die respondente soos volg gerea­

geer: 

Ja - 668 (72, 8%) 

Nee - 156 ( 17, 0%) 

Onseker 86 (9,4%) 

Onbeantwoord 7 (0,8%) 

Die gegewens dui verder a an dat die tema 

"Selfe'll'aluering, Persoonsgeskiktheid en Beroeps'll'el-

de" met 580 (63,2%) respondente behandel is, terwyl 

192 (20,9%) van mening was dat die bepaalde tema nie 

met hulle behandel is nie. 137 (14,9%) respondente was 

onseker of die tema met hulle behandel is of nie. 

Met betrekking tot die behandeling al dan nie van die 

tema "Vroee skool'll'erlating", was die respondente 

redelik versprei in hulle oordeel met 451 (49,2%) wat 

"Ja", 339 (37,0%) wat "Nee" en 116 (12,6%) wat "onse­

ker" aangetoon het, terwyl 11 (1,2%) nie die vraag in 

die vraelys beantwoord het nie. 

7.3.14.4 Enkele temas wat in st 8 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Volgens die gegewens in tabel 7.23 het verreweg die 

meerderheid respondente naamlik 779 (85,0%) aangedui 

dat die tema "Beroepsmoontlikhede en studierigtings" 

met bulle in st 8 behandel is. Hierteenoor het 89 

(9,7%) ontkennend en 48 (5,2%) "onseker" geantwoord op 

hierdie vraag. 
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"Beroepsverkenning en -studies" as tema, is volgens 

die gegewens wel met 682 (74,4%) respondente behandel, 

maar met 151 (15,5%) respondende nie, terwyl 75 (8,2%) 

respondente onseker was of die betrokke tema met bulle 

behandel is al dan nie. 

Verder blyk dit uit die gegewens dat 629 (68,6%) res­

pendente aangedui het dat "Opleidingsfasiliteite en 

studiemoontlikbede" as tema met hulle in st 8 behan­

del is, teenoor die 281 (30,6%) wat ontkennend en 

"Onseker" aangedui het. 

Respondente was redelik eweredig verdeel oor of die 

tema "Arbeidsgesindbeid en -opvattings" in st 8 

behandel is of nie, deurdat 374 (40,8%) bevestigend en 

334 (36,4%) ontkennend op hierdie vraag in die vraelys 

geantwoord het. 

7.3.14.5 Enkele temas wat in st 9 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Tabel 7.23 se gegewens toon duidelik dat die st 9-tema 

"Studie- en Opleidingsgeleenthede na st 10" met 760 

(82,9%) respondente behandel is teenoor 92 (10,0%) 

respondente wat van mening was dat die bepaalde tema 

nie met hulle behandel is nie. 

701 (76,4%) respondente bet aangedui dat die tema 

"Beroepsverkenning" met bulle in st 9 behandel is in 

vergelyking met 137 (14,0%) wat van mening was dat die 

tema nie met hulle behandel is nie. 

Verder toon die gegewens dat 652 (71,1%) respondente 

bevestigend en 162 (17,7%) ontkennend gereageer het op 

die vraag na die behandeling van die tema "Faktore 

wat 'n rol speel by beroepskeuse". 93 (10,1%) was 

bieroor "onseker" en 10 (1,1%) respondente het nie die 

bepaalde vraag beantwoord nie. 
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"Keuses en keuseverantwoordelikhede" as st 9-tema is 

wel met 623 (67,9%) respondente behandel terwyl 179 

(19,5%) respondente aangedui het dat die tema nie met 

hulle behandel is nie. Voorts dui die gegewens daarop 

dat 105 (11,5%) "onseker" was of die bepaalde tema wel 

met hulle behandel is, al dan nie. 

7.3.14.6 Enkele temas wat in st 10 behandel behoort te word 

(Vgl. tabel 7.23) 

Volgens tabel 7.23 blyk dit dat die tema "Beroeps­

keuse" met 825 (90,0%) respondente in st 10 behandel 

is teenoor 70 (7,6%) wat aangetoon het dat die tema 

nie behandel is nie. 

Die tema "Studiemetodes en -gewoontes" is met 742 

(80,9%) behandel, terwyl 133 (14,5%) ontkennend op 

hierdie vraag gereageer het. 

Altesaam 730 (79,6%) respondente is van mening dat die 

tema "Aansoek om werk/verdere studie" wel met hulle 

behandel is teenoor 126 (13,7%) wat aangedui het dat 

dit nie die geval was nie. 

Wat die behandeling van die tema "Beroepslewe en die 

Staat, die Kerk, die Gemeenskap en Gesinslewe" be­

tref, blyk dit uit die gegewens dat 494 (53,9%) res­

pendente "Ja", 290 (31,6%) "Nee" en 121 (13,2%) "Onse­

ker" op hierdie vraag geantwoord het, terwyl 12 (1,3%) 

respondente nie gereageer het nie. 

Die response op die tema "Arbeids- en Lewensopvat­

ting" het die volgende uitkoms gehad: 

Ja - 474 (51,7%); 

Nee 303 (33,0%); 

Onseker - 128 ( 14, 0%); en 

Geen respons 1 2 (1,3%). 
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Met betrekking tot die tema "Arbeidsverhoudinge", 

was 453 (49,4%) positief, 324 (35,3%) negatief en 132 

(14,4%) "onseker" of die tema behandel is of nie. 

7.3.14.7 Enkele samevattende opmerkings oor die temas wat in 

die beroepsleidingperiodes in die sekondere skoolfases 

aangebied is 

(Vgl. aan die hand van die bespreking van paragrawe 

7.3.14.1 tot 7.3.14.6 en tabel 7.23 se gegewens) 

(1) Standerd 5 

In die st 5 jaar blyk dit dat aansienlik meer 

aandag aan "Skoolprestasies", "Studiegewoontes en 

-metodes" en "sekondere skoal- en vakkeuses" 

gegee is as aan die ander temas wat in die be­

roepsleidingprogram vir st 5 opgeneem is. 

(2) Standerd 6 

Soos in st 5, 

"Studiegewoontes 

is besonder aandag in st 6 aan 

en -metodes", "Vakprestasies, 

skoal- en vakkeuses" gegee. Dit blyk verder dat 

die tema "Waarom mense werk" nie in dieselfde 

mate aandag geniet het as die tema "Beroepsver­

kenning en -studies" nie, wat selfs swakker ver­

gelyk as die res van die temas vir st 6. 

(3) standerd 7 

Uit die gegewens is dit duidelik dat 'n aansien­

lik grater aantal respondente van mening was dat 

die voorgeskrewe temas wel met hulle in st 7 be­

handel is. 'n Moontlike afleiding wat hieruit 

gemaak kan word, is dat met die oog op vakpakket­

te en studierigtingkeuses, daar meer aandag aan 
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hierdie temas (in die beroepsleidingklas) in st 7 

gegee is. Dit wil ook voorkom asof die beroepslei­

ding baie "akademies" gerig is deurdat responden­

te in sowel st 5, st 6 en st 7 die hantering van 

die tema "Studiegewoontes en -metodes" telkens in 

'n groter persentasie "Ja" aangedui het. 

(4) Standerd B 

Dieselfde geneigdheid word in st B openbaar as 

wat in die junior sekondere skoolfase hierbo 

opgemerk is. Die temas wat bepaalde lewensvaar­

dighede aanspreek, naamlik "Arbeidsgesindhede en 

-opvattings" word in die st B-program laag aange­

slaan, soos dit oak blyk uit die st 6-tema "Waar­

om mense werk". 

( 5) Standerd 9 

Die keuse van 'n beroep begin sterker na vore 

tree in die st 9-jaar, soos dit trouens ook blyk 

uit die temas wat met 'n groat persentasie res­

pendente behandel is, naamlik "Beroepsverkenning" 

(76,4%) en "Faktore wat 'n rol speel by beroeps­

keuse" (72,9%). Dit wil oak voorkom of 'n akade­

miesgerigte loopbaan genoegsaam aandag gekry het 

in die st 9-jaar, aangesien 82,9% respondente 

aangetoon het dat die tema "studie- en opleidings­

geleenthede na st 10", wel aangebied is. 

( 6) Standerd 10 

Volgens die 

blyk dit dat 

gegewens, soos vervat in tabel 7.23, 

lewensvaardighede in temas soos 

"Arbeidsverhoudinge" en "Arbeids- en lewensop-



240 

vatting", asook "Beroepslewe" heelwat minder 

positiewe response ontlok het as die ander geske­

duleerde st 10-temas. 

7.3.15 Studie van verskillende beroepe tydens beroepsleidingpe 

riodes 

TABEL 7. 24 (VRMG 31.1 TUT VRMG 31.2) 

Frekwensietabel: Studie van verskillende beroepe tydens 

beroepsleidingperiodes 

I VOOR STANDERD 5 

I IN STANDERD 5 JMR 

I IN STANDERD 6 EN 7 JARE 

I IN STANDERD 8 TOT 10 JARE 

~ VOOR STANDERD 5 

I IN STANDERD 5 JMR 

I IN STANDERD 6 EN 7 JARE 

I IN STANDERD 8 TOT 10 JARE 

INDIVIDUEEL 

FREKWENSIE I PERSENTASIE IONBEANTWIXJRDI TOTAAL I 
-....,...-~~~~I 

-. 
I 
I 
I 
I 

JA 

47 1 

101 1 

39o 1 
111 1 

NEE IONSEKERI JA I NEE IONSEKERIFREKW.I % I I 

808 

733 

442 

167 

I I I r. I I I 
47 1 5.1 1 oo.1 1 5.1 1 15 1 1.6 1 917 

67 1 n.o 1 79.9 1 7.3J 16 1 1.1 1 917 

75 ~ 42.5 1 48.2 1 8.2J 10 1 1.1 1 917 

31 1 n.5 1 18.2 1 3.4 1 8 1 o.9 1 917 

GROEPVERBAND 

FREKWENSIE PERSENTASI E !ONBEANThOORDI TOTAAL 

JA NEE I ONSEKERI JA I NEE I ONSEKERi FREKW.I % I 
---, 

89 1 743 69 9.1 1 81.o 1 1. 5 1 16 1.1 1 917 

134 1 681 91 1 14.6 1 74.3 1 9.9 1 11 1.2 1 917 

451 1 389 67 1 49.2 1 42.4 1 7.3 1 10 I 1. 1 I 917 

655 1 220 38 I 71.4 I 24.o 1 4.1 1 4 I o.4 I 917 

Dit blyk dat die studie van beroepe tydens beroepslei­

dingperiodes, op individuele basis in die primere skool, 

nie hoog aangeslaan word nie. Altesaam 808 {88,1%) res­

pondente het aangedui dat hulle nie voor st 5 nie en 733 

{79,9%) nie gedurende die st 5-jaar nie, individueel 'n 

studie van verskillende beroepe tydens beroepsleiding­

periodes gemaak het nie. Daarteenoor was respondente in 

hul response redelik eweredig versprei met betrekking 
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tot die doen van individuele studies van beroepe in st 6 

en st 7 of nie. Dit blyk uit die gegewens van tabel 7.24 

dat 390 (42,5%) respondente bevestigend en 442 (48,2%) 

ontkennend hierop geantwoord het. Soos gestel in par 

7.3.14.7(5) hierbo, blyk dit ook uit tabel 7.24 dat 711 

(77,5%) respondente in st 8 tot st 10 individueel 'n 

studie van verskillende beroepe tydens die beroepslei­

dingperiode gemaak het. 

Dieselfde geneigdheid word voorts ten opsigte van res­

pondente se response met betrekking tot die bestudering 

van verskillende beroepe in groepverband bespeur, as wat 

die geval was met betrekking tot beroepstudie op indivi­

duele grondslag. 

7.3.16 Die mate waartoe faktore wat 'n rol by beroepskeuse 

speel, reeds op skool aan respondente uitgewys is 

'n Totaal van 17 faktore wat 'n rol by beroepskeuse kan 

speel, is in die vraelys aangestip waarna respondente 

versoek is om aan te dui of hierdie faktore aan hulle 

uitgewys is. Indien die faktore waarop 75%+ positiewe 

response ontlok is in 'n rangorde-skaal geplaas sou 

word, kom die volgende uit die gegewens in tabel 7.25 na 

vore: 

* 
* 

* 
* 

* 
* 
* 

Werk saam met ander mense - 768 (83,8%) response; 

Vereis baie verantwoordelikheid - 765 (83,4%) respon-

se; 

Goeie salaris/inkomste - 733 (79,9%) response; 

Geleentheid vir verdere studie - 715 (78,0%) respon-

se; 

Goeie bevorderingsgeleenthede- 707 (77,1%) response; 

Interessante werk - 700 (76,3%) response; en 

Dienslewering aan die medemens - 691 (75,4%) respon­

se. 
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TABEL 7 • 25 (\IIIMG 32.1 TUT VRJWi 32.17) 

Frekwensietabel: Mate waartoe faktore wat 'n rol by 

beroepskeuse speel, op skoal aan respondente uitgewys is 

F~EKWENSIE PERSENTASIE JCNBEANThOORDI TOTAAL 

I 1 I I I 
JA I NEE JA I NEE FREKW.I I 

SEKURITEIT /PERHANENTE WERK 663 1 249 72.3 1 27.2 5 I 0. 5 917 
GEREELDE WERK9JRE 62o 1 290 67.6 1 31.6 7 I 0.8 917 
GOEIE SA!.AR!S/!NKCMSTE 733 1 100 79.9 1 19.6 4 I 0.4 917 
GOEIE REVORDER!i-..;SGELEENTHEDE 101 1 204 n.1 1 22.2 6 I 0. 7 917 
WERK IN DIE BUITELUG s91 1 313 6s.1 1 34.1 I o.a 917 

WERK SAN-1 MET ANDER MENSE 768 1 144 83.8 1 15.7 I 0.5 917 

D!ENSLEWERING f>M DIE MEDEHENS 691 1 218 75.4 1 23.8 B I 0.9 917 
HOO STATUS EN SOSIALE f>MSIEN 576 1 334 62.a 1 36.4 7 I o.e 917 
GELEENTHEDE VIR VERDERE STUOIE 715 1 196 7B.O I 21.4 6 I 0. 7 917 

KilN SKEPPENDE WERK LEWER s74 1 336 62.6 1 36.6 7 I o.e 917 

INTERESSANTE hUK 1oo 1 210 76.3 1 22.9 7 I o.a 917 
VEREIS BAlE VER/INTWXIRDELIKHEID 765 1 146 83.4 1 15.9 I o. 7 917 

MOCJNTL!KHEIO TOT GESAGSPOSISIE 67o 1 240 73.1 1 26.2 I o.8 917 

GOE!E BYVOORDELE NAAS SALARIS 65s 1 254 71.4 1 27.7 8 I 0.9 917 

WVE NLM: BEROEPSVELD 65s 1 254 71.4 1 27.7 8 I 0.9 917 

I HOe RISIKO' s VERBCf.IDE MN BEROEP s56 1 354 I 60.6 I 38.6 7 I 0.8 917 

I KilN INDIVIOUEEL OPIREE 644 1 265 I 70.2 I 28.9 B I 0.9 917 

Indien die faktore waarop minstens 33% negatiewe respon­

se ontlok is, in 'n rangorde-skaal rangskik sou word, 

blyk dit uit die gegewens in tabel 7.25 dat die volgende 

nie na behore op skool aan respondente uitgewys is nie, 

naamlik: 

* Hoe risiko's verbonde a an die beroep - 355 (38,6%); 

* Kan skeppende werk lewer - 336 (36,6%); 

* Hoe status en sosiale aansien 334 (36,4%); en 

* Werk in die buitelug - 313 (34, 1%). 

Die afleiding wat moontlik uit die gegewens in tabel 

7.27 gemaak kan word, is dat sekere faktore wat 'n rol 

speel by beroepskeuse, sterker benadruk is as ander. 'n 

Verdere afleiding wat moontlik uit die gegewens in tabel 
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7.25 gemaak kan word, is dat die faktore waar die Self 

en Selfkennis van belang is, nie bevredigend aan respon­

dente tydens beroepsleidingperiodes uitgewys is nie. 

7.3.17 Hoeveelbeid inligting wat respondente op skoal in die 

beroepsleidingklas oor bul beroepskeuse bekom bet 

TABEL 7.26 

Frekwensietabel: Hoeveelheid inligting wat respondente 

op skoal in die beroepsleidingklas oar hul beroepskeuse 

bekom bet 

FREKHENSIE PERSENTASIE OOBEANnaJRD 

BAlE REDELIK GENC"".G- FEITLIK BAlE REDELIK GENOEG- FEITLIK FREKW. % 
BAlE SAAM GEEN BAlE SAAM GEEN 

DEUR VAK-/VODRLIGTERONDERWYSER 235 208 233 236 25.6 22.7 25.4 25.7 5 0.5 
BESOEKE AAN LODPBAANUITSTALLINGS 140 236 272 261 15.3 26.0 29.7 26.5 6 o. 7 
SPREKER/PRAAT JIE GELEWER BY OlE SKOOL 67 153 245 424 9. 5 16.7 26.7 46.2 B 0.9 
BESOEKE AAN WERKSPLEKKE 65 121 265 510 9.3 13.2 20.2 55.6 16 1. 7 
OlE SKODL SE BEROEPLEIOINGSPROGRAH 114 163 312 315 12.4 17.6 34.0 34.4 13 1.4 
VODRLIEFDE VIR 'N BEPAALOE VAK 233 249 216 208 25.4 27.2 23.6 22.7 9 1.0 
ANDER 60 3B 30 342 6.5 4.1 3.3 37.3 447 48.7 

Uit die gegewens in tabel 7.26 blyk dit dat van die 482 

(52,6%) respondente wat as gevolg van bul voorliefde vir 

'n bepaalde vak inligting op skoal in die beroepsleiding­

klas oor bul beroepskeuse bekom bet, 25,4% "baie" en 

27,2% "redelik baie" inligting bekom bet. Daarteenoor 

bet 25,6% en 22,7% van die 443 (48,2%) respondente aange­

toon dat bulle respektiewelik "baie" en "redelik baie" 

inligting deur die onderwysvoorligter bekom bet. 

Met betrekking tot 

blyk dit dat van 

"baie" en (17,8%) 

die s·kool se beroepsleidingprogram, 

die 277 (30,2%) respondente (12,4%) 

"redelik baie" inligting op skoal in 

die beroepsleidingklas ontvang bet. Altesaam 510 (55,6%) 

respondente bet aangetoon dat bulle op skoal "feitlik 

geen" inligting met besoeke aan werkplekke bekom bet 

nie, teenoor die 424 (46,2%) wat ook aangedui bet dat 

TOTAAL 

917 
917 
917 
917 
917 
917 
917 
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hulle "feitlik geen" inligting ontvang het deur middel 

van 'n spreker/praatjie by die skool nie. 

Moontlike afleidings wat hieruit gemaak kan word, is dat 

respondente van mening is dat die skool se beroepslei­

dingprogram meer inligting in die beroepsleidingklas oor 

beroepskeuse kan deurgee. Dit kan geskied deur op 'n 

gereelde basis en deur met spesifieke voorbereiding van 

die leerlinge, aandag te gee aan veral besoeke aan werk­

plekke, tydelike werkervaring en praatjies oor beroepe 

wat by die skool gelewer word, maar spesifiek ook deur 

"ander" moontlike inligtingsbronne te benut. 

In antwoord op vraag 33.7 se item "ander" persone/fakto­

re wat 'n invloed op respondente se beroepskeuse uitge­

oefen het, het die 62(6,4%) respondente soos volg geant­

woord: 

* Ouers 4 (0,4%) 

* Vader 4 (0,4%) 

* Vriende en familie 5 (0,5%) 

* Persoonlike ervaring op skool (0, 1%) 

* Beroepsvoorligter ( o, 1%) 

* Eie navorsing/naleeswerk/tydskrif-

artikels en belangstelling 25 (2,7%) 

* Video (0,1%) 

* Sportafrigter (0,1%) 

* Ingenieurswerke en herfsskool 6 (0,6%) 

* Departement van Mannekrag/ 

studentediensburo en Univer-

siteitsinligtingsbrosjures 6 (0,6%) 

* SA Weermag/werkervaring 2 (0,2%) 

* Bepaalde beroepsbeoefenaars 3 (0,3%) 

* Senior onderwyspersoneel 3 ( 0, 3%) 
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7.3.18 Respondente se beroepskeuse 

TABEL 7.27 

Frekwensietabel: Respondente se beroepskeuse 

FREKWENSIE PERSENTASIE ON&ANTWOORO TOTAAL 

I JA NEE JA NEE FREI<\ol. % 

RESPONDENTE SE &ROEPSKEUSE DEUR 
DIE SKOJL SE BEROEPSLEIDINGSPRO-
GRAM BE'iNVLOED 240 fjJ2 26.2 73.3 5 0.5 917 

ALREED5 'N BEROEP GEKIES 817 9'1 89.1 10.3 6 0. 7 911 

Uit die gegewens van tabel 7.27 blyk dit~uidelik dat 

672 (73,3%) respondente van meninq is dat die skoal se 

beroepsleidinqproqram 

nie. Dit blyk verder 

beroep gekies het. 

nie hul beroepskeuse beinvloed het 

dat 817 (89,1%) ook alreeds 'n 

TABEL 7.28 

Frekwensietabel: Respondente se sekerheid ten opsigte 

van bepaalde beroepskeuse 

FREI<\o/ENSIE PERSENTASIE 
(:1.) 

BAl£ SEKER 543 59.2 
REOELIK SEKER 256 27.9 
IETWAT ONSEKER 86 9,4 
BAlE [lo!SEKER 25 2. 7 
ONBEAN1 >IJORD 7 0.8 

TOTAAL 917 100 

Uit die gegewens van tabel 7,28 is dit duidelik dat 543 

(59,2%) respondente "baie seker", 256 (27,9%) "redelik 

seker" en 86 (9,4%) "ietwat onseker" was, terwyl 25 

(2,7%) "baie onseker" was oor hul beroepskeuse. 7 (0,8%) 

respondente het nie hierdie vraag in die vraelys beant­

woord nie. 
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Dit wil voorkom asof die huidige stram ekonomiese kli­

maat waarbinne die Suid-Afrikaanse ekonomie verkeer, 'n 

sterk invloed op respondente se beroepskeuse uitgeoefen 

het, want volgens die gegewens in tabel 7.29 blyk dit 

dat salaris/vergoedingspakket die faktor met die 

grootse 

terwyl 

invloed op respondente se beroepskeuse 

ouer broer(s)/suster(s) se beroepskeuse die 

was, 

min-

ste invloed uitgeoefen het. So dui die gegewens in tabel 

7.29 daarop dat 607 (66,2%) respondente aangetoon het 

dat hul beroepskeuse "baie" ·en "nogal" deur salaris/ver­

goedingspakket bel:nvloed is, terwyl 302 (33,0%) "mis­

kien" en "glad nie" aangedui het. 

Verder blyk dit uit die gegewens dat 548 (59,8%) respon­

dente van mening was dat persoonlike kennisse (ouers en 

onderwysers uitgesluit) "baie" en "nogal" hul beroeps­

keuse bel:nvloed het. Hierteenoor het 357 (39,0%) respon­

dente aangedui dat persoonlike kennisse "miskien" en 

"glad nie" hul beroepskeuse bel:nvloed het nie. 

434 (47,3%) respondente het aangedui dat hul ouers 

"baie" en "nogal" 'n invloed op hul beroepskeuse uitge-

oefen het, teenoor die 475 (51, 8%) wat gemeen het dat 

hul ouers "miskien" en "glad nie" 'n invloed op hul 

beroepskeuse uitgeoefen het nie. 

7.3.20 Belangrikste rede vir respondente se beroepskeuse 

Uit die gegewens in tabel 7.30 is dit duidelik dat 

verreweg die meeste respondente, naamlik 622 (67,8%) van 

mening 

rikste 

is dat hul belangstelling en aanleg die belang­

rede vir hul beroepskeuse was. Behalwe vir die 

123 (13,4%) respondente wat van mening is dat hul be-

roepskeuse by hul 

die ander gestelde 

meer 

persoonlikheid pas, het geeneen van 

redes in vraag 38 (soos in tabel 7.29 

as 45 response ontlok nie. 17 (1,9%) weerspieiH) 

respondente 

nie. 

het nie hierdie betrokke vraag beantwoord 
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TABEL 7.30 

Frekwensietabel: Belangrikste rede vir respondente se 

beroepskeuse 

I FREKWENSIE PERSE~ASIE 
(it) 

OUERS VERKIES OIT SO 17 1.9 
ONDERW>'SER(S) VERKIES DIT SO/BEVEEL DIT AAN 3 0.3 
ONDERW>'SERVOORL IGTER/ DEPARTEHENTSif:lOF VERKI ES 2 0.2 

DIT /BEVEEL DIT AAN 
SKOOLSIEL.UNDIG£ HET 01£ BEROEP G£KI£S/AANBEV£EL 17 1.9 
HET BELANGSTELLING EN AANLEG I)OARIN 622 67.8 
PAS BV RESPOODENT SE PERSOONLIKHEID 123 13.4 
BEROEP IS GEKCf'PEL AAN GROOT SALARIS 24 2.6 
BEROEP HET BAlE B£VORDERJNG9-0JNTL!KHEDE 34 3, 7 
BEROEP HET GEREELDE/VAST£ WERKSUR£ 43 4. 7 
BEROEP BEHELS DIENS AAN DIE HEDEMENS 5 0.5 
BEROEP VERLEEN STATUS EN SOSIALE AANSIEN 9 1,0 
MJRELE VERPL!GTING CJ1 DIE BEROEP TE KIES 1 0.1 
DNBEA~O 17 1.9 

TOTAAL 917 100 

Gemeet aan die uitkoms van hierdie vraag, wil dit voor­

kom of daar 'n verband bestaan tussen salaris/vergoe­

dingspakket (vergelyk tabel 7.29 in par. 7.3.20) en 

belangstelling en aanleg as die faktore wat die grootste 

invloed op beroepskeuse uitgeoefen het. 

7.4 INTERPRETASIE VAN DIE EMPIRIESE GEGEWENS IN TWEERIGTINGGE­

BEURLIKHEIDSTABELLE 

7.4.1 Geslag van respondente en ligging van die skoal met be­

trekking tot inligting op skoal ontvang rakende studie­

rigtings en -geleenthede asook beroepsmoontlikhede op 
universiteits- en technikonvlak en op die vlakke van 

ander opleidingsinstansies en indiensopleiding 

TABEL 7.31 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Geslag van respondente en 

ligging van die skoal teenoor inligting met betrekking 

tot studierigtings en -geleentehde, asook beroepsmoont­

likhede op skoal uitgewys 
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7.4.1.1 Inliqting met betrekking tot studierigtings en -ge­

leenthede 

Vgl. tabel 7.31 ry A-C kolom 1-4) 

(1) Geslag (Vgl. tabel 7.31 ry A Kolom 1-4) 

Uit die 

(11,5%) 

gegewens van tabel 7.31 blyk dit dat 105 

mans en 157 (17,2%) dames "baie gereeld" 

en 170 (18,6%) mans en 221 (24,2%) dames "genoeg­

saam" inligting met betrekking tot studierigtings 

en -geleenthede op universiteitsvlak op skoal 

ontvang het (ry A kolom 1). Dit blyk verder dat 69 

(7,6%) mans en 127 (13,9%) dames "baie gereeld" en 

177 (19,4%) mans en 218 (23,9%) dames "genoegsaam" 

inligting met betrekking tot studierigtings en 

-geleenthede op technikonvlak op skoal ontvang het 

(ry A kolom 2). 

Hierteenoor was 23 (3,7%) mans en 66 (7,3%) dames 

van mening dat hulle "baie gereeld" en 122 (13,6%) 

mans en 179 (19,9%) dames van mening dat hulle 

"genoegsaam" inligting op skoal ontvang het met 

betrekking tot ander opleidingsinstansies (ry A 

kolom 3). Wat studierigtings en -geleenthede op 

die vlak van indiensopleiding betref, blyk dit dat 

meer respondente van mening was dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" inligting hieroor op 

skoal ontvang het. 

(2) Ligging van die· skoal: Stedelike gebied, groat 

dorp en landelike gebied (Vgl. tabel 7.31 ry B 

kolom 1-4) 

Uit die gegewens blyk verder dat respondente wat 

in skole in groat dorpe matrikuleer het en inlig­

ting op skoal ten opsigte van studierigtings en 

-geleenthede op universiteitsvlak ontvang het, 

soos volg gereageer het: 
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* baie gereeld - 1 22 (13,4%); 

* genoegsaam - 185 (20,3%); 

* onvoldoende 79 (8, 7%); en 

* feitlik geen 18 ( 2, 0%) (ry B kolom 1 ) • 

Dieselfde tendens word bespeur ten opsigte van 

studierigtings en -geleenthede op technikonvlak, 

ander opleidingsinstansies sowel indiensopleiding 

as wat die geval by universiteitsvlak weerspieel 

(ry B kolom 2-4). 

Die afleiding kan gemaak word dat respondente wat 

in skole in groat dorpe matrikuleer het, meer 

positief voel oor die inligting wat hulle op skoal 

ontvang het rakende studierigtings en -geleenthede 

op universiteits- en technikonvlak as op die vlak 

van 

ding. 

dat 

ander opleidingsinstansies en indiensoplei­

'n Verdere afleiding wat gemaak kan word, is 

grater klem op inligting met betrekking tot 

studierigtings en -geleenthede op universiteits­

en technikonvlak geplaas word in skole in groat 

dorpe, as 

rigtings 

op inligting met betrekking tot studie­

en -geleenthede op die vlakke van ander 

opleidingsinstansies en indiensopleiding. 

(3) LiEqing: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.31 ry C kolom 

1 4) 

Uit die response van respondente uit Transvaalse 

skole, blyk dit dat 184 (20,2%) "baie gereeld", 

287 ( 31, 5%) "genoegsaam", 1 70 ( 18,6%) "onvoldoen­

de" en 43 (4,7%) "feitlik geen" inligting op skoal 

met betrekking tot studierigtings en -geleenthede 

op universiteitsvlak ontvang het nie (ry C kolom 

1 ) . 
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Hierteenoor het 140 (15,4%) "baie gereeld", 293 

(32,2%) "genoegsaam", 181 (19,9%) "onvoldoende" en 

69 (7,6%) "feitlik geen" inligting op skoal, met 

betrekking tot studierigtings en -geleenthede op 

technikonvlak ontvang nie (ry C kolom 2). 

Wat die inligting op skoal met betrekking tot 

studierigtings en -geleenthede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies betref, blyk dit dat 72 

(8,0%) van mening was dat hulle "baie gereeld", 

222 (24,8%) "genoegsaam", 250 (27,9%) "onvoldoen­

de" en 130 (14,5%) "feitlik geen" inligting ont­

vang het nie (ry C kolom 3). 

In terme van inligting op skoal ontvang oor studie­

rigtings en -geleenthede op die vlak van indiensop­

leiding is die neiging dieselfde, naamlik dat 65 

(7,3%) respondent.e van mening was dat hulle "baie 

gereeld", 1 85 ( 20 1 B%) "genoegsaam" 1 240 (27,0%) 

"onvoldoende" en 177 (19,9%) "feitlik geen" inlig­

ting ontvang het nie (ry C kolom 4). 

7.4.1 .2 Inligting met betrekking tot beroepsmoontlikhede 

(Vgl. tabel 7.31 ry A-C kolom 5-8) 

(1) Geslag (Vgl. ry A kolom 5-8) 

Uit die gegewens in tabel 7.31 blyk dit dat 96 

(10,6%) mans en 154 (16,9%) dames "baie gereeld", 

174 (19,1%) mans en 195 (21,4%) dames "genoeg­

saam", 86 (9,4%) mans en 144 (15,8%) dames "onvol­

doende", en 21 (2,3%) mans en 39 (4,3%) dames 

"feitlik geen" inligting met betrekking tot be­

roepsmoontlikhede op universiteitsvlak ontvang het 

nie (ry A kolom 5). Die gegewens dui voorts daarop 

dat 81 (8,9%) mans en 127 (13,9%) dames "baie 

gereeld", 154 (16,9%) mans en 191 (20,9%) dames 
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"genoegsaam", 111 (12,2%) mans en 167 (18,4%) 

dames "onvoldoende", en 29 (3,2%) mans en 50 

(5,5%) dames "feitlik geen" inligting met betrek­

king tot beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

ontvang het nie (ry A kolom 6). 

Ten opsigte van inligting met betrekking tot be­

roepsmoontlikhede op die vlak van ander opleidings­

instansies, het die respondente soos volg respon­

deer, naamlik 37 (4,1%) mans en 60 (5,4%) dames 

het "baie gereeld", 113 ( 1 2, 6%) mans en 161 

(17,9%) dames het "genoegsaam", 157 (17,5%) mans 

en 203 (22,6%) dames het "onvoldoende" aangedui, 

terwyl 60 (6,7%) mans en 106 (11,8%) dames "feit­

lik geen" aangedui het (ry A kolom 7). Inligting 

oor beroepsmoontlikhede op die vlak van indiens­

opleiding toon dieselfde tendens as die response 

oor beroepsmoontlikhede op die vlak van ander 

opleidingsinstansies. Dit blyk egter dat respon­

dente in 'n groter mate van mening was dat hulle 

"onvoldoende" of "feitlik geen" inligting oor die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van indiensoplei­

ding ontvang het nie. (ry A kolom B). 

Daar is geen wesenlike verskil in die response ten 

opsigte van mans en dames nie. 

(2) Ligging: Stedelike gebied, groot dorp en landelike 

gebied (Vgl. tabel 7.31 ry B kolom 5-B) 

Uit die gegewens blyk dit dat respondente wat in 

skole in groot dorpe matrikuleer het, soos volg 

gereageer het op inligting op skool ontvang oor 

beroepsmoontlikhede 

(12,7%) het "baie 

sa am" , 9 2 ( 1 0 , 1 % ) 

op universiteitsvlak: 115 

gereeld", 176 (19,4%) "genoeg­

"onvoldoende" en 20 (2,2%) het 

"feitlik geen" aangetoon (ry B kolom 5). 
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Hierteenoor het 77 (8,5%) respondente uit stede­

like gebiede "baie gereeld", 107 (11,8%) "genoeg­

saam", 62 (6,8%) "onvoldoende" en 22 (2,4%) "feit­

lik geen" aangedui met betrekking tot inligting op 

skoal ontvang oor beroepsmoontlikhede op die vlak 

van technikonopleiding (vgl. ry B kolom 6). 

Dit blyk verder dat met betrekking tot inligting 

op skoal oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang, respektiewelik 

33 (3,7%) respondente in stedelike gebiede, 37 

(4,1%) in groat dorpe en 26 (2,9%) in landelike 

geb"iede, "baie gereeld" aangedui het (vgl. ry B 

kolom 7). 71 (7,9%) respondente in stedelike ge­

biede, 139 (15,5%) in groat dorpe en 64 (7,1%) in 

landelike gebiede het "genoegsaam" aangedui, ter­

wyl 101 (11,3%) in stedelike gebiede, 159 (17,8%) 

in groat dorpe en 99 (11,1%) in landelike gebiede 

aangedui bet dat die inligting met betrekking tot 

beroepsmoontlikhede op die vlak van ander oplei­

dingsinstansies "onvoldoende" was (ry B kolom 8). 

Voorts blyk dit dat grater klem geplaas word op 

inligting met betrekking tot die beroepsmoont­

likbede op universiteits- en technikonvlak as op 

die vlakke van ander opleidingsinstansies en 

indiensopleiding. 

(3) Ligginq: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.31 ry C kolom 

5-8) 

Van die 688 (75,0%) respondente wat in Transvaalse 

skole matrikuleer het, het 178 (19,6%) "baie ge­

reeld", 273 (30,1%) "genoegsaam", 183 (20,1%) 

"onvoldoende" en 47 (5,2%) "feitlik geen" aangedui 

met betrekking tot die inligting wat bulle op 

skoal ontvang het rakende beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak (ry C kolom 5). 
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Hierteenoor het 154 (16,9%) respondente uit Trans­

vaalse skole "baie gereeld", 249 (27,4%) "genoeg­

saam", 217 (23,9%) "onvoldoende" en 63 (6,9%) 

"feitlik geen" aangedui met betrekking tot die 

inligting wat hulle op skoal ontvang het rakende 

beroepsmoontlikhede op technikonvlak (ry C kolom 

6) • 

Dit blyk voorts dat 75 (8,3%) respondente uit die 

Transvaalse skole "baie gereeld", 200 (22,3%) 

"genoegsaam", 265 ( 29,6% J "onvoldoende" en 133 

(14,0%) "feitlik geen" inligting ontvang het nie 

oo~ beroepsmoontlikhede op die vlak van ander 

opleidingsinstansies (vgl. ry C kolom 7). Wat 

inligting cor die beroepsmoontlikhede op die vlak 

van indiensopleiding betref, het 70 (7,8%) dit as 

"baie gereeld", 1 64 ( 1 B, 3%) di t as "genoegsaam", 

263 (29,4%) dit as "onvoldoende" en 174 (19,4%) 

dit as "feitlik geen" beskryf (vgl. ry C kolom 8). 

Ongeag die ligging van die skole, blyk die respon­

dente se reaksie relatief dieselfde te wees ten 

opsigte van inligting ontvang cor beroepsmoontlik­

hede op die vier verskillende opleidingsvlakke. 

7.4.2 Geslag van respondente en ligging van die skoal met be­

trekking tot beroepstudie op skool in groepverband, die 

invloed van die skoal se beroepsleidingprogram op respon­

dente se beroepskeuse, 'n beroepskeuse reeds gemaak 

TABEL 7.32 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Geslag van respondente en 

ligging van die skoal teenoor beroepstudie op skoal in 

groepverband, die skoal se invloed op respondente se 

beroepskeuse 
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B<ROEPSTUO IE OP SKOOL IN GROEPVERBANO 

YOOR ST 5 NA sr 5 IN ST 6 EN 7 INST8-10 

4 

BEROEPSLEI­
DII.CPRa>RAM 

OP SKOOL 

BEROEPSKEUSE REEDS BE­
BE1NI'L()[0 ROEP GEKI 

BEROEPSKEUSE 

SEKERHEIO 

I JA I NEE ~~ JA NEE ONSE-1 JA I NEE I?NSE- JA NEE ONSE- JA NEE NEE llAIE REOELIK' lffiiAT ,i.BAIE i 

~ MANL!K ~36_ 51 ! 282 ~<e< ,_j 'f ~--5+--93-fK-E-:0-~~--1-19-f-250-11-3-5-2+---lf-S-::-:-R+SE_K-::..,.,FO-:-:-KE=!l._:O=NS=:-KE...jRIJJ 
s 4.0% 5.6% 31.1% 19.6% 18.5% 1% 10.2% 2~2% 13.0% 28.5% 38.6% 2 28.0% 10.4% 2.4% i 0.5% l 
L A f--~-j 
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7.4.2.1 Deroepstudie op skoal in groepverband 

(Vgl. tabel 7.32 ry A en B kolom 1-4) 

(1) Geslag (Vgl. tabel 7.32 ry A kolom 1-4) 

Volgens die gegewens in tabel 7.32 het 298 (33,2%) 

mans en 445 (49,3%) dames nie voor st 5 beroep­

studies gedoen nie. Hierteenoor het 41 (4,5%) mans 

en 48 (5,3%) dames wel voor st 5 in groepverband 

beroepstudies gedoen (vgl. ry A kolom 1). 

Wat beroepstudies in groepverband gedurende die 

st 5-jaar betref, het 282 (31,1%) mans en 399 

(44,1%) dames aangetoon dat hulle dit nie gedoen 

het nie, terwyl 51 (5,6%) mans en 83 (9,2%) dames 

dit wel gedoen het (vgl. tabel 7.32 ry A kolom 2). 

Dit blyk verder dat 169 (18,6%) mans en 220 

(24,2%) dames in st 6 en 7 nie in groepverband 

beroepstudies gedoen het nie, teenoor 178 (19,6%) 

mans en 273 (30,1%) dames wat dit wel gedoen het 

(vgl. ry A kolom 3). 

oit wil voorkom asof grater klem gele word op 

beroepstudies in st 8 tot 10, aangesien 93 

(10,2%) mans en 127 (13,9%) dames nie in groepver­

band beroepstudies gedoen het nie, teenoor 266 

(29,1%) mans en 384 (42,6%) dames wat wel beroep­

studies in groepverband gedoen het (vgl. ry A 

kolom 4). Dit blyk verder dat slegs 20 (2,2%) mans 

en 18 (1,9%) dames onseker was of beroepstudies in 

st 8 tot st 10 gedoen is, teenoor die 30 (3,3%) 

mans en 37 (4,1%) dames wat onseker was of beroep­

studies in st 6 en 7 gedoen is. 45 (4,9%) mans en 

46 (5,0%) dames was onseker of beroepstudies wel 

in st 5 gedoen is, terwyl 36 (4,0%) mans en 33 



(3,6%) dames 

groepverband 

1-4). 

258 

onseker was of beroepstudies in 

voor st 5 gedoen is (vgl. ry A kolom 

Hier is geen merkbare verskil tussen die menings 

van mans teenoor die van dames nie. 

(2) Ligging: Stedelike gebied, groot dorp en landelike 

gebied (Vgl. tabel 7.32 ry B kolom 1-4) 

Van die 915 (99,B%) respondente wat die ligging 

van die skool ten opsigte van stedelike gebied, 

groot dorp en landelike gebied aangedui het, blyk 

dit uit tabel 7.32 dat respektiewelik 219 (24,4%), 

322 (35,8%) en 201 (22,4%) respondente nie voor st 

5 beroepstudies in groepverband gedoen het nie 

(vgl. ry B kolom 1). Volgens die gegewens blyk dit 

dat van die respondente wat nie in st 5 beroepstu­

dies in groepverband gedoen het nie, 209 (23,2%) 

uit stedelike gebiede, 287 (31,8%) uit groot dorpe 

en 184 (20,3%) uit landelike gebiede afkomstig is. 

Dit blyk verder uit die gegewens dat 191 (20,9%) 

uit stedelike gebiede, 297 (32,6%) uit groot dorpe 

en 165 (18,1%) uit landelike gebiede van mening 

was dat beroepstudies in groepverband in st B tot 

st 10 gedoen is, teenoor onderskeidelik 68 (7,5%) 

uit stedelike gebiede 90 (9,9%) uit groot dorpe en 

62 (6,8%) uit landelike gebiede wat aangetoon het 

dat geen beroepstudies in st B tot st 10 gedoen is 

nie (vgl. ry B kolom 4). Die response is relatief 

dieselfde ongeag die ligging van die skool. 

(3) Ligging: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.32 ry C kolom 

1-4) 

Verreweg die meerderheid respondente uit die onder­

skeie provinsies het aangedui dat hulle nie beroep-
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studies in groepverband voor en in st 5 gedoen het 

nie. Verder blyk dit dat die respondente redelik 

eweredig verdeel is oor beroepstudies wat in st 6 

en 7 gedoen en nie gedoen is nie. 

Wat skole in Transvaal betref, blyk dit dat 560 

(62,2%) nie beroepstudies in groepverband voor st 

5 gedoen het nie. 518 (57,2%) respondente het 

aangedui dat dit ook nie in st 5 gedoen is nie. 

Wat beroepstudie in groepverband in st 6 en 7 

betref, het 340 (37,5%) aangetoon dat dit gedoen 

is. Hierteenoor het 493 (54,0%) aangetoon dat 

hulle in st 8 tot st 10 wel beroepstudie in groep­

verband gedoen het en 167 (18,3%) het aangetoon 

dat hulle dit nie gedoen het nie. 

Uit die gegewens blyk duidelik dat beroepstudies 

in groepverband in die sekondere skoolfase toene­

mend aangebied word namate die leerling vorder. 

7.4.2.2 Die invloed van die skoal se beroepsleidingprogram op 

respondente se beroepskeuse 

(Vgl. tabel 7.32 ry A tot C kolom 5) 

(1) Geslag (Vgl. ry A kolom 5) 

Dit blyk uit tabel 7.32 dat 260 (28,5') mans en 

412 (45,2%) dames van mening was dat die skoal se 

beroepsleidingprogram nie hulle beroepskeuse bein­

vloed het nie, terwyl 119 (13,1%) mans en 121 

(13,3%) dames meen dat die skoal se beroepsleiding­

program wel hul beroepskeuse beinvloed het. 

(2) Ligging: stedelike gebied, groat dorp en landelike 

gebied (Vgl. tabel 7.32 ry B kolom 5). 

Uit die gegewens blyk dit ook dat onderskeidelik 

203 (22,3%) respondente uit skole in stedelike 
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gebiede, 294 (32,3%) in groat dorpe en 174 (19,1%) 

in landelike gebiede nie gemeen het dat die skoal 

se beroepsleidingprogram hul beroepskeuse bein­

vloed het nie. 

(3) Ligging: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.32 ry C kolom 

5) 

Uit die gegewens kan afgelei word dat in elke 

provinsie respondente van mening was dat die skoal 

se beroepsleidingprogram nie hul beroepskeuse 

be1nvloed het nie. So blyk dit dat 502 (55,1%) 

respondente in Transvaal negatief respondeer het 

teenoor 182 (19,9%) wat positief geantwoord het. 

7.4.2.3 Beroepskeuse reeds ten tye van die ondersoek gemaak 

(Vgl. tabel 7.32 ry A tot C kolom 6) 

(1) Geslag (Vgl. tabel 7.32 ry A kolom 6) 

Die oorgrote meerderheid respondente, naamlik 352 

(38,6%) mans en 465 (51,0%) dames, het aangetoon 

dat bulle reeds ten tye van die ondersoek 'n be­

roepskeuse uitgeoefen het, terwyl 26 (2,8%) mans 

en 68 (7.5%) dames nag nie 'n beroepskeuse uitge­

oefen het nie. 

(2) Ligging: Stedelike gebied, groat dorpe en lande­

like gebied (Vgl. tabel 7.32 ry B kolom 6) 

Van die 817 (89,7%) respondente wat reeds 'n be­

roepskeuse uitgeoefen het, was 247 (27,2%) uit 

skole in stedelike gebiede, 357 (39,3%) uit skole 

in groat dorpe en 211 (23,2%) uit skole in lande­

like gebiede. 
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(3) Ligging: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.32 ry C kolom 

6) 

Uit die gegewens in tabel 7.32 blyk dit dat 614 

(67,5%) uit Transvaal afkomstig is en reeds 'n 

beroepskeuse uitgeoefen het, terwyl 70 (7,7%) nog 

nie 'n beroepskeuse uitgeoefen het nie. In elk van 

die ander provinsies het die meerderheid responden­

te ook reeds hul beroepskeuse ten tye van die 

ondersoek uitgeoefen. 

7.4.2.4 Beroepskeusesekerheid van respondente 

(Vgl. tabel 7.32 ry A tot C kolom 7) 

(1) Geslag (Vgl. tabel 7.32 ry A kolom 7) 

Altesaam 255 {28,0%) mans en 288 (31,6%) dames het 

aangedui dat holle ten tye van die ondersoek, 

"baie seker" was van hul beroepskeuse, 95 (10 1 4%) 

mans en 161 (17,7%) dames was "redelik seker", 

terwyl 22 (2,4%) mans en 64 (7,0%) dames "ietwat 

onseker" en 5 (0,5%) mans en 20 (2,2%) dames "baie 

onseker" van hul beroepskeuse was. 

(2) Ligqing: Stedelike gebied, groot dorp en landelike 

gebied (Vgl. tabel 7.32 ry B kolom 7) 

Van die 542 (59,7%) respondente was 165 (18,2%) 

uit stedelike gebiede, 238 (26,2%) uit groot dorpe 

en 139 (15,3%) uit landelike gebiede, "baie seker" 

van hul beroepskeuse. 77 (8,5%) oit stedelike ge­

biede, 111 (12,2%) uit groot dorpe en 67 (7,4%) 

uit landelike gebiede was "redelik seker" van hul 

beroepskeuse, terwyl van die wat "ietwat onseker" 

was, het 19 (2, 1%) uit stedelike gebiede, 38 

(4,2%) uit groot dorpe en 29 (3,2%) oit skole in 

landelike gebiede gekom. 
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(3) Ligging: Provinsiaal (Vgl. tabel 7.32 ry C kolam 

7 ) 

Van die respandente uit Transvaalse skole het 

anderskeidelik 404 (44,4%) aangetaon dat hulle 

"baie seker", 198 (21,8%) "redelik seker", 62 

(6,8%) "ietwat onseker" en 18 ( 1, 9%) "baie anse-

ker" oar hul beraepskeuse was. 

7.4.3 Ligging ~an die skoal met betrekking tot die onderwyser 

~erantwaordelik ~ir beroepsleiding, standerdgroepering en 

geslag ~an respondente 

(1) Onderwyser verantwoordelik vir beraepsleiding (Vgl. 

tabel 7.33 kolom 1) 

Dit blyk dat die meerderheid respondente aangedui 

het dat die onderwyser wat hoofsaaklik verantwoor­

delik vir die beraepsleiding is, die onderwyser­

vaarligter skyn te wees. Volgens tabel 7.33 het 220 

(24,6%) stedelike respondente, 341 (38,1%) afkomstig 

uit skole in groat dorpe en 203 (22,7%) respondente 

afkamstig uit landelike gebiede, aangedui dat die 

onderwyservoarligter hoofsaaklik verantwoardelik was 

vir die beraepsleidingpragram. 

Hierteenoor het 26 (2,9%) respondente afkomstig uit 

skole in stedelike gebiede, 38 (4,2%) uit skole in 

groat dorpe en 12 (1,3%) uit skole in landelike 
gebiede aangedui dat die departementshoof en/of 'n 

senior personeellid hbofsaaklik verantwoardelik was 

TABEL 7.33 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Ligging van die skoo1 

teenoor onderwyser ~erantwoordelik ~ir beroepsleiding, 

standerdgroepering, en geslag van respondente 
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vir die beroepsleidingprogram. Volgens die gegewens 

blyk dit verder dat skool-/adjunkhoofde in 'n 

mindere mate as "ander" onderwyspersoneel betrek 

word by die beroepsleidingprogram. 

Verreweg die meerderheid respondente het aangedui 

dat die onderwyservoorligter in Transvaalse skole 

verantwoordelik is vir die beroepsleidingprogram, 

naamlik 567 (63,3%), terwyl 67 (7,5%) respondente 

aangedui het dat die departementshoof en 'n senior 

personeellid verantwoordelik is vir die skoal se 

beroepsleidingprogram. Die skoolhoof/adjunkhoof en 

ander onderwyspersoneel is in 'n geringer mate 

verantwoordelik vir die skoal se beroepsleidingpro­

gram, naamlik 19 (2,1%) teenoor 17 (1,9%) onder­

skeidelik. 

7.4.3.1 Standerdgroepering (Vgl. tabel 7.33 kolom 2 tot 3) 

(1) Primere skoal 

Dit blyk uit die response dat die groepering van 

standerdgroepe in skole in stedelike gebiede, 

groat dorpe en in landelike gebiede op 'n baie 

klein skaal nag wel "gereeld" en "soms" voorkom. 

Uit die gegewens in tabel 7.33 blyk dit dat 14 

(1,5%) "gereeld", 48 (5,3%) "soms" en 204 (22,5%) 

"nooit" in skole in stedelike gebiede, in standerd­

groepe in die primere skoal saamgegroepeer is nie. 
Verder blyk dit dat in groat dorpe 21 (2,3%) "ge­

reeld", 48 (5,3%) "soms" en 335 (36,9%) "nooit" in 

standerdgroepe in die primere skoal saamgegroepeer 

is nie. In die skole in landelike gebiede is 11 

(1,2%) respondente "gereeld", 36 (3,9%) "soms" en 

191 (21,0%) "nooit" in die primere skoal in stan­

derdgroepe saamgegroepeer nie. 
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Van die 682 (75,0%) respondente uit Transvaalse 

skole het 33 (3,6%) aangetoon dat hulle "gereeld" 

in die primere skoal in standerdgroepe saamge­

groepeer is, 96 (10,6%) "soms" en 553 (60,8%) 

"nooit". 

(2) Sekondere skoal (Vgl. tabel 7.33 kolom 3) 

Volgens die gegewens in tabel 7.33 blyk dit dat 

meer respondente in die sekondere skoal in stan­

derdgr;:oepe meer "gereeld" in standerdgroepe saamge­

groepeer is as wat die geval in die primere skoal 

was. So is in sekondere skole in stedelike gebiede 

27 (2,9%) respondente (teenoor 14 (1,5%) in die 

primere skoal) "gereeld", 32 (3,5%) respondente 

(teenoor 48 (5,3%) in die primere skoal) "soms" en 

209 (22,9%) respondente (teenoor 204 (22,5%) in 

die primere skoal) in standerdgroepe saamgegroe­

peer. 

In skole in groat dorpe is 35 (3,8%) "gereeld", 56 

(6,2%) "soms" en 314 (34,5%) "nooit" in standerd­

groepe in die sekondere skoal saamgegroepeer nie. 

Verder blyk dit dat 24 (2,6%) "gereeld" (teenoor 

11 ( 1, 2%) in die primere skoal), 24 ( 2, 6%) "soms" 

(teenoor 36 (3,9%) in die primere skoal) en 190 
(20,9%) "nooit" (teenoor 191 (21,0%) in die prime­

re skoal) in standerd groepe in die sekondere 

skoal in die landelike gebiede saamgegroepeer was 

nie. 

Dubbel die aantal respondente wat in Transvaalse 

primere skole in standerdgroepe saamgegroepeer 

was, het aangetoon dat hulle oak in Transvaalse 

sekondere skole in standerdgroepe saamgegroepeer 

was. Uit die gegewens blyk dit voorts dat 66 

(7.2%) "gereeld", 67 (7,3%) "soms" en 533 (60,6%) 

"nooit" in standerdgroepe in Transvaalse sekondere 

skole saamgegroepeer was nie. 
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7.4.3.2 Geslag van respondente (Vgl. tabel 7.33 kolom 4) 

(1) Ligging: Stedelike gebied, groot dorp en landelike 

gebied 

Uit die gegewens blyk dit dat 104 (11,4%) mans en 

165 (18,0%) dames uit skole in stedelike gebiede, 

162 (17,7%) mans en 244 (26,6%) dames uit skole in 

groot dorpe, terwyl 114 (12,5%) mans en 126 

(13,8%) dames uit skole in landelike gebiede afkom­

stig is. Verder blyk dit dat 274 (29,9%) mans en 

414 (45,2%) dames uit Transvaalse skole, 23 (2,5%) 

mans en 20 (2,2%) dames uit skole in Kaapland, 52 

(5,7%) mans en 59 (6,4%) dames uit skole in die 

Oranje-Vrystaat, 24 (2,6%) mans en 35 (3,8%) dames 

uit skole in Natal afkomstig is, terwyl 8 (0,9%) 

mans en 7 (0,8%) dames uit skole uit ander gebiede 

afkomstig is. 

7.4.4 Inligting wat respondente op skool ontvang het ten opsig­

te van beroepsmoontlikhede en die geslag van respondente, 

teenoor die skool se invloed met betrekking tot beroeps­

keuse, beroepskeusesekerheid, asook ligging van die skool 

7.4.4.1 Die skool se invloed op respondente se beroepskeuse 

(Vgl. tabel 7.34 ry A totE kolom 1-4) 

TABEL 7.34 

TWeerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skool ont­

vang ten opsigte van beroepsmoontlikhede en die geslag 

van respondente, teenoor die skool se invloed met betrek­

king tot beroepskeuse, beroepskeusesekerheid, asook lig­

ging van die skool 
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(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.34 ry A 

kolom 1) 

Respondente wat aangedui het dat hulle "baie ge­

reeld" inligting oar beroepsmoontlikhede op univer­

siteitsvlak ontvang het, het soos volg gerespon­

deer ten opsigte van die invloed van die skoal se 

beroepsleidingprogram op hul beroepskeuse: 113 

(12,5%) het bevestigend en 133 (14,7%) het ontken­

nend geantwoord. Voorts was die 101 (11,2%) wat 

"genoegsaam" aangedui het, van mening dat die 

skoal se beroepsleidingprogram hul beroepskeuse 

be1nvloed het, terwyl 26B (29,6%) geoordeel het 

dat dit nie die geval was nie. Daarteenoor het 23 

(2,5%) wat die inligting as "onvoldoende" bestem­

pel het, aangedui dat die skoal se beroepslei­

dingprogram wel hul beroepskeuse be1nvloed het en 

206 (22,8%) dat dit nie die geval was nie (vgl. ry 

A kolom 1). 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op technikonvlak (Vgl. tabel 7,34 ry B kolom 

1 ) 

Van die respondente wat van mening 

"baie gereeld" inligting op skoal oor 

likhede op technikonvlak ontvang 

was dat hulle 

beroepsmoont­

het, het 96 

(10,6%) aangedui dat die skoal se beroepsleiding­

program hul beroepskeuse be1nvloed het, teenoor 

108 (11,9%) wat aangedui het dat dit nie die geval 

was nie. Van diegene wat "genoegsaam" inligting op 

skoal oar beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

ontvang het, was 102 (11,3%) van mening dat die 

skoal se beroepsleidingprogram hul beroepskeuse 

be1nvloed het en 243 (26,8%) dat hul beroepskeuse 

nie daardeur beinvloed is nie. Verder dui die 
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gegewens daarop dat van diegene wat "onvoldoende" 

inligting op skool ontvang het, 34 (3,8%) se be­

roepskeuse beinvloed is en 243 (26,9%) se beroeps­

keuse nie deur die skool se beroepsleidingprogram 

beinvloed is nie. 

(3) Inligting OP skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

(Vgl. tabel 7.34 ry C kolom 1) 

Volgens die gegewens in tabel 7.34, blyk dit dat 

die respondente wat van mening was dat hulle "baie 

gereeld" inligting op skool oor beroepsmoontlik­

hede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

ontvang het, het 49 (5,5%) aangedui dat die skool 

se beroepsleidingprogram hul beroepskeuse bein­

vloed het. Hierteenoor is 46 (5,2%) van mening dat 

dit nie so was nie. Van die respondente wat die 

skool se inligting oor beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies as "genoeg­

saam" bestempel het, het 110 (12,3%) positief, en 

163 (18,3%) negatief gereageer oor die invloed van 

die skool se beroepsleidingprogram op hul beroeps­

keuse. Van diegene wat die inligting op skool oor 

die beroepsmoontlikhede op die vlak van ander 

opleidingsinstansies 

was 55 (6,2%) wel 

as 

van 

"onvoldoende" beskou het, 

mening dat die skool se 

beroepskeuse beinvloed beroepsleidingprogram hul 

het, terwyl 303 (33, 9%) nie dieselfde mening 

gehuldig het nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op die vlak van indiensopleidinq (Vgl. tabel 

7.34 ry D kolom 1) 

In terme van inligting wat "baie gereeld" op skool 

oor beroepsmoontlikhede op die vlak van indiensop­

leiding aan respondente gebied is, blyk dit dat 49 
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(5,5%) van die respondente meen dat die skoal se 

beroepsleidingprogram hul beroepskeuse wel be1n­

vloed het en dat 40 (4,5%) van mening is dat dit 

nie die geval is nie. 93 (10,4%) respondente wat 

"genoegsaam" inligting oar die beroepsmoontlikhede 

op die vlak van indiensopleiding ontvang het, se 

beroepskeuse is volgens die gegewens, wel deur die 

skoal se beroepsleidingprogram be1nvloed, teenoor· 

143 (15,9%) wie se beroepskeuse nie daardeur bein­

vloed is nie. Voorts blyk dit uit die gegewens dat 

65 (7,3%) respondente wat "onvoldoende" inligting 

oar die beroepsmoontlikhede op indiensopleidings­

vlak ontvang het, se beroepskeuse wel deur die 

skoal se beroepsleidingprogram beinvloed is en dat 

275 (30,9%) se beroepskeuse nie daardeur beinvloed 

is nie. Van die respondente wat "feitlik geen" 

inligting op skoal oar die beroepsmoontlikhede op 

die vlak van indiensopleiding ontvang het nie, het 

26 (2,9%) aangetoon dat hulle beroepskeuse deur 

die skoal se beroepsleidingprogram beinvloed is en 

200 (22,5%) dat dit nie die geval was nie. 

(5) Geslaq van respondente (Vgl. tabel 7.34 ry E ko­

lom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.34, blyk dit dat mans 

en dames eweredig verdeel is met betrekking tot 

hul mening of die skoal se beroepsleidingprogram 

hul beroepskeuse beinvloed het al dan nie. 

Aansienlik meer dames (412 of 45,2%) as mans (260 

of 28,5%) was van mening dat die skoal se beroeps­

leiding nie hul beroepskeuse be1nvloed het nie. 

Hierteenoor het 119 (13,0%) mans en 121 (13,3%) 

dames die mening uitgespreek dat die skoal se 

beroepsleidingprogram hul beroepskeuse wel be1n­

vloed het. 
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7.4.4.2 Respondente se beroepskeusesekerheid 

(Vg1. tabe1 7.34 A totE ko1om 2) 

( 1 ) 

( 2) 

In1igting op 

moont1ikhede 

ry A ko1om 2) 

skoo1 ten opsigte van die beroeps-

op universiteitsv1ak (Vg1. tabe1 7.34 

Vo1gens tabe1 7.34 was van die 246 (27,2%) respon­

dente wat aangedui het dat hu11e "baie geree1d" 

in1igting op skoo1 oor die beroepsmoont1ikhede op 

universiteitsv1ak ontvang het, 165 (18,3%) "baie 

seker", 61 (6,8%) "rede1ik seker", 16 (1,8%) "iet­

wat onseker" en 4 (0,4%) "baie onseker" oor hu1 

beroepskeuse. Verder b1yk dit dat van die 369 

(40,8%) respondente wat "genoegsaam" in1igting op 

skoo1 oor beroepsmoont1ikhede op universiteitsv1ak 

ontvang het, 222 (24,6%) "baie seker", 108 (11,9%) 

"rede1ik seker", 31 (3,4%) "ietwat onseker" en 7 

(0,8%) "baie onseker" oor hu1 beroepskeuse is. Van 

diegene wat aangedui het dat hu11e "onvo1doende" 

in1igting op skoo1 oor beroepsmoont1ikhede op uni­

versiteitsv1ak ontvang het, is 116 (12,9%) "baie 

seker", 67 (7,4%) "rede1ik seker", 34 (3,8%) 

"ietwat onseker" en 11 (1,2%) "baie onseker" oor 

hu1 beroepskeuse. Van die 60 (6,6%) respondente 

wat aangedui het dat hu11e "feit1ik geen" in1ig­
ting op skoo1 oor beroepsmoontlikhede op universi­

teitsv1ak ontvang het nie, is 37 (4,1%) "baie 

seker", 15 ( 1, 7%) "rede1ik seker", 5 ( 0, 5%) 

"ietwat onseker" en 3 (0,3%) "baie onseker" oor 

hu1 beroepskeuse. 

In1igting op skoo1 ten opsigte van beroepsmoont-

,.1'-"i"'k"'h"'e=d"'e'---'o"'p"'-__,t,e"'c"""h"'n"'i'"'k...,o"-n=v.,1..,.a=k ( Vg 1 . tabe 1 7 . 3 4 ry B 
ko1om 2) 

Uit die totaa1 van 204 (22,5%) respondente wat 

"baie geree1d" inligting op skoo1 oor beroepsmoont-
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likhede op technikonvlak ontvang het, het 137 

(15,2%) aangetoon dat hulle "baie seker", 50 

(5,4%) "redelik seker", 13 (1,4%) "ietwat onseker" 

en 4 (0,4%) "baie onseker" oar hul beroepskeuse 

was. 345 (35,1%) is van mening dat hulle "genoeg­

saam" inligting op skoal oar beroepsmoontlikhede 

op technikonvlak ontvang het. Hiervan was 210 

( 23, 2%) "baie seker", 101 ( 11, 2%) "redel ik seker", 

26 (2,9%) "ietwat onseker" en 7 (0,8%) "baie onse­

ker" oor hul beroepskeuse. Die gegewens in tabel 

7.34 dui verder daarop dat van die 277 (30,6%) 

respondente wat van mening is dat hulle "onvoldoen­

de" inligting op skoal aor die beroepsmaantlikhede 

op technikonvlak ontvang het 1 1 42 ( 1 5, 8%) "baie 

seker" van hul beroepskeuse was. 86 (9 1 5%) was 

"redelik seker" 1 3B ( 4, 2%) "ietwat onseker", ter­

wyl 10 ( 1, 1%) van mening is dat hulle "baie 

onseker" oor hu1 beroepskeuse was. Die 79 (8,7%) 

respondente wat volgens tabel 7.34 "feitlik geen" 

inligting op 

technikanvlak 

skoal oor beraepsmoontlikhede op 

antvang het nie, was soos valg 

verdeel oor hul beroepskeuse: 

.. u.Baie seker" 50 (5,5%); 

* "Redelik seker" 16 (1 16%); 

* "Ietwat onseker" - 9 ( 1 , 0%); en 

* 11 Baie onseker" 4 (014%). 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die v1ak van ander opleidinqsinstansies 

(Vgl. tabel 7.34 ry C kolom 2) 

Uit die gegewens blyk dat 95 (10,6%) respondente 

aangetoon het dat hulle "baie gereeld" inligting 

op skoal oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het. Die mate 

waartoe hulle beroepskeusesekerheid ervaar het, 

word weerspieel deur die gegewens in tabel 7.34. 
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Hieruit blyk dat 66 (7,4%) "baie seker", 23 (2,6%) 

"redelik seker", 5 (0,5%) "ietwat onseker" en 1 

( 0' 1%) "baie onseker" was. Die 273 (30,6%) wat 

genoegsaam inligting op skool oor beroepsmoontlik­

hede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

ontvang het, se response ten opsigte van hul be­

roepskeuse was soos volg: 

* "Baie seker" 192 (21,6%); 

* "Redelik seker" 11 6 (13,0%); 

* "Ietwat onseker" - 34 (3,8%); en 

* 11Baie onseker" 1 5 ( 1, 7%). 

Diegene wat aangedui het dat hulle "feitlik geen" 

inligting op skoal oor beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies ontvang het 

nie en die mate van beroepskeusesekerheid wat 

hulle ervaar het, is soos volg: 101 (11,3%) was 

"baie seker", 36 (4,0%) "redelik seker", 24 (2,7%) 

"ietwat onseker" en 5 (0,5%) was "baie onseker". 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. tabel 

7.34 ry D kolom 2) 

Uit die gegewens blyk dat 89 (10,0%) respondente 
"baie gereeld" inligting op skoal 

moontlikhede op die vlak van 

ontvang het. Diegene wat "baie 

oor die beroeps­

indiensopleiding 

seker" oor hul 

beroepskeuse was, tel 59 (6,6%) terwyl 24 (2,7%) 

"redelik seker" was 5 (0,5%) "ietwat onseker", en 

(0,1%) "baie onseker" was. 

Van die totaal van 235 (26,4%) respondente wat van 

mening is dat hulle "genoegsaam" inligting op 

skoal oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het, was 158 (17,8%) 

"baie seker", 56 (6,3%) "redelik seker", 17 (1,9%) 
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"ietwat onseker", terwyl 4 (0,4%) "baie onseker" 

was van hul beroepskeuse. Voorts dui die gegewens 

daarop dat van die 340 (38,2%) respondente wat 

geoordeel het dat hulle "onvoldoende" inligting op 

skoal oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het, 174 (19,9%) "baie 

seker", 119 (13,4%) "redelik seker", 33 (3,7%) 

"ietwat onseker" en die res (12 {1,3%)) "baie 

onseker" oor hul beroepskeuse was. Die 226 {25,4%) 

respondente, wat volgens die gegewens "feitlik 

geen" inligting op skool oor beroepsmoontlikhede 

op die vlak van indiensopleiding ontvang het nie, 

is soos volg verdeel: 139 (15,6%) was "baie seker" 

van 

30 

hul 

(3,4%) 

onseker". 

beroepskeuse, 50 (5,6%) "redelik seker", 

''ietwat onseker" en 7 ( 0 1 8%) was "baie 

(5) Geslag van respondente (Vgl. tabel 7.34 ry E kolom 

2) 

Dit blyk uit die gegewens in tabel 7.34 dat 255 

(28,0%) mans en 288 (31,6%) dames "baie seker" van 

hul beroepskeuse was. Verder blyk dit dat 95 

(10,4%) mans en 161 (17,7%) dames "redelik seker", 

22 (2,4%) mans en 64 (7,0%) dames "ietwat onseker" 

en 5 (0,5%) mans en 20 (2,2%) dames "baie onseker" 

van hul beroepskeuse was. 

7.4.4.3 Respondente se geslag (Vgl. 

kolom 3) 

tabel 7.34 ry A tot D 

(1) Inligting op skool ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.34 

ry A kolom 3) 

'n Totaal van 96 (10,6%) mans en 154 (16,9%) dames 

het aangedui dat hulle "baie gereeld" inligting op 

skool oor beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak 
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ontvang het. Hierteenoor het 174 (19,1%) mans en 

195 (21,4%) dames aangedui dat hulle "genoegsaam" 

inligting oor hierdie onderwerp ontvang het, ter­

wyl 86 (9,6%) mans en 144 (15,8%) dames van mening 

was dat hulle "onvoldoende" inligting ontvang het. 

Volgens 21 (2,3%) mans en 39 (4,3%) dames is "feit­

lik geen" inligting op skool oor beroepsmoontlik­

hede op universiteitsvlak deurgegce nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.34 ry B kolom 

3) 

Dit blyk verder uit tabel 7,34 dat 81 (8,9%) mans 

en 127 (13,9%) dames "baie gereeld" inligting op 

skoal oor beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

ontvang het, terwyl 154 (16,9%) mans en 191 

(20,9%) dames van mening is dat hulle "genoegsaam" 

inligting ontvang het. 

(30,5%) respondente het 

Uit 
11 

die totaal van 278 

(12,2%) mans en 167 

((18,3%) dames aangedui dat hulle "onvoldoende" 

inligting op skool oor beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak ontvang het, terwyl 29 (3,2%) mans 

en 50 (5,5%) dames aangetoon het dat hulle 

"feitlik geen" inligting op skoal oor hierdie saak 

ontvang het nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

(Vgl. tabel 7.34 ry c kolom 3) 

Ten opsigte van respondente se mening rakende 

inligting op skoal oor beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies, blyk dit dat 

37 (4,1%) mans en 60 (6,7%) dames "baie gereeld" 

inligting ontvang het. Hierteenoor was heelwat 

meer respondente, naamlik 113 (12,6%) mans en 161 

(17,9%) dames van mening dat hulle "genoegsaam" 

inligting op skoal oar die beraepsmoantlikhede op 
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die vlak van ander opleidingsinstansies ontvang 

het. Nog meer respondente, naamlik 157 (17,5%) 

mans en 203 (22,6%) dames het die inligting as 

"onvoldoende" bestempel terwyl 'n verdere 60 

(6,7%) mans en 106 (11,8%) dames te kenne gegee 

het dat hulle "feitlik geen" inligting ontvang het 

nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoontlik­

hede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. tabel 

7.34 ry D kolom 3) 

Die respondente se mening rakende die inligting op 

skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding, word in tabel 7.34 weerspieel. 

Hiervolgens het 36 (4,2%) mans en 53 (5,9%) dames 

"baie gereeld", 96 (10,7%) mans en 140 (15,6%) 

dames "genoegsaam", en 1 51 ( 1 6, 9%) mans en 1 4 5 

(16,2%) dames "feitlik geen" inligting oor die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding op skool ontvang nie. 

Ligging van die skool (Vgl. tabel 7.34 ry A tot E 

kolom 

( 1 ) 

4) 

Inligting op skool ten opsigt!:l :Y:an die beroeps-

moontlikhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.34 

ry A kolom 4) 

Volgens die gegewens in tabel 7.34 blyk dit dat 

die 77 (8,5%) respondente uit skole in stedelike 

gebiede, die 115 (12,7%) respondente uit skole in 

groot dorpe en die 57 (6,3%) respondente uit skole 

in landelike gebiede van mening is dat inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak "baie gereeld" aangebied is. So het 178 

(19,6%) respondente uit Transvaalse skole aangedui 

dat hulle "baie gereeld" inligting op skool oor 



( 2) 

277 

die beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak ont­

vang het. Van die respondente wat van mening was 

dat hulle "genoegsaam" inligting op skoal oor 

hierdie onderwerp ontvang het, is 107 (11,8%) uit 

skole in stedelike gebiede, 176 (19,4%) uit skole 

in groat dorpe en 85 (9,4%) uit skole in landelike 

gebiede. Van hierdie groep was 273 (30,1%) in 

Transvaalse skole. 

Uit die groep van 230 (25,4%) respondente wat van 

mening is dat hulle "onvoldoende" inligting op 

skoal ontvang het oar beroepsmoontlikhede op uni­

versiteitsvlak, blyk dit dat 62 (6,8%) uit skole 

in stedelike gebiede, 92 (10,2%) uit skole in 

groat dorpe en 76 (8,4%) uit skole in landelike 

gebiede afkomstig is. Terselfdertyd blyk dit dat 

183 (20,1%) van die 230 respondente in Transvaalse 

skole matrikuleer het. 

Dit blyk verder dat van die 60 (6,6%) respondente 

wat aangedui het dat hulle "feitlik geen" inlig­

ting op skoal oar die beroepsmoontlikhede op uni­

versiteitsvlak ontvang het nie, 47 (5,2%) in Trans­

vaalse skole was. Verder blyk dit dat 22 (2,4%) 

uit skole in stedelike gebiede, 20 (2,2%) uit 

skole in groat dorpe en 18 (1,9%) uit skole in 

landelike gebiede afkomstig is. 

Inligting OP 

moontlikhede 

B kolom 4) 

skoal ten opsigte van die beroeps-

op technikonvlak (Vgl. tabel 7.34 ry 

Volgens die gegewens in tabel 7.34 het aansienlik 

minder respondente (294 teenoor 207) "gereeld" 

inligting op skoal ontvang oar die beroepsmoont­

likhede op technikonvlak in vergelyking met die 

beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak. So het 

368 respondente aangedui dat hulle "genoegsaam" 
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inligting op skool oor die beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak ontvang het, teenoor 345 wat 

"genoegsaam" inligting op skool oor die beroeps­

moontlikhede op technikonvlak ontvang het. Voorts 

blyk dit dat 230 teenoor 277 respondente "onvol­

doende" inligting op skool oor beroepsmoontlikhede 

op onderskeidelik universiteitsvlak en technikon­

vlak ontvang het, terwyl diegene wat aangedui het 

dat hulle "feitlik geen" inligting op skool oor 

die beroepsmoontlikhede op onderskeidelik univer­

siteitsvlak en technikonvlak ontvang het nie, 60 

teenoor die 59 tel. 

Die afleiding wat dus hieruit gemaak kan word, is 

dat daar grater klem op die beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak geplaas word as op die van die 

technikonvlak vera! by respondent:e wat "gereeld" 

en "genoegsaam" inligting op skool oar beroeps­

moontlikhede ontvang het. 

Die verdeling van respondente ten opsigte van die 

ligging van die skoal en diegene wat van mening is 

dat hulle "baie gereeld" inligting op skool oar 

die beroepsmoontlikhede op technikonvlak ontvang 

het, is soos volg: 

* 
* 
* 

Stedelike gebiede 

Groot dorpe 

Landelike gebiede 

60 ( 6, 6'1;) ; 

98 (10,8'1;); en 

49 (5,4'1;}. 

Hiervan was 154 (16,9'1;) in skole in Transvaal. 

Diegene wat van mening is dat hulle "genoegsaam" 

inligting op skool oar die beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak ontvang het, tel 106 (11,7'1;) afkom­

stig uit skole in stedelike gebiede, 164 (18,1'1;) 

uit skole in groot dorpe en 75 (8,3'1;} uit skole in 

landelike gebiede. 249 (27,4'1;) respondente kom uit 
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Transvaalse skole. Die gegewens ten opsigte van 

die respondente wat aangedui het dat hulle op 

skoal "onvoldoende" ingelig is oor beroepsmoont-

likhede op technikonvlak, is soos volg verdeel, 

naamlik 77 (8, 5%) uit skole in stedelike gebiede, 

11 2 (12,4%) uit skole in groat dorpe en 88 (9,7%) 

uit skole in landelike gebiede. 217 (23,9%) het 

uit Transvaalse skole gekom. 

Die gegewens toon voorts dat 24 (2,6%) respondente 

uit skole in stedelike gebiede, 30 (3,3%) uit 

skole in groat dorpe en 25 (2,8%) uit skole in 

landelike gebied kom, terwyl 63 (6,9%) van hierdie 

groep uit Transvaalse skole kom. Hulle het aange­

dui dat "feitlik geen" inligting op skoal oor die 

beroepsmoontlikhede op technikonvlak aan hulle 

oorgedra is nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

(Vgl. tabel 7.34 ry C kolom 4) 

Volgens die gegewens in tabel 7.34, blyk dit dat 

van die 96 (10,7%) respondente wat "baie gereeld" 

inligting op skool oor beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies ontvang het, 

33 (3,7%) uit skole in stedelike gebiede, 37 

(4,1%) uit skole in groat dorpe en 26 (2,9%) uit 

skole in landelike gebiede afkomstig is. Die 274 

(30,6%) respondente wat van mening is dat hulle 

"genoegsaam" op skoal oor die beroepsmoontlikhede 

op die vlak van ander opleidingsinstansies ingelig 

is, is soos volg verdeel: 71 (7,9%) uit skole in 

stedelike gebiede, 139 (15,5%) uit skole in groat 

dorpe en 64 (7.1%) uit skole in landelike gebiede. 

van die 359 (39,1%) respondente wat gemeen het dat 

hulle op skoal "onvoldoende" ingelig is oor hier­

die onderwerp, blyk dit dat 101 (11,3%) uit skole 
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in stedelike gebiede, 159 (17,8%) uit skole in 

groat dorpe en 99 (11,0%) uit skole in landelike 

gebiede afkomstig is. 

Volgens diegene (166 of 18,5% respondente) wat 

"feitlik geen" inligting op skoal met betrekking 

tot beroepsmoontlikhede op die vlak van ander 

opleidingsinstansies ontvang het nie, is 58 (6,5%) 

uit skole in stedelike gebiede, 66 (7,4%) uit 

skole in groat dorpe en 42 (4,7%) uit skole in 

landelike gebiede afkomstig. 

Ten opsigte van inligting op skoal ontvang oor 

beroepsmoontlikhede op die vlak van ander oplei­

dingsinstansies, is die 673 respondente uit Trans­

vaalse skole wat hierdie vraag beantwoord het, 

soos volg verdeel: 

* "Baie gereeld" 75 (8,4%); 

* "Genoegsaam" 200 (22,3%); 

* "Onvoldoende" 265 (29,6%); en 

* "Feitlik geen" 133 (14,8%). 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.34 ry C enD kolom 4) 

Uit die gegewens in tabel 7.34 blyk dit dat die 

aantal respondente wat "gereeld" en "onvoldoende" 

inligting op skoal oar die beroepsmoontlikhede op 

onderskeidelik die vlak van ander opleidingsinstan­

sies en indiensopleiding ontvang het, eweredig 

verdeel is. Daarteenoor is aansienlik meer respon­

dente van mening dat bulle "genoegsaam" inligting 

oar die beroepsmoontlikhede op die vlak van in­

diensopleiding ontvang het. Verder blyk dit dat 

heelwat meer respondente "feitlik geen" inligting 

op skoal ontvang het nie oar beroepsmoontlikhede 
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op die vlak van indiensopleiding as op die vlak 

van ander opleidingsinstansies. Dit blyk verder 

dat dieselfde tendens wat onder par (2) onder 

7.4.4.4 hierbo bespreek is, ook geld ten opsigte 

van ander opleidingsinstansies en indiensoplei­

ding, naamlik dat beroepsmoontlikhede in orde van 

prioriteit op universiteitsvlak, technikonvlak, 

ander opleidingsinstansies en indiensopleiding 

geplaas word. 

7,4.5 Inligting wat respondente op skoal ontvang het ten opsig­

te van beroepsmoontlikhede en geslag van die respondente 

teenoor die onderwyser verantwoordelik vir beroepslei-

ding, standerdgroeperinq en beroepstudie tydens beroeps-

leidingperiodes gemaak 

(1) Onderwyser verantwoordelik vir beroepsleiding (Vgl. 

tabel 7.35 ry A tot D kolom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.35 blyk dit dat hoofsaak­

lik die onderwyservoorligter verantwoordelik is vir 

beroepsleiding gemeet teenoor die ander "katego­

riee" onderwysers in elk van die vlakke van oplei­

ding in terme van die beroepsinligting wat responden­

te op skoal ontvang het. 

Die gegewens in tabel 7.35 dui baie duidelik daarop 

dat volgens die respondente baie meer aandag in die 

beroepsleidingperiodes gewy word aan inligting oar 

die beroepsmoontlikhede op die vlak van universi-

TABEL 7.35 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skoal ont­

vang ten opsigte van beroepsmoontlikhede en geslag van 

respondente teenoor die onderwyser verantwoordelik vir 

beroepsleiding, standerdgroepering en beroepstudie tydens 

beroepsleidingperiodes gemaak 
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teitsopleiding as inligting oor beroepsmoontlikhede 

by ander opleidingsinstansies. Die afleiding kan 

gemaak word dat in prioriteitsorde, meer aandag ge­

gee word aan beroepsinligting met universiteitsop­

leiding, as aan technikonopleiding en daarna in 

naas~enby dieselfde mate, beroepsinligting by ander 

opleidingsinstansies en indiensopleiding. 

(2) Standerdgroepe saamqeqroepeer (Vgl. tabel 7.35 ry A 

tot D kolom 2 en 3) 

Dit blyk duidelik uit die gegewens dat die oorgrote 

meerderheid respondente "nooit" in die primere of 

sekondere skoal in standerdgroepe saamgegroepeer is 

om beroepsleiding te ontvang nie. Dit geld egter 

meer in die primere skool as in die sekondere skool. 

Die gegewens dui verder daarop dat respondente 

"nooit" beroepsinligting op skoal in standergroepver­

band ontvang het nie, terwyl standerdgroepe saamge­

groepeer is ten opsigte van die beroepsmoontlikhede 

op die onderskeie vlakke van opleiding. Respondente 

is t.o.v. saamgroepering soos volg verdeel: 

Universiteitsvlak: 
Technikonvlak: 
Ander opleidings­
instansies: 

Indiensopleiding; 

PRIMeRE SKOOL 

80,3% 
80,3% 

80,2% 
80,0% 

SEKONDeRE SKOOL 

78,3% 
78,4% 

78,3% 
78,2% 

(3) Beroepstudies tydens beroepsleidinqperiodes qemaak 

(Vgl. tabel 7.35 ry A tot D kolom 4-6) 

Uit die gegewens in tabel 7.35 blyk dit dat die 

meerderheid respondente nie in st 5 beroepstudies 

tydens die beroepsleidingperiodes gemaak het nie 

(vgl. ry A-D kolom 4). Volgens die response is re­

spondente redelik eweredig verdeel oor die vraag of 

hulle beroepstudies in st 6 en 7 gemaak het op grand 
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van die mate van inligting wat hulle op skoal ten 

opsigte van beroepsmoontlikhede op die onderskeie 

vlakke van opleiding verkry het (vgl. ry A tot D 

kolom 5). So blyk dit dat in st 6 en 7, 49,8% respon­

dente wel en 43,0% nie inligting oar die beroeps­

moontlikhede op universiteitsvlak ontvang het nie, 

terwyl 49,8% ~ en 42,9% nie inligting oar die 

beroepsmoontlikhede op technikonvlak ontvang het 

nie. Voorts was 49,9% respondente van mening dat 

hulle in st 6 en 7 wel inligting oar die beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang het en 43,0% dat hulle nie inligting 

oar die beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak 

ontvang het nie, terwyl 49,8% respondente ~ en 

42,9% nie inligting oar die beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak in st 6 en 7 ontvang het nie. Voorts 

was 49,9% van mening dat hulle wel inligting oar die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van ander opleidings­

instansies ontvang het en 43,0% van mening dat dit 

nie die geval was nie. Ten opsigte van indiensoplei­

ding en inligting oar die beroepsmoontlikhede op 

daardie vlak, het 49,9% positief en 43,1% negatief 

geantwoord. 

Dit blyk verder duidelik dat respondente vanaf st 8 

tot st 10 in 'n beduidend grater mate inligting op 

skoal ontvang het oar die beroepsmoontlikhede op die 

onderskeie vlakke van opleiding. Die volgende respon­

se is ontlok: 

Op universiteitsvlak Ja (71 ,8%) Nee (24,2%) 

Op technikonvlak Ja ( 72, 0% l Nee (24,0%) 

Op die vlak van ander 

opleidingsinstansies Ja (71,8%) Nee (24,1%) 

Op die vlak van in-

diensopleiding Ja (71,8%) Nee (24,2%). 
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7.4.6 Inligting op skool ontvang ten opsigte van studierigtings 

~n -qeleenthede teenoor onderwyser verantwoordelik vir 

beroepsleiding, standerdgroepering en beroepstudie gedoen 

tydens beroepsleidingperiodes 

(1) Onderwyser verantwoordelik vir beroepsleiding (Vgl. 

tabel 7.36 ry A tot D kolom 1) 

Volgens die gegewens in tabel 7.36, blyk dit dat die 

onderwyservoorligter hoofsaaklik verantwoordelik is 

vir die inligting wat respondente op skool ontvang 

bet ten opsigte van die onderskeie vlakke van oplei­

ding in terme van studierigtings en -geleenthede. 

(2) Beroepstudie gemaak tydens beroepsleidingperiodes 

(Vgl. tabel 7.36 ry A tot D kolom 4-6) 

Uit die gegewens van tabel 7.36, blyk duidelik dat 

daar 'n stygende tendens is ten opsigte van die mate 

waartoe respondente wel inligting op skool ontvang 

het rakende studierigtings en -geleentbede op die 

vlakke van opleiding en die beroepstudies wat hulle 

tydens beroepsleidingperiodes gemaak bet, namate die 

respondente op skool gevorder het. 

So blyk dit uit die gesamentlike positiewe response 

dat in die st 5-jaar beroepstudies deur respondente 

ten opsigte van studierigtings en -geleentbede op 

universiteitsvlak (14,8%), technikonvlak (14,9%), 

die vlak van ander opleidingsinstansies (15,0%) en 

die vlak van indiensopleiding (14,8%) gemaak is. 

TABEL 7.36 

Inligting op skooi ontvang ten opsigte van studierigtings 

en -geleenthede teenoor onderwyser verantwoordelik vir 

beroepsleiding, standerdgroepering en beroepstudie gedoen 

tydens beroepsleidingperiodes 
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~~~ FEITU~ GE<N 1l2 9 11 7 12 20 1315 15 24 130 147 9 48 111 ' 9 B7 74 a 
15,0!: 1,m: 1,9% 0,81 1,3% 2,21 1S.21 1,11 2.11 14,6% 1,3% 16,5% 1,01 5,41 12,5% 1,01 9,11 8,31 0,91 

~ BAlE GERE!LD l2 1 a 0 9 9 65 13 12 58 28 47 B 56 21 6 n 6 5 
B,ll 0,11 0,9% (1.1 1,01 1,mi 7,3% 1,51 1,s:l 6,5% 3,11 5,3% 0,91 6,3% 2,41 0,11 8,1l 0,11 0,61 

!i 

i 
GEIIlEGSAAH 206 11 2a 6 16 44 198 25 213 205 46 180 JO 162 78 15 206 42 9 

23,11 1,3% 3,21 0,11 1,8% 4,9% 22,3% 2,8% 3,21 23,11 5,21 20,3% 3,9% 18,31 a,lll: 1,11 23,21 4,11 1,01 
0 

OtMl.OOENO£ 278 7 14 9 10 42 159 13 35 251 39 235 37 144 141 26 220 79 13 
31,91 0,1!1 1,6% 1,1:!1 1,11 4,11 29,21 2,61 3,91 28,3% 4,41 26,5% 4,21 16,3% 15,9% 2,9l 24,81 8,91 1,51 

~ FEJTU< GEEN 185 10 24 11 11 35 189 22 32 182 18 206 11 78 143 14 138 90 a 
21,3% 1,11 2,81 1,31 1,21 3,91 21,3% 2.5% 3,61 20,5% 2,0% 23,31 l,Zl a,l!% 16,2X 1,61 15,5:1 10,11 0,91 
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In die st 6 en 7-jare is die gesamentlike positiewe 

response onderskeidelik 49,8%, 49,7%, 49,9% en 49,7% 

op die onderskeie vlakke van opleiding. In st 8 tot 

st 10 het respondente gesamentlik 71,7%, 71,9%, 

71,7% en 71,6% positief gerespondeer ten opsigte van 

die mate waartoe hulle inligting op skoal ontvang 

het rakende die studierigtings en -geleenthede op 

die opleidingsvlakke van die universiteit, die tech­

nikon, die ander opleidingsinstansies, asook indiens­

opleiding en die beroepstudies wat respondente ty­

dens beroepsleidingperiodes gemaak het. 

7.4.7 Inligting op skool ontvang ten opsigte van studierigtings 

en -geleenthede teenoor die skool se invloed met.betrek­

king tot respondente se beroepskeuse en hul beroepskeuse­

sekerheid, hul geslag en die ligging van die skool 

( 1 ) Die skoal 

respondente 

kolom 1} 

se beroepsleidingprogram se inlvoed op 

se beroepskeuse (Vgl. tabel 7.37 ry A-D 

Die gegewens van tabel 7.37 dui op die mate waartoe 

respondente inligting op skoal oor studierigtings en 

-geleenthede op die vlakke van opleiding ontvang het 

en die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse. Hieruit blyk 

duidelik dat op elkeen van die onderskeie opleidings­

vlakke 3 uit elke 4 respondente se beroepskeuse nie 

deur die skool se beroepsleidingp~ogram beinvloed is 

nie. 

TABEL 7.37 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skoal ont­

vang ten opsigte van studierigtings en -geleenthede teen­

oar die skool se invloed met betrekking tot respondente 

se beroepskeuse en beroepskeusesekerheid, hul geslag en 

die ligging van die skool 



TABEL 7.37 

St(QPR{);RN1 
BEROEPSKEUSE SEKERH£!0 H. B. T. BEROEPSKEUSE 
BE'1WLO£O 

1 2 

JA NEE BAlE REDELl< !ETIIAT BAlE 
SEKER SEKER SEKER ll<SEKER 

I 

l~ 
BAlE GEREELD 109 149 172 67 " 5 

12,0% 16,4% 19,0% 7,4% 1,5% 0,5% 

GE'()EGSAAH 103 287 231 108 " 8 
11,4% 31,6% 25,5% 11,9% 4,5% 0,9% 

I~ ' CNVOLIJ({NOE 14 183 110 62 27 8 

~~~ 
2,6% 20,2% 12.1% 6.8% 2,9% 0,9% 

FEITLI~ GHN 2 50 29 15 4 4 
0.2% 5,5% 3,2% 1. 7% 0,4% 0,4% 

~ BAlE GEREELD 86 107 124 55 11 3 
9,5% 11,8% 13,7% 6,1% 1,2% 0,3% 

i!i 
5 114 279 246 98 36 11 GE'()EGSAAH 

~ 
~ 

12,6% 30,8% 27,2% 10,8% 3,9% 1,2% 

~ 
B 

~ 
C>MJLIJ({NOE 28 203 115 81 28 7 

~ i 

3,1% 22,4% 12, 71. 8,9% 3,1% 0,8% 

rEITL!K G!:EN 9 79 53 20 11 4 
0,9% 8, 7% 5,9% 2,2% 1,2% 0,4% 

~ BAlE G!:REELD 48 50 65 26 5 1 

~ 
::! 5,4% 5,6% 7,3% 2,9% 0,6% o. 1% 

~ 
i\ ~ 

GE'()EGSAAH 106 192 190 77 25 5 

~ 
11,9% 21,5% 21,3% 8,6% 2,8% 0,6% 

i c 
CNVQl!J({NDE 59 268 179 105 31 12 

~ 

~ 
6,6% 30,0% 20,1% 11,8% 3, 5% 1,3% 

"' FEITLIK GHN ~ 20 149 98 " 24 6 

~~ 
2,2% .16, 7% 11,9% 4,6% 2, 7% 0, 7% 

BAlE G!:REELD " " 54 20 5 2 

~ 
4,6% 4,6% 6,1% 2,3% 0,6% 0,2% 

'8 GE'()EGSAAH 103 152 174 58 20 3 
~ 11,6% 17,2% 19,7% 6,6% 2,3% 0,3% 

:f,j 0 
.,; CNVOl!J({NOE 55 257 161 109 30 11 

i ~ 6,2% 29,0% 18,2% 12,3% 3,4% 1,2% 

FEITLIK GHN 32 204 141 59 29 7 
3,6% 23,0% 15,9% 6, 7% 3,3% 0,8% 

G!:SL.AG 

3 

MANL!K VRO.IL!K STEDE- GROOT LN<DE-
UK tOIP L!K 

105 157 84 122 54 
11,5% 17,2% 9,2% 13,4% 5,9% 

170 221 103 185 103 
18,6% 24,2% 11,3% 20,3% 11,3% 

81 126 60 79 68 
8,9% 13,8% 6,6% 8, 7% 7,5% 

22 30 22 18 12 
2,4% 3,3% 2,4% 1,9% 1,3% 

69 127 60 91 .. 
7,6% 13,9% . 6,6% 10,0% 4,8% 

177 218 109 188 98 
19,4% 23,9% 12,0% 20,7% 10,8% 

96 135 68 94 68 
10,5% 14,8% 7,5% 10,3% 7,5% 

33 55 31 30 27 
3,6% 6,0% 3,4% 3,3% 2,9% 

33 66 31 42 25 
3, 7%· 7,4% 3,5% 4, 7% 2,8% 

122 179 79 153 64 
13,6% 19,9% 8,8% 17,0% 7, 7% 

146 182 94 139 94 
16,3% 20,3% 10,5% 15,5% 10,5% 

66 103 63 63 43 
7,4% 11,5% 7,0% 7,0% 4,8% 

27 56 22 38 22 
3,0% 6,3% 2,5% 4,3% 2,5% 

112 146 78 118 62 
12,6% 16,4% 8,8% 13,3% 6,9% 

138 175 85 136 91 
15,5% 19.7% 9,6% 15,3% 10,2% 

87 149 81 100 55 
9,8% 16,7% 9,1% 11,3% 6,2% 

L!GG!M:: VN< DIE S<tXX_ 

4 

TRANS- kAAP- fNS 
VML LN<O 

184 13 37 
30,2% 1,4% 4,1% 

287 22 50 
31,5% 2,4% 5,5% 

170 7 18 
18,7% 0,8% 1,9% 

43 1 5 
4, 7% o. 1% 0,5% 

140 8 26 
15,4%. 0,9% 2,9% 

293 19 48 
32,2% 2,1% 5,3.'1 

181 10 25 
19,9% 1,1% 2, 7% 

69 5 12 
7,6% 0,5% 1,3% 

72 3 " 8,0% 0,3% 1,6% 

200 13 36 
24,8% 1,4% 4,0% 

250 17 33 
27,9% 1,9% 3, 7% 

130 9 25 
14,5% 1,0% 2,8% 

65 1 11 
7,3% 0,1% 1,2% 

185 15 32 
20,8%. 1, 7% 3,6% 

240 9 34 
27,0% 1,0% 3,8% 

177 16 32 
19,9% 1,8% 3,6% 

NATAL 

23 
2,5% 

27 
2,9% 

8 
0,9% 

1 
o. 1% 

18 
1,9% 

30 
3,3% 

9 
0,9% 

1 
o. 1% 

7 
0,8% 

25 
2,8% 

23 
2,6% 

2 
0,2% 

5 
0,6% 

20 
2,4% 

2' 
2, 7% 

7 
0,8% 

ANDER 

4 
0,4% 

5 
0, 5% 

4 
0,4% 

2 
0,21. 

4 
0,4% 

5 
0, 5% 

5 
0, 5% 

1 
o. 1% 

3 
0,3% 

5 
0,6% 

4 
0,4% 

3 
0,3% 

1 
0,1% 

5 
0,6% 

5 
0,6% 

4 
0,4% 

"' CD 
CD 



269 

So blyk dit dat ten opsigte van inligting op skool 

oor studierigtings en -geleenthede op -

(i) universiteitsvlak altesaam 26,2% respondente 

positief en 73,8% negatief gerespondeer het; 

(ii) op technikonvlak altesaam 26,2% respondente 

positief en 73,8% negatief gereageer het; 

(iii) op die vlak van ander opleidingsinstansies 

altesaam 26,1% positief en 73,9% negatief; 

(iv) op die vlak van ander indiensopleiding altesaam 

26,1% positief en 73,9% negatief respondeer 

het. 

(2) Respondente se beroepskeusesekerheid (Vgl. tabel 

7.37 ry A tot D kolom 2) 

Die mate waartoe inligting op skool oor studierig­

tings en -geleenthede op die onderskeie opleidings­

vlakke ontvang is en die respondente se beroepskeu­

sesekerheid blyk duidelik uit die gegewens in tabel 

7.37. Hieruit blyk dat altesaam 59,9% "baie seker", 

27,8% "redelik seker", 9,5% "ietwat onseker" en 2,8% 

"baie onseker" was met betrekking tot hul beroeps­

keuse op grand van die inligting wat bulle op skool 

oar studierigtings en -geleentbede op universiteits­

vlak ontvang bet (vgl. ry A, kolom 2}. Voorts bet 

59,8% respondente aangedui dat bulle "baie seker", 

28,2'11 "redelik seker", 9,5'11 "ietwat onseker" en 2,8'11 

"baie onseker" oor bul beroepskeuse was op grand van 

die inligting wat bulle op skool oar studierigtings 

en -geleentbede op technikonvlak ontvang bet (vgl. 

ry B, kolom 2). Die gegewens dui daarop dat alte­

saam 59,6'11 respondente "baie seker", 27,9% "redelik 
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seker" en 9,5% "ietwat onseker" en 2,7% "baie onse­

ker" van hul beroepskeuse was op grand van die in­

ligting wat hulle op skoal oar studierigtings en 

-geleenthede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang het. Dit is oak duidelik 60,0% "baie 

seker", 27,9% "redelik seker", 9,5% "ietwat onseker" 

en 2,6% "baie onseker" van hul beroepskeuse was op 

grand van die inligting wat hulle op skoal oar stu­

dierigtings en -geleenthede op die vlak van indiens­

opleiding ontvang het. 

Geslag van respondente, ligging van die skoal en aantal 

skole besoek teenoor beroepsleiding gereeld op die les-

rooster en beroepskeuse-onderhoude gevoer met onderwys­

personeel 

7.4.8.1 Beroepsleiding gereeld op die lesrooster en ligging 

van die skoal (Vgl. tabel 7.38 ry B kolom 1-3) 

Uit die gegewens in tabel 7.38 is dit duidelik dat 

beduidend minder respondente gereeld op die lesrooster 

beroepsleiding op individuele basis en in gonsgroepver­

band gekry het as diegene wat dit in klasgroepverband 

gekry het. So blyk dit dat 10,5% respondente in Trans­

vaalse skole individueel, 23,7% in gonsgroepverband en 

66,5% in klasgroepverband 

beroepsleiding ontvang 

gereeld op die lesrooster 

het. Hierteenoar het 64,7% 

individueel, 52,0% in gonsgroepverband en 9,2% in klas­

groepverband nie op 'n gereelde basis op die lesrooster 

beroepsleiding ontvang nie. 

TABEL 7.38 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Geslag van respondente, 

ligging van die skoal en aantal skole besoek teenoor 

beroepsleiding gereeld op die lesroaster en beroeps­

keuse-onderhoude gevoer met onderwyspersoneel 
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VROJLIK 

STEDELIK 

GROOl OORP 

LMOELIK 

TRAI-ISYAAL 

CIWU.-VRVSTMT 

NATAL 

'""'' 
'" 

BEROEPSKEUSf--{)£1ERI-O.JDEGEVCfRI"ET~Cf~SPEIIS().IEEL 

BEROEPSL£IOHii GEIIEELD OP LESROOSTEII 

Jt()IVHUEL i::t..ASVERIWt> 

JA NEE JA NEE 

OEPARTEI"ENT~/IJ4f£.16ojYSER'oQJRLIGTEII 

PAII'"o&RESKOCJl 

NEE taiiT lCf 
2 

KEEII 

30F I"EEII 
4 AS 4 

KEEII KEER 

SE~ESKOCJl 

tWIT 1 Cf 
2 

"" 
30f 

4 
KEER 

"'" AS4 
KEER 

BEPAALDE IJAK~DERh'I'SER 

Plcl~IIE SKOCJl 

tWIT 1 Of 
2 

r:UR 

3 OF HEER 
4 AS4 

KEER KEER 

SEKCHJeiiESKOCJl 

tWIT 1 OF 
2 

KEEII 

30F 
4 

KEER 

~OERh'I'SI-ftPDIEt6PERSDtEELLIO 

SE~E SKOOL 

tWIT 1 Of 
2 

'-EU~ 

]OF I'IEER 
4 AS 4 

KEEII ~HII 

2BB 77 4 8 <JJ 149 72 66 299 64 7 4 106 160 58 S4 237 1~ 29 11 
31,71 8,51 0,41 0,91 9,91 16,3% 7,91 7,21 33,11 7,1% 0,8% 0,4% 11,61 17,5% 6,.3% 5,91 25,91 11,4% 3,2% 1,2'% 

406 100 16 10 105 238 87 105 434 76 10 B 145 215 104 71 301 175 35 23 
44,11 11,01 1,61 1,11 11,51 26,11 9,51 11,5% 48,11 8,4% 1,1% 0,91 15,91 23,5Z 11,4% 7,8% 32,91 19,1% J,Bl 2,5Z 

41 197 221 39 67 165 214 41 4 8 73 114 34 46 87 109 35 36 172 7o 11 9 
5,11 24,71 24,81 4,41 8,6% 21,1% 23,6% 4,5% 0,4% . 0,9% 8,0% 12,5% 3,7% 5,0% 9,5Z 11,9% 3,8% 3,91 18,8% a.:n T,ZI o,91 

54 299 35.2 49 107 245 294 92 11 6 81 168 76 79 104 172 78 51 239 11] 3B 16 
6,8% 37,5% 39,5% 5,5% 13,7% 31,4% 32,4% 10,1% 1,21 0, 7% 8,9% 18,5% 8,3% 8,7% 11,4% 18,9% 8,6% 5,6% 26,2% 12,4% 4,2% 1, 7% 

33 173 197 33 5.2 145 185 44 4 4 40 105 48 46 59 94 49 37 127 89 14 9 
4,1% 21,7% 22,11 3,71 6,1% 18,6% 20,4% 4,8% 0,4% 0,4% 4,4% 11,5% 5,3% 5,0% 6,5% 10,3% 5,4% 4,1% 13,9% 9. 7% . 1,5% 0,9% 

84 516 593 82 185 407 5.29 124 16 13 161 300 107 118 201 282 118 84 398 224 42 23 
10,5% 64,7% 66,51 9,2% 23,7% 5.2,0% 58,3% 13,7% 1,al 1,4% 11,71 32,9% 11,71 12,9% 22,0% 30,9% 12,9% 9,21 43,5% 24,5% 4,6% 2,5% 

6 31 31 10 11 28 28 10 2 1 3 11 12 9 a 11 9 a 23 13 4 2 
0,11 3,9% 3,51 1,11 1,41 3,61 3,11 1,11 0,21 0,11 0,31 1,9% 1,3% 0,91 0,9% 1,8% 0,9% 0,91 2,5% 1,41 0,41 0,2% 

21 43 24 17 67 26 11 7 
2,9% 4,7% 2,7% 1,9% 7,3% 2,81 1,21 0,7% 

23 74 83 24 19 74 79 28 1 3 23 38 20 30 
2,91 9,31 9,3% 2,7% 2,41 9,51 8,7% 3,11 0,11 O,ll 2,5% 4,21 2,21 3,31 

13 38 52 2 11 35 43 14 , 1 6 25 16 12 10 26 9 14 41 11 6 1 
1,6% 4,8Z 5,61 0,21 1,41 4,5% 4,7% 1,51 0,11 0,11 0,7% 2,7% 1,81 1,3% 1,11 2.8Z 0,91 1,5% 4,5% 1,21 0,7% 0,11 

2 11 12 3 1 11 14 1 0 0 1 7 4 2 4 1 2 2 9 4 1 1 
0,21 1,41 1,3% O,ll 0,1% 1,41 1,51 0,11 01 01 0,11 o,az 0,41 0,21 0,41 0,61 0,2% 0,21 0,9% 0,41 0,11 0,1% 

00 378 461 55 135 311 379 101 13 13 108 227 95 97 423 79 12 8 135 225 97 71 300 163 42 25 
~ 10,11 47,7% 52,01 6,21 11,4% 40,11 44,0% 11,21 1,41 1,41 11,9% 25,11 10,5% 10,7% 47,3% a,61 1,3% 0,9% 14,9% 24,8Z 10,7% 7,8Z 33,0% 11,9% 4,61 2,7% 

~ 2 TOT 3 39 239 255 51 75 201 238 64 6 4 71 129 50 62 250 51 4 3 91 124 51 46 191 96 11 8 

~ ~ c~------1--4,_,.~~_._2'-t-~-.~-+-'-·~~--'·-n~'-'~·"-t-~~.4-'+-'-·-"~-'~·'-'~'~·4-'1-~'·-~~'-4~,~-+-'~·'-'+-~'·-~~-"~·"-+~'·_n~-'~·4-'~'~·~-4-'~'·-~~-"~·n-+-'~·-~~-'·~"-t-"~·~-4-'-'·~~~-'~·"-+-'·~·---" 
'"' i 4 EH MEER a 48 51 13 11 37 53 14 1 1 16 26 13 11 55 a 1 1 24 22 13 1 41 20 
~ 1,0% 6,1% 5,61 1,51 2,21 4,61 5,9% 1,21 0,11 0,1% 1,8% 2,9% 1,4% 1,21 6,11 0,9% 0,11 0,11 2,61 2,41 1,41 0,61 4,5% 2,2% 

4 
0,41 

1 
O,ll 

~ 8 
~ ~ 

EEN 1o5 519 600 94 116 435 540 138 14 13 146 299 132 130 572 101 13 a 192 281 136 93 41a 221 47 23 
13,31 65,61 68,01 10,7% 22,7% 56,21 liO,ll 15,41 - 1,61 1,41 16,21 33,21 14,61 14,41 64,1% 12,01 1,5% 0,9% 21,3% 3l,Bl 15,1% 10,3% 46,3% 24,5% 5,2% 2,5% 

~ o 2:!1 1~~1 1~~ 2~31 5~i1 1~~ 1!~1 3~~1 o.i1 o, ~1 4~~1 a~~ 2~~1 3~1 ~~~5% 3~~ o.~ o.~ 5~!1 a~:Z /~ /~ ,;;~ 5~!1 1~~ 1.~ g I---4-EN_"_"-.--1---,~--,-t~,-+~-.~~.~~12-+~,-+---,~~,-+~,-4~-4~~.-+~,-+~-.~~,-+~-,~~,-+~-,4---,~~,-+~-4~~4-~~,-,4-~,~~,-+~~,~ 
<11 0,41 1,91 1,7% 0,61 0,81 1,5% 1,41 0,31 0,11 0,31 0,41 0,7% 0,5% 0,51 1,7% 0,51 0,11 0,11 O,BZ 0,5% 0,41 0,41 1,2% 0,8% 0,11 0,1% 

2TOT3 
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7.4.8.2 Beroepskeuse-onderhoude met onderwyservoorligter/depar­

tementshoof gevoer 

(Vgl. tabel 7.38 ry A tot D kolom 4 en 5) 

Dit blyk uit tabel 7.38 dat heelwat meer mans (288 

(31,7%)) en dames (406 (44,7%)) in die primere skoal as 

in die sekondere skoal (90 (9,9%) mans en 105 (11,5%) 

dames) "nooit" beroepskeuse-onderhoude met die onderwy­

servoorligter/departementshoof gevoer het nie. Hierteen­

oor het 77 (8,5%) mans en 100 (11,0%) dames in die 

primere skoal en 149 (16,3%) mans en 238 (26,1%} dames 

in die sekondere skoal "1 of 2 keer" beroepskeuse-on­

derhoude met die betrokke personeellid gevoer. Dit 

blyk verder dat 529 (58,3%} respondente, uit skole in 

Transvaal, "nooit" en 118 (12,9%) "meer as 4 keer" 

beroepskeuse-onderhoude met die betrokke personeellid 

gevoer het. 

7.4.8.3 Beroepskeuse-onderhoude gevoer met bepaalde vakonder­

wyser (Vgl. tabel 7.38 ry A tot D kolom 6 en 7} 

Dit blyk uit die gegewens in tabel 7.38 dat die vakon­

derwyser in die sekondere skoal 'n grater openheid toon 

teenoor leerlinge se beroepskeuse as die vakonderwyser 

in die primere skoal. So het 229 (33,1%) mans en 434 

(48,1%) dames aangedui dat hulle "nooit" in die primere 

skoal beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaalde vakonder­

wyser gevoer het nie, teenoor die 106 (11,6%) mans en 

145 (15,9%) dames wat aangedui het dat hulle "nooit" in 

die sekondere skoal beroepskeuse-onderhoude met 'n 

bepaalde vakonderwyser gevoer het nie. 

Dit is duidelik uit tabel 7.38, maar oak te verstane, 

dat respondente in die sekondere skoal heelwat meer met 

'n bepaalde vakonderwyser beroepskeuse-onderhoude ge­

voer het. Uit die qegewens met betrekking tot die mate 

waartoe respondente met die onderwyservoorligter/depar-
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tementshoof in vergelyking met 'n bepaalde vakonderwy­

ser beroepskeuse-onderhoude gevoer het, het respondente 

nie voorkeur aan vakonderwysers bo die onderwyservoor­

ligter/departementshoof verleen nie. 

7.4.8.4 Beroepskeuse-onderhoude gevoer met onderwyshulpdiens­

personeel 

(Vgl. tabel 7.38 ry B kolom 7 en B) 

Uit die response blyk dit dat die personeel van die 

onderwyshulpdiens op die sekondere skoolvlak heelwat 

minder betrokke was by beroepskeuse-onderhoude as wat 

die geval was met die ander "kategoriee" onderwysperso­

neel. In Transvaalse skole het 398 (43,5%) respondente 

"nooit", 224 (24,5%) "1 of 2 keer", 42 (4,6%) "3 of 4 

keer" en slegs 23 (2,5%) "meer as 4 keer" in die sekon­

dere skool beroepskeuse-onderhoude met onderwyshulp­

dienspersoneel gevoer. 

7.4.9 ~eroepsleiding op individuele basis en in groepverband op 

skool ontvang en materiaal in die beroepsleidinglokaal 

beskikbaar teenoor beroepsleiding gereeld op die lesroos­

ter en beroepskeuse-onderhoude in die sekondere skoolfase 

met onderwyspersoneel gevoer 

TABEL 7.39 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Beroepsleiding op indivi­

duele basis en in groepverband op skoal ontvang en materi­

aal in die beroepsleidinglokaal beskikbaar teenoor be­

roepsleiding gereeld op lesrooster en beroepskeuse-onder­

houde in die sekondere skoolfase met onderwyspersoneel 

gevoer 
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7.4.9.1 Bcroepsleiding gereeld op die lesrooster 

(Vgl. tabel 7.39 ry A tot F kolom 1 tot 3) 

(1) Gereelde beroepsleiding in groepverband met betrek­

king tot st 5 vak- en studierigtingkeuses vir st 6 

en 7 (Vgl. tabel 7.39 ry A kolom 1 en 2) 

Van die altesaam 123 (15,6%) respondente wat wel 

in st 5 op gereelde basis individuele beroepslei­

ding ontvang het, het 91 (11,5%) positief en 20 

(2,2%) negatief respondeer, terwyl 12 (1,5%) onse­

ker was of hulle in st 5 in groepverband gereeld 

beroepsleiding ten opsigte van vak- en studierig­

tingkeuses ontvang het. Van die altesaam 761 

(86,8%) wat wel in klasgroepverband "gereeld" op 

die lesrooster beroepsleiding ontvang het, het 486 

(55,4%) positief en 195 (22,2%) negatief gerespon­

deer teenoor 80 (9,1%) wat "onseker" was of hulle 

in st 5 in groepverband beroepsleiding ontvang 

het. 

(2) Gereelde beroepsleiding in groepverband met betrek­

king tot st 7 vak- en studierigtingkeuses vir st 8 

tot st 10 (Vgl. tabel 7.39 ry B kolom 1 en 2) 

Volgens die gegewens in tabel 7.39 is dit duidelik 

dat van die altesaam 669 (84,2%) respondente wat 

nie gereeld individuele beroepsleiding in st 7 

ontvang het nie, het 550 (69,3%) wel, 95 (11,9%) 

nie in groepverband beroepsleiding ontvang nie, 

terwyl 24 (3,0%) aangedui het dat hulle onseker 

was of hulle in groepverband beroepsleiding met 

betrekking tot hul vak- en studierigtingkeuses vir 

st 8 tot st 10 ontvang het. Hierteenoor blyk dit 

dat die 768 (86,6%) wat wel gereeld in klasgroep­

verband in st 7 beroepsleiding met betrekking tot 
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vak- en studierigtingkeuses ontvang het, was 673 

(75,9%) se response positief, 75 (8,5%) negatief 

en 20 (2,2%) het "onseker" geantwoord. 

(3) Gereelde beroepsleiding in groepverband met betrek­

king tot beroepskeuse in st 10 (Vgl. tabel 7.39 ry 

C kolom 1 en 2) 

( 4) 

Uit die gegewens in tabel 7.39, blyk dit dat van 

die 124 (15,7%) respondente wat wel gereeld op 

individuele basis op die lesrooster beroepsleiding 

ontvang het, 45 (5,8%) "Ja", 63 (8,0%) "Nee" en 13 

(1,7%) "onseker" aangedui het ten opsigte van 

individuele beroepsleiding in st 5 met betrekking 

tot hul vak- en studierigtingkeuses vir st 6 en 7. 

Van die 756 (86,8%) respondente wat "gereeld" in 

klasgroepverband beroepsleiding op die lesrooster 

ontvang het, het 123 

(67,2%) ontkennend en 

(14,1%) bevestigend, 585 

48 (5,5%) "onseker" geant-

woord het met betrekking tot individuele beroeps­

leiding in st 5 ontvang met die oog op vak- en 

studierigtingkeuses vir st 6 en 7. 

Gereelde beroepsleiding op individuele basis met 

be!;;rekldng !;;ot st 7 vak- en st~dierigtingkeuses 

vir st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.39 ry E kolom 1 

en 2) 

Dit blyk uit die gegewens van tabel 7.39 dat 664 
(84,4%) respondente nie gereeld op die lesrooster 

individuele beroepsleiding in st 7 met die oog op 

vak- en studierigtingkeuses vir st 8 tot st 10 

ontvang het nie. 

Van hierdie getal respondente het 198 (25,2%) wel 

individuele beroepsleiding met betrekking tot vak­

en studierigtingkeuses vir st 8 tot st 10 ontvang. 
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Altesaam 445 (56,5%) respondente het nie en 21 

(2,7%) het getwyfel of hulle individuele beroeps-

lei ding 

het 294 

in hierdie verband gekry het. Hierteenoor 

(33,9%) van die 761 (87,1%) respondente 

wat wel op gereelde basis in klasgroepverband be­

roepsleiding ontvang het, aangedui dat hulle wel 

individuele beroepsleiding met betrekking tot vak­

en studierigtingkeuses vir st 8 tot st 10 ontvang 

het, terwyl 449 (51,1%) ontkennend geantwoord het, 

en 18 (2,0%) getwyfel het. 

(5) Gereelde beroepsleiding op individuele basis met 

betrekking tot beroepskeuse in st 10 (Vgl. tabel 

7.39 ry F kolom 1 en 2) 

Uit die gegewens in tabel 7.39 is dit duidelik dat 

altesaam 665 (84,1%) respondente nie op gereelde 

basis op die lesrooster individuele beroepsleiding 

ontvang het nie. Van hierdie getal respondente het 

301 (38,0%) bevestigend, 343 (43,4%) ontkennend en 

21 (2,6%) twyfelend geantwoord ten opsigte van 

individuele beroepsleiding in st 10 met betrekking 

tot hul beroepskeuse. 

7.4.9.2 Beroepskeuse-onderhoude in die sekondere skoolfase 

gevoer met onderwyspersoneel 
(Vgl. tabel 7.39 ry A tot F kolom 4 tot 6) 

(1) Beroepsleiding in groepverband ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuses met betrekking tot 

beroepskeuse-onderhoude met die onderwyservoorlig­

ter/departementshoof in st 5 gevoer (Vgl. tabel 

7.39 ry A kolom 4) 

Van die 540 (60,5%) respondente wat van mening is 

dat hulle in groepverband beroepsleiding met be­

trekking tot vak- en studierigtingkeuses in st 5 
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vir st 6 en 7 ontvang het, het 92 (10,3%) aangedui 

dat hulle "nooit" met die onderwyservoorligter/ 

departementshoof beroepskeuse-onderhoude gevoer 

het nie, terwyl 209 (23,0%) 

( 1 2, 5%) "3 of 4 keer" en 1 27 

keer" beroepskeuse-onderhoude 

gevoer het. 

"1 of 2 keer", 11 2 

( 1 4, 2%) "meer as 4 

in groepverband 

Net so dui die gegewens daarop dat 252 (28,2%) 

respondente nie in groepve.rband beroepsleiding met 

betrekking tot hul vak- en studierigtingkeuses in 

st 5 vir st 6 en 7 ontvang het nie. 73 (8,2%) het 

"nooit", 122 (13,7%) "1 of 2 keer", 30 (3,4%) "3 

of 4 keer" en 27 ( 3, 0%) "meer as 4 keer'' beroeps­

keuse-onderhoude met die onderwyservoorligter/ 

departementshoof gevoer nie. 

(2) Beroepsleiding in groepverband ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuses met betrekking tot 

beroepskeuse-onderhoude met onderwyservoorligter/ 

!,d!.!;e'-lp:!a~r~t~e~m~e:!n!.!.t=...!s!.!.h!-"o~o~f!,_-o!io.!.n.!-_s;;!_l,t~-7~g"-"'e'-"v"'o"-'e"'r"- ( Vg l. t abe 1 7 . 3 9 

ry B kolom 4) 

Van die 754 (83,4%) respondente wat aangedui het 

dat hulle wel in st 7 in groepverband beroepslei­

ding met betrekking tot vakkeuse in st 8 tot st 10 

ontvang het, het 136 (15,0%) "nooit", 321 (35,5%) 

"1 of 2 keer", 142 (15,7%) 11 3 of 4 keer" en 155 

(17,1%) "meer as 4 keer" met die onderwyservoorlig­

ter/departementshoof beroepskeuse-onderhoude ge­

voer. Uit die gegewens in tabel 7.39 blyk dit 

voorts dat 117 (12,9%) wat aangedui het dat hulle 

nie in st 7 in groepverband met betrekking tot 

vak- en studierigtingkeuses in st 8 tot st 10 

ontvang het nie, het 45 (4,9%) "nooit", 45 (4,9%) 

"1 of 2 keer", 14 ( 1, 5%) "3 of 4 keer" en 13 
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(1,4%) "meer as 4 keer" met die onderwyservoorlig­

ter/departementshoof beroepskeuse-onderhoude 

gevoer. 

Beroepsleiding in groepverband ten opsigte van 

beroepskeuse met betrekking tot beroepskeuse-

onderhoude met die onderwyservoorligter/departe-

mentshoof in st 10 gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry C 

kolom 4) 

'n Totaal van 687 (76,8%) respondente het aangedui 

dat hulle wel in groepverband beroepsleiding met 

betrekking tot hul beroepskeuse ontvang het. Van 

hierdie getal het 123 (13,7%) "nooit", 287 (32,1%) 

"1 of 2 keer", 132 (14,8%) "3 of 4 keer" en 145 

(16,2%) ·~eer as 4 keer" met die onderwyservoor­

ligter/departementshoof beroepskeuse-onderhoude 

gevoer. Die respondente wat aangedui het dat hulle 

nie in groepverband beroepsleiding in st 10 met 

betrekking tot hul beroepskeuse ontvang het nie, 

tel 170 (19,0%) waarvan 60 (6,7%) "nooit", 71 

(7,9%) "1 of 2 keer", 20 (2,2%) "3 of 4 keer" en 

19 (2,1%) "meer as 4 keer" in die sekondere skool­

fase beroepskeuse-onderhoude met die onderwyser­

voorligter/departementshoof gevoer het. 

(4) Individuele beroepsleiding ten opsigte van vak- en 

studierigtingkeuses met betrekking tot beroepskeu­

se-onderhoude in die sekondere skoolfase met die 

onderwyservoorligter/departementshoof in st 5 

gevoer (Vgl. tabel 7.39) 

Uit die gegewens in tabel 7.39 blyk dit dat die 

meerderheid respondente aangedui het dat hulle nie 

individuele beroepsleiding met betrekking tot vak­

en studierigtingkeuses in st 5 vir st 6 en 7 ont­

vang het nie. Van die 685 (77,4%) respondente het 
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"nooit", 320 (36,2%) "1 of 2 keer", 

"3 of 4 keer" en 101 (11,4%) "meer as 

4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die onderwy­

servoorligter/departementshoof gevoer. 

(5) Individuele beroepsleiding ten opsigte van vak- en 

studierigtingkeuses met betrekking tot beroepskeu­

se-onderhoude met die onderwyservoorligter/departe­

mentshoof in st 7 gevoer (Vgl. tabel 7.39 ryE 

kolom 4) 

Die 538 (60,2%) respondente wat aangedui het dat 

hulle nie individuele beroepsleiding ten opsigte 

van vak- en studierigtingkeuses in st 7 ontvang 

het nie, het soos volg respondeer met betrekking 

tot beroepskeuse-onderhoude gevoer met die onder­

wyservoorligter/departementshoof: 

* nooit 165 (18,5%); 

* 1 of 2 keer 243 (27,2%); 

* 3 of 4 keer 74 (8, 3%); en 

* meer as 4 keer 56 (6,3%). 

Van die 330 wat wel individuele beroepsleiding ten 

opsigte van vak- en studierigtingkeuse in st 7 vir 

st 8 tot st 10 ontvang het, het 21 (2,3%) "nooit", 

123 (13,8%) "1 of 2 keer", 80 (8,9%) "3 of 4 keer" 

en 106 (11,9%) "meer as 4 keer" beroepskeuse-onder­

houde met die onderwyservoorligter/departements­

hoof gevoer. 

(6) Individuele beroepsleiding ten opsigte van beroeps­

keuse met betrekking tot beroepskeuse-onderhoude 

gevoer met die onderwyservoorligter/departements­

hoof in st 10 (Vgl. tabel 7.37 ry F kolom 4) 

Uit die totaal van 466 (52,2%) respondente wat wel 

individuele beroepsleiding met betrekking tot 
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beroepskeuse ontvang het, het 30 (3,4%) "nooit", 

182 (20,4%) "1 of 2 keer", 117 (13,1%) 11 3 of 4 

keer" en 137 (15,3%) "meer as 4 keer" beroepskeuse­

onderhoude in st 10 met die onderwyservoorlig­

ter/departementshoof gevoer. Hierteenoor het 403 

(45,1%) aangedui dat hulle nie individuele beroeps­

leiding met betrekking tot beroepskeuse in die 

sekondere skoolfase ontvang het nie. Van hierdie 

403 respondente, het 157 ( 17, 6%) "nooit", 184 

(20,6%) "1 of 2 keer", 36 (4,0%) "3 of 4 keer" en 

26 ( 2, 9%) ''meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude 

in st 10 met die onderwyservoorligter/departe-

mentshoof gevoer. 

(7) Beroepsleiding in groepverband ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuse in st 5 met betrekking 

tot beroepskeuse-onderhoude in die sekondere skoal-

fase met 'n beQa~ld§ vakond§rwy§§r gevo§r (Vgl. 

tabel 7.39 ry A kolom 5) 

Van die 541 (60,5%) respondente wat in st 5 in 

groepverband beroepsleiding met be trekking tot 

vak- en studierigtingkeuse vir st 6 en 7 ontvang 

het, het 117 (13,1%) aangedui dat hulle "nooit", 

234 (26,2%) "1 of 2 keer", 101 (11,3%} "3 of 4 

keer" en 89 (9,9%) 11meer as 4 keer" beroepskeuse­

onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer 

het. Hierteenoor het 252 (28,2%} respondente aange­

dui dat hulle nie beroepsleiding met betrekking 

tot vak- en studierigtingkeuses in st 5 vir st 6 

en st 7 ontvang het nie. Hiervan het 95 (10,6%) 

respondente "nooit", 98 (10,9%) "1 of 2 keer", 38 

(4,2%) "3 of 4 keer" en 21 (2,3%) "meer as 4 keer" 

met 'n bepaalde vakonderwyser beroepskeuse-onder­

houde gevoer. 



( 8) BeroeQsleiding in groeQverband :!;en OQSiq:\;e van 

vak- en studierigtingkeuses in st 7 vir st 6 tot 

st 10 m!:lt betrekking tot beroeQSkeuse-ongerhoyd~ 

in die sgkonder!:l: skoolfase met 'n bel;laalde vakon-

derwyser gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry B kolom 5) 

Uit die gegewens van tabel 7.39 blyk dit dat 755 

(83,4%) respondente wel in st 7 in groepverband 

beroepsleiding met 

rigtingkeuse vir 

hierdie getal het 

betrekking tot vak- en studie­

st 8 tot st 10 ontvang het. Van 

185 (20,4%) respondente aangedui 

dat hulle "nooit" met 'n bepaalde vakonderwyser 

beroepskeuse-onderhoude 

(34,7%) wel "1 of 2 

gevoer het nie, terwyl 314 

keer", 1 4 2 ( 1 5, 7%) "3 of 4 

114 (12,6%) "meer as 4 keer" beroepskeu-keer" en 

se-onderhoude gevoer het. Van die 117 (12,9%) 

respondente wat aangedui het dat hulle nie in st 7 

in groepverband beroepsleiding vir st 8 tot st 10 

ontvang het nie, het 48 (5,3%) van hulle "nooit", 

46 (5,1%) "1 of 2 keer", 14 (1,5%) "3 of 4 keer" 

en 9 (0,9%) "meer as 4 keer" beroepskeuse-onder­

houde met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer. 

(9) Beroepsleiding in groepverband ten opsigte van 

beroepskeuse in st 10 met betrekking tot beroeps­

keuse-onderhoude in die sekondere skoolfase gevoer 

met 'n bepaalde vakonderwyser (Vgl. tabel 7.39 ry 

C kolom 5) 

Uit die gegewens in tabel 7.39, blyk dit dat 688 

(67,9%) respondente in st 10 beroepsleiding met 

be trekking tot beroepskeuse ontvang het. Van hier-

die getal het 167 (18,7%) "nooit", 279 (31 ,2%) "1 

of 2 keer", 137 (15,3%) "3 of 4 keer" en 105 

(11,7%) "meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude 

met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer. Voorts blyk 
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dit dat van die 170 (19,0%) respondente wat nie in 

groepverband beroepsleiding met betrekking tot 

beroepskeuse in st 10 ontvang het nie, 68 (7,6%) 

"nooit", 72 (8,0%) "1 of 2 keer", 15 (1,7%) "3 of 

4 keer" en 15 (1,7%) "meer as 4 keer" beroepskeu­

se-onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer 

het. 

(10) Individuele beroepsleidinq in st 5 ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuse vir st 6 en st 7 met 

betrekking tot beroepskeuse-onderhoude in die 

sekondere skoolfase met 'n bepaalde vakonderwyser 

gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry D kolom 5) 

Dit blyk dat die meerderheid respondente naamlik 

686 (77,4%), nie individuele beroepsleiding in st 

5 ten opsigte van vak- en studierigtingkeuse vir 

st 6 en st 7 ontvang het nie. Van hierdie getal 

het 207 (23,4%) respondente "nooit" beroepskeuse-

onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer 

nie, terwyl 298 (33,6%) wel "1 of 2 keer", 11 2 

(12,6%) "3 of 4 keer" en 69 (7,8%) "meer as 4 

keer" beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaalde vak-

onderwyser gevoer het. 

(11) Individuele beroepsleiding in st 7 ten opsigte van 

vak- en studieriqtingkeuse vir st 8 tot st 10 met 

betrekking tot beroepskeuse-onderhoude in die 

sekondere skoolfase met 'n bepaalde vakonderwyser 

gevoer (Vgl. tabel 7.39 ryE kolom 5) 

Dit blyk uit die gegewens dat 330 (36,9%) respon­

dente wel in st 7 individuele beroepsleiding vir 

st 8 tot st 10 ten opsigte van vak-. en studierig­

tingkeuses ontvang het en dat 539 (60,3%) respon­

dente nie individuele beroepsleiding in st 7 ten 

opsigte van vak- en studierigtingkeuses vir st 8 
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tot st 10 ontvang het nie. Van eersgenoemdes, het 

49 (5,5%) "nooit", 124 (13,9%) "1 of 2 keer", 80 

(8,9%) "3 of 4 keer" en 77 (8,6%) "meer as 4 keer" 

met 'n bepaalde vakonderwyser beroepskeuse-onder­

houde gevoer. Van diegene wat aangedui het dat 

hulle nie individuele beroepsleiding in st 7 ten 

opsigte van vak- en studierigtingkeuses vir st 8 

tot st 10 ontvang het nie, het 190 (21,2%) 

"nooit", 232 (25,9%) "1 of 2 keer", 75 (8,4%) "3 

of 4 keer" en 42 (4,7%) "meer as 4 keer" beroeps­

keuse-onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser 

gevoer. 

(12) Individuele beroepsleiding ten opsigte van beroeps­

keuse in st 10 met betrekking tot beroepskeuse­

onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser in die 

sekondere skoolfase gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry F 

kolom 5) 

Uit tabel 7.39 blyk dit dat 466 (52,1%) responden­

te in st 10 individuele beroepsleiding ten opsigte 

van beroepskeuse ontvang bet teenoor 404 (45,2%) 

wat dit nie ontvang bet nie. 

Dit blyk voorts dat van die 466 (51,2%) wat posi-

tief geantwoord het, 83 (9,3%) "nooit", 176 

(19,7%} "1 of 2 keer", 109 (12,2%) "3 of 4 keer" 

en 98 (10,9%) "meer as 4 keer" beroepskeuse-onder­

houde met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer het. 

Van die 404 (45,2%) wat ontkennend geantwoord het, 

het 157 (17,6%) aangetoon dat hulle "nooit", 180 

(20,1%) "1 of 2 keer", 43 (4,8%) "3 of 4 keer" en 

24 (2,7%) "meer as 4 keer" met 'n bepaalde vak­

onderwyser beroepskeuse-onderhoude in die sekon­

dere skoolfase gevoer het. 
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(13) Beroepsleiding in groepverband in st 5 ten opsigte 

van vak- en studierigtingkeuse vir st 6 en st 7 

met betrekking tot beroepskeuse-onderhoude met 

onderwyshulpdienspersoneel gevoer (Vgl. tabel 7.39 

ry A kolom 6) 

Volgens die 542 (60,3%) respondente wat beroepslei 

ding in groepverband in st 5 ten opsigte van vak­

en studierigtingkeuses vir st 6 en st 7 ontvang 

het, het 300 (33,5%) "nooit", 175 (19,5%) "1 of 2 

keer", 44 (4,9%) "3 of 4 keer" en 23 (2,6%) "meer 

as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die onder­

wyshulpdienspersoneel gevoer. 

Dit blyk verder dat aansienlik minder (253 (28,2%) 

teenoor bovermelde 542 (60,3%)) respondente nie in 

st 5 in groepverband beroepsleiding ten opsigte 

van vak- en studierigtingkeuses vir st 6 en st 7 

ontvang het nie. 168 (18,8%) van die 253 (28,3%) 

respondente het "nooit", 64 (7,1%) 11 1 of 2 keer", 

14 (1,6%) "3 of 4 keer" en 7 (0,8%) "meer as 4 

keer" beroepskeuse-onderhoude met onderwyshulp­

dienspersoneel gevoer. 

(14) Beroepsleiding in groepverband in st 7 ten opsigte 

van vak- en studierigtingkeuse vir st 8 tot st 10 

met betrekking tot beroepskeuse-onderhoude in die 

sekondere skoolfase met onderwyshulpdienspersoneel 

gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry B kolom 6) 

Uit die gegewens in tabel 7.39 blyk dit dat 755 

(83,3%) respondente wel in st 7 in groepverband 

beroepsleiding ten opsigte van vak- en studierig­

tingkeuses vir st 8 tot st 10 ontvang het, waarvan 

437 (48,2%) "nooit", 236 (26,0%) "1 of 2 keer", 55 

(6,1%) "3 of 4 keer" en 27 (2,9%) "meer as 4 keer" 
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met onderwyshulpdienspersoneel beroepskeuse-onder-

houde gevoer 

respondente 

groepverband 

het. 'n Aansienlik kleiner getal 

naamlik 118 (13,0%) het nie in st 7 in 

beroepsleiding vir st 8 tot st 10 ten 

opsigte van vak- en studierigtingkeuses ontvang 

nie. Hiervan het 78 (8,6%) "nooit", 28 (3,1%) 01 1 

of 2 keer", 8 (0,9%) "3 of 4 keer" en 4 (0,4%) 

"meer as 4 keer" met onderwyshulpdienspersoneel 

beroepskeuse-onderhoude gevoer. 

(15) Beroepsleiding in groepverband in st 10 ten opsig­

te van beroepskeuse met betrekking tot beroepskeu­

se-onderhoude in die sekondere skoolfase met onder­

wyshulpdienspersoneel gevoer (Vgl. tabel 7.39 ry C 

kolom 6) 

Volgens 688 (76,8%) respondente wat wel beroepslei­

ding in st 10 in groepverband ten opsigte van 

beroepskeuse ontvang het, het 383 (42,8%) aange­

toon dat hulle "nooit", 219 (24,4%) "1 of 2 keer", 

59 (6.6%) "3 of 4 keer" en 27 (3,0%) "meer as 4 

keer" in die sekondere skoolfase beroepskeuse­

onderhoude met onderwyshulpdienspersoneel gevoer 

het. 

Hierteenoor het 171 (19,1%) nie in st 10 individue­

le beroepsleiding ten opsigte van beroepskeuse 
ontvang nie, waarvan 120 (13,4%) "nooit'', 43 

(4,8%) "1 of 2 keer", 5 (0,6%) "3 of 4 keer" en 3 

(0,3%) "meer as 4 keer" in die sekondere skoolfase 

beroepskeuse-onderhoude met onderwyshulpdiensper­

soneel gevoer het. 
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' (16) Individuele beroepsleiding in st 5 ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuse vir st 6 en 7 met be­

trekking tot beroepskeuse-onderhoude in die sekon­

dere skoolfase met onderwyshulpdienspersoneel 

gevoer (Vgl. tabel 7.36 ry D kolom 6) 

Van die 688 (77,5%) respondente wat aangedui het 

dat hulle nie in st 5 individuele beroepsleiding 

ten opsigte 

6 en st 7 

"nooit", 195 

van vak- en studierigtingkeuses vir st 

ontvang het nie, het 436 (49,1%) 

(21,9%) "1 of 2 keer", 38 (4,3%) "3 

of 4 keer" en 19 (2,1%) "meer as 4 keer" met onder­

wyshulpdienspersoneel beroepskeuse-onderhoude 

gevoer. 

(17) Individuele beroepsleiding in st 7 ten opsigte van 

vak- en studierigtingkeuses vir st 8 tot st 10 met 

betrekking tot beroepskeuse-onderhoude in die 

sekondere skoolfase met onderwyshulpdienspersoneel 

gevoer (Vgl. tabel 7.39 ryE kolom 6) 

Volgens tabel 7.39 het 330 (36,9%) respondente 

aangetoon dat hulle wel in st 7 individuele be­

roepsleiding ten opsigte van vak- en studierigting­

keuses vir st 8 tot st 10 ontvang het. Hiervan het 

158 (17,6%) "nooit", 124 (13,9%) "1 of 2 keer", 32 

(3,6%) "3 of 4 keer" en 16 (1,8%) "meer as 4 keer" 

beroepskeuse-onderhoude met onderwyshulpdiensper­

soneel gevoer. Dit blyk voorts dat heelwat meer 

respondente naamlik 540 (60,3%) aangetoon het dat 

hulle nie in st 7 individuele beroepsleiding ten 

opsigte 

tot st 

van vak- en studierigtingkeuses vir st 8 

10 ontvang het nie. Van die 540 het 354 

(39,5%) "nooit", 140 (15,6%) "1 of 2 keer", 31 

(3,5%) "3 of 4 keer" en 15 (1,7%) "meer as 4 keer" 

beroepskeuse-onderhoude met ond~rwyshulpdiensper­

soneel gevoer. 
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(10) Indidividuele beroepsleidinq ten opsigte van be­

roepskeuse in st 10 met betrekking tot beroeps­

keuse-onderhoude in die sekondere skoolfase met 

onderwyshulpdienspersoneel gevoer (Vgl. tabel 7.39 

ry F kolom 6) 

Dit blyk uit die gegewens in tabel 7.39 dat 466 

(52,1%) respondente wel in st 10 individuele be­

roepsleiding ten opsigte van beroepskeuse ontvang 

het, terwyl 405 (45,3%) aangetoon het dat dit nie 

die geval was nie. Van eersgenoemdes het 234 

(26,1%) "nooit", 162 (16,1%) "1 of 2 keer", 43 

(4,6%) "3 of 4 keer" en 27 (3,0%) "meer as 4 keer" 

beroepskeuse-onderhoude in die sekondere skoolfase 

met die onderwyshulpdienspersoneel gevoer. Van die 

405 (45,3%) respondente wat nie individuele be­

roepsleiding ten opsigte van beroepskeuse in st 10 

ontvang het nie, het 277 (30,9%) "nooit", 102 

(11,4%) "1 of 2 keer", 21 (2,3%) "3 of 4 keer" en 

5 (0,6%) "meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude 

met onderwyshulpdienspersoneel gevoer. 

7.4.10 Persone met wie respondente beroepskeuse-onderhoude 

gevoer het teenoor persone met wie respondente gereeld 

hul beroepskeuseprobleme bespreek het 

7.4.10.1 Respondente wat gereeld hul beroepskeuseprobleme met 

hul ouers bespreek het met betrekking tot beroeps­

keuse-onderhoude in die sekondere skoolfase gevoer 

(Vgl. tabel 7.40 ry A tot C kolom 1) 

TABEL 7.40 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Persone met wie respon­

dente beroepskeuse-onderhoude gevoer het teenoor persone 

met wie respondente gereeld hul beroepskeuseprobleme 

bespreek het 
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(1) Die onderwyservoorligter (Vgl. tabel 7.40 ry A 

kolom 1) 

Volgens die gegewens in tabel 7.40, blyk dit dat 

van die 193 (21,4%) respondente wat "nooit" be­

roepskeuse-onderhoude met die onderwyservoorlig­

ter gevoer het nie, altesaam 163 (18,1%) aange­

toon het dat hulle "altyd" en "dikwels" met hul 

ouers hul beroepskeuseprobleme bespreek het, 

terwyl 30 (3,3%) "byna nooit" en "nooit" hul 

beroepskeuseprobleme met hul ouers bespreek het 

nie. Van die 382 (42,4%) wat "1 of 2 keer" be­

roepskeuse-onderhoude met die onderwyservoorlig­

ter gevoer het, het 328 (36,4%) "altyd" en 

"dikwels", en 54 (5,9%) "byna nooit" en "nooit" 

hul beroepskeuseprobleme met hul ouers bespreek 

nie. Uit die gegewens blyk dit verder dat waar 

·~eer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die 

onderwyservoorligter gevoer is, het 153 (16,9%) 

"al tyd" en "dikwels", 16 ( 1, 7%) "byna nooi t" en 

"nooit" met hul ouers hul beroepskeuseprobleme 

bespreek nie. 

(2) Bepaalde vakonderwyser (Vgl tabel 7.40 ry B ko­

lom 1) 

Dit blyk uit tabel 7.40 dat respondente wat "meer 

as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaal­

de vakonderwyser gevoer het, minder geneig is om 

hul beroepskeuseprobleme met hul ouers te be­

spreek. So blyk dit oak dat van die 248 (27,5%) 

respondente wat "nooit" beroepskeuse-onderhoude 

met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer het nie, 202 

(22,4%) "altyd" en "dikwels", en 46 (5,1%) "byna 

nooit" en "nooit" met hul ouers hul beroepskeuse­

probleme bespreek het nie. Verder blyk dit dat 

van die 124 (13,7%) wat meer as 4 keer beroeps-
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keuse-onderhoude met die bepaalde vakonderwyser 

gevoer het, 116 (12,8%) respondente "altyd" en 

"dikwels", en 8 (0,9%) "byna nooit" en "nooit" 

met hul ouers hul beroepskeuseprobleme bespreek 

het nie. 

( 3 ) "'D"'i_,e,__,o"n.~d,_,e,.,r._w'"-'-y_,s""h..,u"l"'-p=d'-"i"'e'"'n"'s,.p=e'-"r...,s..,o"'n"-e=ec:l-..1..,1"'' d,. (Vgl. tabel 

7.40 ry C kolom 1)· 

Uit die gegewens van tabel 7.40 blyk duidelik dat 

heelwat minder respondente met die onderwyshulp­

dienspersoneel beroepskeuse-onderhoude gevoer het 

as met die onderwyservoorligter of vakonderwyser. 

Van die 530 (58,6%) respondente wat "nooit" met 

die onderwyshulpdienspersoneel beroepskeuse-on­

derhoude gevoer het nie, het 453 (50,0%) "altyd" 

en "dikwels" met hul ouers hul beroepskeusepro­

bleme bespreek. 

7.4.10.2 Respondente wat gereeld met hul ouers, hul beroeps­

keuseprobleme bespreek het met betrekking tot beroeps­

keuse-onderhoude gevoer 

(Vgl. tabel 7.40 ry A tot c kolom 2) 

(1) Die onderwyservoorligter (Vgl. tabel 7,40 ry A ko­

lom 2) 

Uit die gegewens in tabel 7.40 blyk dit dat van 

die 375 (42,6%) respondente wat "1 of 2 keer" be­

roepskeuse-onderhoude met die onderwyservoorlig­

ter gevoer het, 114 (12,9%) "altyd" en "dikwels" 

en 261 (29,7%) "byna nooit" en "nooit" beroepskeu­

seprobleme met die betrokke personeellid bespreek 

het nie. Voorts het van die 172 (18,9%) responden­

te wat aangetoon het dat hulle "meer as 4 keer" 

beroepskeuse-onderhoude met die onderwyservoor-
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ligter gevoer het, 135 (15,3%) "altyd" en "dik-

wels" en 32 (3,6%) "byna nooit" en "nooit" hul 

beroepskeuseprobleme met die betrokke onderwyser­

voorligter bespreek het nie. 

(2) Bepaalde vakonderwyser (Vgl. tabel 7.40 ry B ko­

lom 2) 

Uit tabel 7.40 is dit duidelik dat respondente 

wat "nooit" beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaal­

de vakonderwyser gevoer het nie, ook meer geneig 

was om nie hul beroepskeuseprobleme met die be­

trokke personeellid te bespreek nie. Diegene wat 

"meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die 

onderwyservoorligter gevoer het, was meer geneig 

om hul beroepskeuseprobleme met laasgenoemde te 

bespreek as met 'n bepaalde vakonderwyser. 

Dit blyk 

dat 127 

(26,5%) 

probleme 

het nie. 

verder uit die gegewens in tabel 7.40 

(14,4%) "altyd" en "dikwels", en 234 

"byna nooit" en "nooit" hul beroepskeuse­

met die bepaalde vakonderwyser bespreek 

Hierteenoor het van die 125 (14,2%) wat 

"meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die 

bepaalde vakonderwyser gevoer het, 96 (10,9%) 

"altyd" en "dikwels", en 29 (3,3%) respondente 

"nooit" en "byna nooit" hul beroepskeuseprobleme 

met die vakonderwyser bespreek nie. 

( 3 ) ;,;Dco,i..se,___"'o"'n'-'d'-'e"-'r"-w!!..l'y-"s"-h'-'u"-'1"-p"'d"-"i'-"e'-'n-'-'s"'p"""e-"r"'s"o"'n"'e"""e"'1"'1'-'i..,d,._ (Vgl. tabe1 

7.40 ry C kolom 2) 

Dit blyk uit die gegewens in tabel 7.40 dat van 

die 514 (58,6%) respondente wat "nooit" beroeps­

keuse-onderhoude met die onderwyshulpdiensperso­

neellid gevoer het nie, 154 ( 17,4%) "altyd" en 

"dikwels", en 364 (41,2%) "byna nooit" en "nooit" 



313 

beroepskeuse-onderhoude met die onderwyservoorlig­

ter gevoer het nie. Insgelyks het 33 (3,7%) "meer 

as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met die onder­

wyshulpdienspersoneellid gevoer waarvan 22 (2,5%) 

aangetoon het dat hulle "altyd" en "dikwels", en 

11 (1,2%) "byna nooit" en "nooit" hul beroeps­

keuseprobleme met die onderwyservoorligter be­

spreek het nie. 

Hieruit kan moontlik afgelei word dat die meerder­

heid respondente waarskynlik nie beroepskeuse-on­

derhoude gevoer het nie, of nie vertroue gebad 

het in die kundigbeid van die betrokke onderwys­

bulpdienspersonee1lid of onderwyservoor1igter 

nie. 

7.4.10.3 Respondente wat gereeld met 'n bepaa1de vakonderwyser 

bul beroepskeuseprobleme bespreek bet, met betrekking 

tot beroepskeuse-onderboude gevoer 

(Vgl. tabel 7.40 ry A tot C kolom 3) 

(1) Die onderwyservoorligter (Vgl. tabel 7.40 ry A ko­

lom 3) 

Waar die respondente aangetoon het dat hulle 

"nooit" met die onderwyservoorligter beroepskeu­

se-onderboude gevoer bet nie, blyk dit uit tabel-

7.40 dat 31 (3,6%) "altyd" en "dikwels", en 149 

(17,3%) "byna nooit" en "nooit" met 'n bepaalde 

vakonderwyser hul beroepskeuseprobleme bespreek 

het nie. Dit blyk dus dat respondente eerder bul 

beroepskeuseprobleme met bul ouers bespreek as 

met die onderwyservoorligter en 'n bepaalde vakon­

derwyser. 

Dit blyk verder dat waar "meer as 4 keer" beroeps­

keuse-onderhoude met die onderwyservoorligter ge­

voer is, 99 (11,5%) van die 164 (19,0%) responden-
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te "altyd" en "dikwels", teenoor die 65 (7,5%) 

wat "byna nooit" en "nooit" met 'n bepaalde vakon­

derwyser hul beroepskeuseprobleme bespreek het 

nie. 

(2) 'n Bepaalde vakonderwyser (Vgl. tabel 7.40 ry B 

kolom 3) 

Dit is duidelik uit tabel 7.40 dat respondente 

minder geneig is om hul beroepskeuseprobleme met 

'n bepaalde vakonderwyser, die onderwyservoorlig­

ter of die onderwyshulpdienspersoneellid te be­

spreek. 

Uit die gegewens blyk dit dat 22 (2,5~) van die 

233 (34,7%) respondente wat "nooit" met die be­

paalde vakonderwyser beroepskeuse-onderhoude ge­

voer het nie, "altyd" en "dikwels" hul beroeps­

keuseprobleme met 'n bepaalde vakonderwyser be­

spreek het, terwyl 211 (33, 1%) dit "byna nooit" 

en "nooit" bespreek het nie. Die gegewens toon 

verder dat 92 (10,6~) uit 123 (14,2~) respondente 

wat "meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude met 

'n bepaalde vakonderwyser gevoer het, "altydi' en 

"dikwels" hul beroepskeuseprobleme met die betrok­

ke personeellid bespreek het. Hierteenoor het 31 

(3,6%) aangedui dat hulle "byna nooit" en "nooit" 

hul beroepskeuseprobleme met 'n bepaalde vakonder­

wyser bespreek het nie. 

( 3 ) ,D,_,i,_,e~ _ _,o"-n..,d..,e"'r"'-"'w.zy_,s,.h_.,u,._l"-"p"'d"'i"e"'n"-s"-"'p"'e"'r'"'s"'oo!..n..,_,e"'e"'l'-'1"-'l."'. d,.. (Vgl. tabel 

7.40 ry C kolom 3) 

Altesaam 506 (58,5~) respondente het aangedui dat 

hulle "nooit" beroepskeuse-onderhoude met onder­

wyshulpdienspersoneel gevoer het nie. Van hierdie 

getal het 135 (15,6%) "altyd" en "dikwels", en 

371 (42,8~) "byna nooit" en "nooit" hul beroeps-
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keuseprobleme met 'n bepaalde vakonderwyser be­

spreek nie. Verder blyk dit dat slegs 14 (1,6%) 

van diegene wat "4 of meer keer" beroepskeuse­

onderhoude met die onderwyshulpdienspersoneellid 

gevoer het, "altyd" en "dikwels" hul beroeps­

keuseprobleme met 'n bepaalde vakonderwyser be-

spreek het, terwyl 22 (2,5%) dit "byna nooit" en 

"nooit" bespreek het nie. 

7.4.11 Respondente wat gereeld beroepsleiding ontvang het en 

die onderwyser verantwoordelik vir beroepsleiding teen­

oar persone met wie respondente hul beroepskeuseprobleme 

bespreek het 

7.4.11 .1 Gereeld beroepsleiding ontvang 

(1) Gereelde individuele beroepsleiding ontvang (Vgl. 

tabel 7.41 ry A kolom 1) 

Van die 124 (15,9%) respondente wat wel gereelde 

individuele beroepsleiding ontvang het, het 95 

(19,2%) "altyd" en "dikwels", en 29 (3,7%) "byna 

nooit" en "nooit" hul beroepskeuseprobleme met 

die onderwyservoorligter bespreek nie. Die gege­

wens in tabel 7.41 toon verder dat die 205 

(26,3%) respondente wat nie gereeld individuele 
beroepsleiding ontvang het nie, "altyd" en "dik­

wels" hul beroepskeuseprobleme met die onderwy­

servoorligter bespreek het, terwyl 450 (57,8%) 

"byna nooit" en "nooit" hul beroepskeuseprobleme 

met die onderwyservoorligter bespreek het nie. 

TABEL 7.41 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Respondente wat gereeld 

beroepsleiding ontvang het en die onderwyser verantwoor­

delik vir beroepsleiding, teenoor persone met wie respon­

dente hul beroepskeuseprobleme bespreek het 
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I ALTYD OIKWELS 8YNA IIOOIT AlTYD O!r.;<ELS BYII<I I NOJ!T t 

NOOJT IIOOlT 

~ 
INO!VlllUEEl JA 25 70 i 18 11 14 52 40 15 

:1 
3,2% 8,9% 2,3!1: 1,4% 1,8:1 6,8l: 5,2% 1,9% 

NEE 22 183 I 290 160 36 151 236 i 225 !J I'! 2,8% 23,5% 37,2% 20,5% 4,7% 19,6% 30. n I 29,3% 

i ~~ KIJISGROEPVER~NO JA 48 I 265 1 301 135 50 205 277 199 
5,61 30, 7l I 34,8% 15,6% 5,9l 24,2% 32,7% 23,5% 

I' !i 
A 

NEE 6 21 41 47 s 25 31 I 5G 
0, 7% 2,4% 4, 7% 5,4% 0.6~ 2,9% ; 3, 7% i 6,4% 

I 

il ~ KLEII+OONSGROEP JA 19 103 I 69 27 21 78 ! 87 I 33 
[I~ 2,5% 13,5% 9,@: 3, 5% 2,8% 10,3% 11,5% 4,4% 

i 

~ NEE 24 140 I 236 145 29 118 185 I 204 

~ 
3,1% 18,3% 30,9% 19,0% 3,8% 15,6% 24,5% 27,0% 

~ ! OOOER>IYSERVOORUGTER/ 48 231; 299 156 4D 194 265 224 
d DEPARTEMENT5HJOF 5,5% 27,2% 36,4% 17,91 4, 7% 22,9% 31,2% 26,4% I 

i !il\1 
~ ~~ SKOOLHOOF / AOJIJNKHJOF 2 16 8 3 4 11 

I 
9 4 

i 
EN NIX EEN SENIOR 0,2% 1,8% 0,9% 0,3% 0,5% 1,3!1: 1,1% :JtS% i 

~oi PERSONEELL!D 
~n. 

~~ B 

22 I ~ ;:; ill 
OEPARTEMENTSHJOF /CNDER-

o.~:t I 29 29 13 6 29 I 16 
WI'SERVOORLIGTER EN \():; 3,3% 3,3!1: 1,5% 0, 7% 2,6% 3,4% I 1,9% 

I i~ EEN PERSONEELllD I 
ANDER 1 I 5 I 10 9 4 2 

9 l 9 
1 0 0,1% 0,5% 1,1% 1,0% 0,5% 0,2% 1,1% 1,1% 

w 
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(2) Gereelde beroepsleiding binne klasgroepverband 

ontvang (Vgl. tabel 7.41 ry B kolom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.41 blyk dit dat 749 

(86,7%) respondente gereeld in klasgroepverband 

beroepsleiding ontvang bet. Hiervan bet 313 

(36,2%) "altyd" en "dikwels", en 436 (50 1 5%) 

"byna nooit" en "nooit" bul beroepskeuseprobleme 

met die onderwyservoorligter bespreek nie. Slegs 

115 (13,3%) bet nie gereeld in klasgroepverband 

beroepsleiding ontvang nie. 

(3) Gereelde beroepsleiding binne klein gonsgroepver­

band ontvang (Vgl. tabel 7.41 ry C kolom 1) 

Volgens die 218 (28,6%) respondente wat volgens 

tabel 7.41 aangetoon bet dat bulle gereeld in 

klein gonsgroepverband beroepsleiding ontvang 

het, is 122 (15,9'!) van mening dat bulle "altyd" 

en "dikwels", en 96 (12,6%) dat bulle "byna 

nooit" en "nooit" bul beroepskeuseprobleme met 

die onderwyservoorligter bespreek bet nie. 545 

(71,4%) respondente bet nie gereeld in klein gons­

groepverband beroepsleiding ontvang nie, waarvan 

381 (49,9%) 

keuseprobleme 

"byna nooit" en "nooit" hul beroeps­

met die onderwyservoorligter be-
spreek bet nie. 

7.4.11.2 Onderwyser boofsaaklik verantwoordelik vir beroepslei­

ding 

(Vgl. tabel 7.41 ry D kolom 1 en 2) 

Uit tabel 7.41 is dit duidelik dat hoofsaaklik die 

onderwyservoorligter verantwoordelik is vir die skoal 

se beroepsleidingprogram. Volgens die gegewens bet 284 

(32,7%) respondente "altyd" en "dikwels", en 455 

(54,4%) "byna nooit" en "nooit" bul beroepskeuseproble­

me met die onderwyservoorligter bespreek nie. 
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7.4.12 Beroepskeuse-onderhoude gevoer en gereeld beroepsleiding 

~ie lesrooster gehad, teenoor inligting met betrek­

king tot beroepskeuse op skool bekom 

7.4.12.1 Inligting ten opsigte van beroepskeuse op skool deur 

middel van inligtinq verskaf deur vak- en/of onderwy­

servoorligter 

(Vgl. tabel 7.42 ry A tot F kolom 1) 

(1) Individuele beroepsleiding op gereelde basis op 

die lesrooster (Vgl. tabel 7.42 ry A kolom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.42 blyk duidelik dat 

die meerderheid 

sis individuele 

gekry het nie. 

leerlinge nie op 'n gereelde ba­

beroepsleiding op die lesrooster 

Met betrekking tot inligting ver-

skaf deur die vak- en/of onderwyservoorligter, 

blyk dit dat 471 (59,2%) respondente wat nie op 

gereelde basis individuele beroepsleiding ontvang 

het nie, "baie", "redelik baie" en "genoegsaam" 

inligting bekom het deur middel van die inligting 

soos verskaf deur die vak- en/of onderwyservoor-

ligter. 196 (24,6%) respondente het aangedui dat 

hulle "feitlik geen" inligting op skool soos ver­

skaf deur die vak- en/of onderwyservoorligter, be­

kom het nie. 

TABEL 7.42 

Tweerigtingtinggebeurlikheidstabel: Beroepskeuse-onder­

houde gevoer en gereeld beroepsleiding op die lesroos­

ter, teenoor inligting met betrekking tot beroepskeuse 

op skool bekom 



TABEL 7.42 

B£JI(]£eso:ru;E, l"-IGTII«i OP sr.ttlL BE.:O. 

VAl<:/ONOEJOO'SER- B£!D£KE AAN U::X.¥1- PRAATJIE 00111 BUITE- Orn::l'KI AAN W£R(S.. SKOOL SE BEJI(](PS- VIX'RUEFJ:t VIR 
\OO!ll!GTER BAAilJ !TST AI. Lll«i STAANOE'CI BY SKOOl Pl.Eki<E LE!Ol- B£~AAI.,D[ VAK 

1 2 3 4 5 6 

SAlE iREDE-IGE- FEll- SAlE RECE~ GE· fElT- SAlE REDE- GE- FElT- BAIE REO£- GE- fElT- BAIE REO£- GE- FE!T- BAlE REDE-jG€- FEtT-~ 
LIK INOEG- UK L!K NOEG llK L!X NOEG- Ll< LIK NOEG- LlK L!K NOEG- L!K UK !'~lEG- LII< 
BAlE 5AA'O GEEN BAlE SMI1 G££N BAlE 5AA'O GEEN BAlE 5AA'O GEEN SAlE SAAM GEEN BAIE jSAAM' GEEN . 

~ JA 7l 31 10 14 36 38 33 z:i: 27 33 32 35 21 18 28 58 34 H 3' 16 47 32_! 30 z::~ ~ 
9.2% 3.9% 1.3% l.Bl 4.5% 4.81 4.2% 3.41 4.2% 4.01 4.4% 2. 7t 2.3% 3.6% 7.41 4.3% 5.4% 4.3% 2.011 5.91 4.0%! 3.8X 

~ 
A 

2051 2!)9 '8B 11!5 i NEE m 152 196 190 82 170 48 100 174 343 56 87 12S :m 62 ,. 245 2571154 168 
~ 15.5% 19.l% 24.6% 24.6% 10.3% 21.4% 25.81,26.3% 6.1% 12.5% 21.9% ·i:l! 7. t% 11, tt 15.9% 50.0% 7.8% 12.5% 31.01 32.5% 19.4% 23.7 j19.5% 21.2 

.~iln. JA 211 192 199 207 227 132 202 357 74 106 156 424 102 148 m 239 202 214 18< 1 57 

~gl 
23.8% 21.51 22.41 14.9% 22.81 40.3% 8.41 12.1% 18.0% Aa.ll 11.6% 16.81 31.21 27.21 22.8% 24.2'1 :!0.9% 1B.9l 

' 
3~1 

N!I 14 12 15 32 61 8 6 33 70 22 32' 
,:~ ~"' 

1.5% 1.3% 6.9! 0.9% 7t 3. 7t 7.9% 2.5% 3.6% 3 ~;:: 1.71 3.5% 

~i .. I i JA 90 57 52 76 51 52 32 <) 70 B< 27 26 49 11~~~ 45 " 82 38 ,. ro 51 '2 
'i!iw'~ I ' 11.5% 7.3% 6.71 9.81 6.5% 6. 7t 4.1% 5.5% 9.01 1o:6l 3.51: 3.4% 6,4% 5.8% a.O% 10,6% 4.9% 9.5% 7.7% 6.6% 5.41 ..~; c 

j PEE 100 122 151 68 129 1111l 174 43 114 135 2!17 46 ,, 102 320 ·" 77 193 230 119 151 133 101 i 12.8% 15.7% 19.4% 8.71 16.51 23.1~ 22.4% 5.51: 10.81: 17.4% 36.9% 5.9% 10.01 13.2% 41.6% 6.1% 9.9% 24.9% 29.7% 15.3% 10.2% ~7. 1% 18.1" 

!~ 
OQJ!T zo 33 43 18 " 54 79 13 2( 36 122 ,. 23 32 121 11 21 51 107 41 46 ., 60 

2.21 3.5% 4.7t 10.9% 1.9% 4.5% 5.9% 8.7% 1.4% 2.4% 3.9% 13.5% 1.51: 2.6% 3.6% 13.S% 1.2% 2.3% 5.71 11.9% 4.5% 5.1% 5.2% 6.6% 

'i 
1 OF 2 I(E~ 53 82 131 108 35 100 132 118 26 52 110 195 25 45 18 231 24 58 155 145 72 110 101 100 

6.9% 9.01 14.4% 11.9% 3.9% 11.~ 14.6% 13.01 2.9% 5.7% 12.21 21.5% 2.81 s.~ 8.7% 25.8% 2. 7% 6.4% 17.21 16.1% 7.9% 12.2% ll.ZX 11.U: 
D 

2 0<' 3 <EER 62 45 33 :~ 35 43 49 31 20 34 47 57 15 24 36 82 36 36 52 34 49 so J3 26 
6.81: 4,9% 3.6% 1 3.9% 4.7t 5.4% 3.4% 2.2% 3.8% 5.21 6.3% 1.7% 2. 7% 4,01 9.1% 4.01 5.2% 5.8% 3.81 5.4% 5.5% 3.6% 2.9% 

~ !!j 
Pl!:ER AS 9~71~5~~. 25 10 51 53 36 31 2S .. 51 47 Z9 27 39 "' 47 52 28 70 42 37 19 iS ,:~ 4 <EER 2.8% 1.\ 5.6% 5.8% 3.9% 3.4% 3.1% 4.9% 5.5% 5.2% 3.2% 3.0% 4.3% 8 4. 7% 5.2% 5.8% 3.1% 7.7% 4.6% 4.1% 2.1% 

8 I 

IOllT 29 35 68 1~~~ 21 

a 
51 160 12 23 39 172 10 zo 85 ,!~~ 3S 59 63 92 e i ~ 

3.8% 7.5% 2.'!% 5.5% 17.7% 1.3% 2.6% 4.3% 19.2% 1.1% 2.2% 9.41 3.9% 6.5% 6.9% :1! 
;!; l ~ 2 .:E£R 96 106 

;~~ 53 10;1 163 35 4S 73 145 116 95 1 I!! 10.6% 11.7% 8 5.8% 11.7% 18.0: 3.9% 5.3% 9.1% 16.1% 12.9% 9.4% 12 

~ ~ [ 

2~lKEE~ 57 40 :l4 30 2S 43 6& 14 30 Js 60 :l4 40 49 38 ss 4 
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(2) Beroepsleidinq in klasgroepverband op gereelde ba­

sis op die lesrooster (Vgl. tabel 7.42 ry B kolom 

1 ) 

Van die 119 (13,4%) respondente wat nie gereeld 

in klasgroepverband beroepsleiding op die lesroos­

ter ontvang het nie, het 56 (6,3%) "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam", en 63 (7,1%) "feitlik 

geen" inligting deur middel van die inligting wat 

deur die vak- en/of onderwyservoorligter verskaf 

is, bekom nie. 

(3) Beroepsleiding in klein gonsgroepverband op ge­

reelde basis op die lesrooster (Vgl. tabel 7.42 

ry C kolom 1) 

Dit blyk dat 228 (29,3%) respondente wat wel in 

klein gonsgroepverband op gereelde basis op die 

lesrooster beroepsleiding deur middel van die in­

ligting soos verskaf deur die vak- en/of onderwy­

servoorligter bekom het, teenoor 551 (70,7%) wat 

dit nie gereeld ontvang het nie. Voorts blyk dit 

dat 199 (25,5%) "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam", en 29 (3,7%) "feitlik geen" inligting op 

hierdie wyse bekom het nie. 

(4) Beroepskeuse-onderhoude met onderwyservoorligter 

gevoer (Vgl. tabel 7.42 ry B kolom 1) 

Volgens tabel 7.42 blyk dit dat die meerderheid 

respondente "1 of 2 keer" beroepskeuse-onderhoude 

met die onderwyservoorligter gevoer het. 276 

(30,4%) het aangetoon dat hulle "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" beroepsinligting deur mid­

del van die vak- en/of onderwyservoorligter bekom 

het, terwyl 108 (11,9%) van mening was dat hulle 
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"feitlik geen" inligting op hierdie wyse bekom 

het nie. 

Die respondente wat "meer as 4 keer" beroepskeu­

se-onderhoude met die ondewyservoorligter gevoer 

het, het aangetoon dat bulle "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" beroepsinligting deur mid­

del van die vak- en/of onderwyservoorligter bekom 

het. 

(5) Beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaalde vakonder­

wyser gevoer (Vgl. tabel 7.42 ryE kolom 1) 

Volgens tabel 7.42 blyk dit dat 132 (14,5%) res­

pendente wat "nooit" beroepskeuse-onderhoude met 

'n bepaalde vakonderwyser gevoer het nie, "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" beroepsinligting 

deur middel van die vak- en/of onderwyservoorlig­

ter bekom het. Terselfdertyd het die 117 (12,9%) 

wat "nooit" beroepskeuse-onderhoude met 'n bepaal­

de vakonderwyser gevoer het nie, aangetoon dat 

hulle "feitlik geen" beroepsinligting op hierdie 

wyse bekom het nie. 

Dit blyk verder duidelik uit tabel 7.42, dat die 

meerderheid respondente wat beroepskeuse-onder­

houde met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer het, 

"1 of 2 keer" sulke onderhoude gevoer het. Voorts 

blyk dit dat·293 (32,4%) van mening was dat hulle 
11 baien, "redelik baie" en "genoegsaam", en 81 

(8,9%) "feitlik geen" beroepsinligting deur mid­

del hiervan op skool ontvang het nie. 
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(6) Beroep~~euse-onderhoude met die onderwyshulp-

dienspersoneellid gevoer (Vgl. tabel 7.42 ry F ko­

lom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.42 is dit duidelik 

dat die 364 (40,0%) respondente wat "nooit" be­

roepskeuse-onderhoude met onderwyshulpdiensperso­

neel gevoer het nie, 11 baie" en "genoegsaam" be-

roepsinligting deur middel van die vak- en/of 

onderwyservoorligter bekom het, terwyl 169 

(18,6%) van mening was dat hulle "feitlik geen" 

beroepsinligting op hierdie wyse bekom het nie. 

Verder blyk dit dat van die respondente wat "1 of 

2 keer" beroepskeuse-onderhoude met die onderwys­

hulpdienspersoneel gevoer het, 222 (24,4%) 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 57 

(6,3%) "feitlik geen" beroepsinligting op hierdie 

wyse bekom het nie. 

7.4.12.2 Inligting op skool ten opsigte van beroepskeuse bekom 

deur middel van 'n praatjie wat deur 'n buitestaander 

by die skool gelewer is 

(Vgl. tabel 7.42 ry A tot F kolom 3) 

(1) Individuele beroepsleiding op 'n gereelde basis 

op die lesrooster (Vgl. ry A kolom 3) 

Dit blyk uit die gegewens dat slegs 92 (11,6%) 

van die 127 (16,0%) respondente wat wel individue­

le beroepsleiding op skool ontvang het, deur mid­

del van 'n praatjie deur 'n buitestaander by die 

skoal gelewer, "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam" beroepsinligting ontvang het, terwyl 

35 (4,4%) van mening was dat hulle "feitlik geen" 

beroepsinligting op hierdie wyse ontvang het nie. 
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(2) Gereelde beroepsleiding binne klasgroepverband 

ontvang (Vgl. tabel 7.42 ry B kolom 3) 

Uit die gegewens in tabel 7.42, is dit duidelik 

dat die meerderheid respondente wat van mening 

was dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saau\11 beroepsinligting deur middel van 'n praat­

jie by die skoal deur 'n buitestaander verkry 

het, wel gereeld binne klasgroepverband beroeps­

leiding ontvang het. Hierteenoor was 357 (40,3%) 

van mening dat hulle "feitlik geen" beroepsin­

ligting op hierdie wyse bekom het nie. 

(3) Beroepsleiding in klein gonsgroepverband op ge­

reelde basis op die lesrooster (Vgl. tabel 7.42 

ry C kolom 3) 

Die gegewens in tabel 7.42 toon dat die meerder­

heid respondente nie op gereelde basis op die les­

rooster beroepsleiding ontvang het nie. Hiervan 

het 145 (18,7%) wat wel op gereelde basis beroeps­

leiding in klein gonsgroepverband ontvang het, 

aangetoon dat hulle "baie", "redelik baie", en 

"genoegsaam" beroepsinligting deur middel van 'n 

praatjie gelewer deur 'n buitestaander by die 

skoal bekom het, terwyl 82 (10,6%) van mening was 

dat hulle "feitlik geen" beroepsinligting op hier­

die manier op skool bekom het nie. 

(4) Beroepskeuse-onderhoude gevoer met die onderwyser­

voorligter (Vgl. tabel 7.42 ry D kolom 3) 

Volgens tabel 7.42 blyk dit dat 193 (21,4%) res­

pondente "nooit" beroepskeuse-onderhoude met die 

onderwyservoorligter gevoer het nie. Hiervan het 

71 (7,8%) "baie", "redelik baie" en "genoegsaam" 
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beroepsinligting op skool ontvang en 122 (13,5%) 

"feitlik geen". Voorts blyk dit dat waar respon­

dente "meer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude 

met die onderwyservoorligter gevoer het, 123 

(13,6%) van mening is dat hulle "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaarn" beroepsinligting op skool 

ontvang het. Hierteenoor het 47 (5,2%) aangetoon 

dat hulle "feitlik geen" beroepsinligting op 

skool deur rniddel van 'n praatjie wat deur 'n 

buitestaander gelewer is, ontvang het nie. 

(5) Beroepskeuse-onderhoude gevoer met 'n bepaalde 

vakonderwyser (Vgl. tabel 7.42 ryE kolom 3) 

Die gegewens in tabel 7.42 toon duidelik aan dat 

88 (9,7%) respondente wat "nooit" beroepskeu­

se-onderhoude met 'n bepaalde vakonderwyser ge-

veer het nie, wel "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam" beroepsinligting deur middel van 'n 

praatjie gelewer deur 'n buitestaander, ontvang 

het. 160 (17,7%) was van rnening dat hulle "feit­

lik geen" beroepsinligting op hierdie wyse bekom 

het nie. Verder blyk dit dat die 90 (9,9%) res­

pendente wat "rneer as 4 keer" beroepskeuse-on­

derhoude met 'n bepaalde vakonderwyser gevoer 

het, het "baie", "redelik baie" en "genoegsaarn" 

beroepsinligting op skool ontvang deur middel van 

'n praatjie gelewer deur 'n buitestaander by die 

skool. 

(6) Beroepskeuse-onderhoude gevoer met die onderwys­

hulpdienspersoneellid (Vgl. tabel 7.42 ry F kolom 

3) 

Vol gens 

slegs 

(4,8%) 

die gegewens in tabel 7.42 blyk dit dat 

'n klein groepie respondente, naamlik 34 

"rneer as 4 keer" beroepskeuse-onderhoude 
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met 'n onderwyshulpdienspersoneellid gevoer het. 

Hiervun is 28 (3,1%) van mening dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" beroepsinligting 

op skoal deur middel van 'n praatjie gelewer deur 

'n buitestaander by die skoal ontvang het, terwyl 

6 (0,7%) "feitlik geen" beroepsinligting op hier~ 

die wyse ontvang het nie. 

7.4.12.3 Inligting ten opsigte van beroepskeuse op skool bekom 

deur middel van die skool se beroepsleidingprogram 

(Vgl. tabel 7.42 ry A tot F kolom 5) 

(1) Individuele beroepsleiding op 'n gereelde basis 

op die lesrooster (Vgl. tabel 7.42 ry A kolom 5) 

Dit blyk volgens tabel 7.42 dat van die responden-

te wat 

leiding 

(51,4%) 

nie gereeld op individuele basis beroeps­

op die lesrooster ontvang het nie, 406 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", 

teenoor 257 (32,5%) wat "feitlik geen" inligting 

met betrekking tot beroepskeuse op skoal ontvang 

het nie. 

(2) Gereelde beroepsleiding binne klasgroepverband 

ontvang (Vgl. tabel 7.42 ry B kolom 5) 

Die gegewens toon verder dat van die respondente 

wat nie op gereelde basis op die lesrooster in 

klasgroepverband beroepsleiding ontvang het nie, 

slegs 46 (5,2%) "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam", en 70 (7,9%) "feitlik geen" beroepskeuse­

inligting ontvang het nie. 

Van die respondente wat aangedui het dat hulle op 

gereelde basis op die lesrooster beroepsleiding 

in klasgroepverband ontvang het, was 525(59,7%) 

van mening dat hulle "baie", "redelik baie" en 
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"genoegsaam", en 239 (27,2%) dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting op skoal ontvang het 

nie. 

Beroeosleiding in klein gonsgroepverband op ge-

.,r'-'e,_,e~l,..d=e'--'b"'a=s..,i"'s'---'o=p'--_,d"'l.,._· e,__.l,_,e,..s"'r._o"""o,..s,_,t,_,e,.r._ ( Vg 1. tabel 7 . 4 2 

ry C kolom 5) 

Dit blyk uit die gegewens in tabel 7.42 dat van 

die 227 (29,3%) respondente wat wel gereeld in 

klein gonsgroepverband beroepsleiding ontvang 

het, 169 (24,4%) van mening is dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 38 (4,9%) dat 

hulle "feitlik geen" inligting deur middel van 

die skoal se beroepsleidingprogram met betrekking 

tot beroepskeuse ontvang het nie. 

Voorts was die 547 (70,7%) wat nie gereeld in 

klein gonsgroepverband beroepsleiding op skool 

ontvang het nie, soos volg verdeel: naamlik 317 

(40,9%) het "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam", en 230 (29,7%) het "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting deur middel van die skoal se 

beroepsleidingprogram ontvang nie. 

(4) Beroepskeuse-onderhoude qevoer met onderwyservoor­

ligter (Vgl. tabel 7.42 ry D kolom 5) 

Volgens die gegewens in tabel 7.42 blyk dit dat 

83 (9,2%) van die 190 (21,1%) respondente wat 

"nooit" beroepskeuse-onderhoude met die onderwy­

servoorligter gevoer het nie, "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-inligting deur 

middel van die skoal se beroepsleidingprogram be­

kom het, terwyl 107 ( 11,9'11) "feitlik geen" be­

roepskeuse-inligting deur middel van die skoal se 
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beroepsleidingprogram bekom het nie. Terselfder~ 

tyd blyk dit dat van die 237 (26,4%) wat "1 of 2 

keer" beroepskeuse~onderhoude met die onderwyser~ 

voorligter gevoer het, 82 (10,3%) aangetoon het 

dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam" 

beroepskeuse-inligting deur middel van die skoal 

se beroepsleidingprogram ontvang het, terwyl 145 

(16,1%) hiervan van mening is dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting deur middel van die 

skoal se beroepsleidingprogram ontvang het nie. 

(5) Beroepskeuse-onderhoude gevoer met 'n bepaalde 

vakonderwyser (Vgl. tabel 7.42 ryE kolom 5) 

Van die 246 (27,3%) respondente wat aangetoon het 

dat hulle "nooit" beroepskeuse-onderhoude met 'n 

bepaalde vakonderwyser gevoer het nie, het 115 

(12,8%) "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", 

en 131 (14,6%) "feitlik geen" beroepskeuse-inlig­

ting deur middel van die skoal se beroepsleiding­

program bekom nie. So toon die gegewens in tabel 

7.42 verder dat van die 122 (13,5%) respondente 

wat "4 of meer keer" beroepskeuse-onderhoude met 

'n bepaalde vakonderwyser gevoer het, 93 (10,3%) 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 29 

(3,2%) "feitlik geen" beroepskeuse-inligting deur 

middel van die skoal se beroepsleidingprogram 

ontvang nie. 

(6) Beroepskeuse-onderhoude gevoer met die onderwys­

hulpdienspersoneel (Vgl. tabel 7.42 ry F kolom 5) 

Uit die 

dat 506 

hulle 

gegewens in tabel 7.42 is dit duidelik 

(69,9%) respondente aangetoon het dat 

"nooit" beroepskeuse-onderhoude met die 

onderwyshulpdienspersoneellid gevoer het nie. 317 

(49,0%) het nogtans gemeen dat hulle "baie", 
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"redelik baie" en "genoegsaam", beroepskeuse-in-

ligting deur 

ding ontvang 

gebuldig bet 

middel van die skoal se beroepslei­

bet, terwyl 189 (20,9%) die mening 

dat bulle "feitlik geen" inligting 

op bierdie manier bekom bet nie. 

7.4.13 Geslaq van respondente en ligginq van die skoal, teenoor 

inligting met betrekking tot beroepskeuse op skool bekom 

7.4.13.1 Beroepskeuse-inligting 

baanuitstallings bekom 

lorn 2) 

op skoal deur middel van loap­

(Vgl. tabel 7.43 ry A en B ko-

(1) Geslag (Vgl. tabel 7.43 ry A kolom 2) 

Volgens die gegewens in tabel 7.43 blyk dit dat 

650 (71,3%) respondente op skoal "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-inligting deur 

middel van loopbaanuitstallings bekom bet. Van 

die 650 is 270 (29,6%) mans en 380 (41,7%) dames. 

Hierteenoor was 261 (28,6%) respondente van me­

ning dat bulle "feitlik geen" beroepskeuse-inlig­

ting op skoal deur middel van loopbaanuitstal­

lings bekom bet nie, met 'n verdeling van 107 

(11,8%) mans en 154 (16,9%) dames. 

(2) Ligging van die skoal (Vgl. tabel 7.43 ry B kolom 

2) 

Van die 640 (71,3%) respondente wat gemeen het 

bulle het "baie", "redelik baie" en "genoegsaam" 

TABEL 7.43 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Geslag van respondente 

en ligging van die skoal, teenoar inligting met betrek­

king tot beroepskeuse op skoal bekom 
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beroepskeuse-inligting op skoal deur middel van 

loopbaanuitstallings bekom, is 188 (20,7%) uit 

stedelike gebiede, 294 (32,3%) uit skole in groat 

dorpe en 166 (18,3%) uit landelike gebiede afkom­

stig. Hierteenoor is diegene wat meen dat hulle 

"feitlik geen" beroepskeuse-inligting op skoal 

deur middel van loopbaanuitstallings ontvang het 

nie, soos volg verdeel: 

79 (8,7%) uit skole in stedelike gebiede; 

110 (12,1%) uit skole in groat dorpe; en 

72 (7,9%) uit skole in landelike gebiede. 

Dit blyk verder uit tabel 7.43 dat die meerder-

heid 

skole 

baie" 

skoal 

respondente (478 

van mening is 

en "genoegsaam11 

deur middel van 

(52,5%)) uit Transvaalse 

dat hulle "baie", "redelik 

beroepskeuse-inligting op 

loopbaanuitstallings ant-

vang het. 206 (22,6%) is van mening dat hulle 

"feitlik geen" beroepskeuse-inligting op hierdie 

wyse bekom het nie. 

7.4.13.2 Beroepskeuse-inligting op skoal deur middel van besoe­

ke aan werkplekke bekom 

(Vgl. tabel 7.43 ry A tot B kolom 4) 

(1) Geslaq (Vgl. tabel 7.43 ry A kolom 4) 

Dit blyk uit tabel 7.43 dat 391 (43,4%) responden­

te "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 404 

(46,4%) "feitlik geen" beroepskeuse-inligting op 

skoal deur middel van besoeke aan werkplekke be­

kom het nie. Van die 391 respondente is 175 

(19,4%) mans en 216 (23,9%) dames. Van die 404 

wat "feitlik geen" beroepskeuse-inligting deur 

middel van besoeke aan werkplekke bekom het nie, 

is 198 (21,9%) mans en 312 (34,6%) dames. 
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(2) Ligging van die skoal (Vgl. tabel 7.43 ry B kolom 

4) 

Ten opsigte van die ligging van die skoal is die 

verdeling met betrekking tot beroepskeuse-inlig­

ting deur middel van besoeke aan werkplekke, soos 

volg: 

Stedelik: 106 ( 11, 8%) - "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", teenoor 159 (17,7%) "feitlik geen"; 

Groot dorp: 180 (20,0%) "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", teenoor 219 (24,4%) "feitlik geen"; 

Landelik: 104 

"genoegsaam", 

en 

( 26,1%) "baie", "redelik baie" en 

teenoor 131 (14,6%) "feitlik geen"; 

Transvaal: 285 ( 31,7%) "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", teenoor 390 (43,3%) "feitlik geen". 

7.4.13.3 Beroepsleiding op skoal deur middel van die skoal se 

beroepsleidingprogram bekom (Vgl. tabel 7.43 ry A en 

B kolom 5) 

(1) ~ (Vgl. tabel 7.43 ry A kolom 5) 

251 (27,8%) mans en 338 (37,4%) dames is van me­

ning dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam" beroepskeuse-inligting op skoal deur middel 

van die skoal se beroepsleidingprogram bekom het, 

terwyl 123 (13,6%) mans en 192 (21,2%) dames aan­

getoon het dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse­

inligting deur middel van die skoal se beroepslei­

dingprogram ontvang het nie. 
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(2) Ligginq van die skoal (Vgl. tabel 7.43 ry B kolom 

5) 

Van die 266 (29,5%) respondente uit stedelike ge­

biede, is 171 (18,9%) van mening dat hulle 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 95 

(10,5'!;) dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-in­

ligting deur middel van die skoal se beroepslei­

dingprogram bekom het nie. 

Hierteenoor is van die 401 (44,5'!;) wat uit groat 

dorpe kom soos volg verdeel met betrekking tot be­

roepkeuse-inligting: 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam": 268 

(29,7%) 

"feitlik geen" 133 

(14,8%) 

Diegene (235 (26,0%)) uit landelike gebiede: 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam": 148 

(16,4%) 

"feitlik geen" 87 

(9,6%) 

Van die 680 (75,3%) respondente uit Transvaalse 

skole het 443 (49,1%) aangetoon dat hulle "baie", 
"redelik baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-in­

ligting deur middel van die skoal se beroepslei­

dingprogram bekom het, terwyl 237 (26,2%) "feit­

lik geen" beroepskeuse-inligting op hierdie wyse 

bekom het nie. 
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7.4.13.4 Beroepskeuse-in1igting op skoo1 deur middel van res­

pendente se voorliefde vir 'n bepaalde vak bekom 

(Vgl. tabel 7.43 ry A en B kolom 6) 

(1) Geslaq (Vgl. tabel 7.43 ry A kolom 6) 

Dit blyk duidelik uit die gegewens in tabel 7.43 

dat 304 (33,5%-) mans en 396 (43,6%) dames "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-

inligting op skoal bekom het deur middel van hul 

voorliefde vir 'n bepaalde vak, terwyl 75 (8,3%-) 

mans en 133 (14,6%) dames "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting op hierdie manier verkry het nie. 

(2) Ligqinq van die skoal (Vgl. tabel 7.43 ry B kolom 

6) 

Uit die 

(21,3%) 

de, 320 

(20,5%) 

mening 

gegewens in tabel 7.43 blyk dit dat 193 

respondente uit skole in stedelike gebie­

(35,3%) uit skole in groat dorpe en 186 

uit skole in 

is dat hulle 

landelike gebiede kom, van 

"baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam" beroepskeuse-inligting deur middel 

van hul voorliefde vir 'n bepaalde vak bekom het. 

524 (57,7%) respondente uit Transvaalse skole is 

ook hierdie mening toegedaan. Verder blyk dit dat 

75 (8,3%) respondente uit stedelike gebiede, 80 

(8,8%) uit skole in groat dorpe, 54 (5,7%) uit 

landelike gebiede en 157 (17,3%) uit Transvaalse 

skole "feitlik geen" beroepskeuse-inligting deur 

middel van hul voorliefde vir 'n bepaalde vak be­

kom het nie. 



334 

7.4.14 Die aantal skole wat respondente besoek het en beroepstu­

dies gemaak tydens beroepsleidingperiodes, teenoor die 

hoeveelheid beroepskeuse-inligting op skool in die be­

roepsleidingklas bekom 

7.4.14.1 Beroepskeuse-inligting op skool deur middel van besoe­

ke aan loopbaanuitstallings bekom 

(Vgl. tabel 7.44 ry A kolom 2) 

(1) Aantal sekondere skole besoek (Vgl. tabel 7.44 ry 

A tot E kolom 1-6) 

Volgens die gegewens in tabel 7.44 blyk dit dat 

verreweg die meeste respondente, naamlik 705 

(78,3%) slegs sekondere skool besoek het. Van 

hierdie getal het 505 (56,1%) aangetoon dat hulle 

"baie", "redelik baie 11 en "genoegsaam" beroepskeu­

se-inligting deur middel van besoeke aan loopbaan­

uitstallings bekom het, terwyl 200 (22,2%) van me­

ning was dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-in­

ligting op hierdie wyse bekom het nie. 

(2) Beroepstudies tydens beroepsleidingperiodes op in­

dividuele basis in st 6 en 7 gemaak (Vgl. tabel 

7.44 ry B kolom 2) 

Die gegewens in tabel 7.44 toon duidelik dat van 

diegene wat wel in st 6 en 7 op individuele basis 

TABEL 7.44 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Aantal skole besoek en 

beroepstudies gemaak tydens beroepsleidingperiodes 

teenoor hoeveelheid beroepskeuse-inligting op skool in 

die beroepleidingklas bekom 



TABEL 7.44 
IOE\IHUf:tD Iti...!Gllt.G OP SkWL Irt ~EROEPSlrlDHO:l.AS OJ~ 6£kCEP$)::.€t;Si BHU1 

I 
VAK/O~OER'oi\'SER- D.;.,, V. SESCEQ" W. SPRE<E</PRAATJIE B~ SKOCl.. SE 6Ek'OEPS- VOC~L:FJ:: V!R 

I 'lroi<LlG7ER l OCPBAAI'AJI T'SH.UlHG s.ro.. lE!DitiGf'ii.'(XJ(.olM B[i=JAALCE Vt..( 

1 2 3 4 5 6 I 
;:; ~ 

z z ;:; , I I ~ I 

i l ;.i 
~ ! "' ;.i ! li ~ ~ 

;:: ~ 

~ I! w ~ ('j ~ 
;.i ~ " ~ "' "' ~ "' ;! "' "' ;! "' 8 

I 
"' 

~ 
:; 

~ § 
~ 

~ g ~ 
~ 15 ~ ~ . g r:; 

~ 
:;; ~ 

iii ~ w w El ill 
'"' "' ~ " ~ ~ " '' 

EEN "" 163 1 101 lSO 208 200 70 120 uu m 6l 93 '"' JlQ 91 l]J 136 ''" 17S 207 I l5Z 1551 
h 1'9.8% 18.1% 1.9% 21.1% 23.1% 22.2% ?.Sl l3.41 20.41 36,)% 7.5t 10.4% 16.6 % 43,8% 1D.2% 14.91: 26.4% 26.9% 19.9% 23.1%: 18. 1'1: 17.31, 

• 2 TOT 3 " Jl '' 15 •2 51 51 13 31 " 82 !6 13 l4 100 18 25 65 65 " 37 ! ., " ijjill 5.11 4.1% 4.6% 2.8l 4.72: 6.3% s.n 1.4% l.S% 

1r 
2.6% t1.2% z.ot 2.S% 7.3X J.l% 5.0% ux! s.lllt 5.2~ 

~i 4 EN l'l(fR ' ' 2 s 6 2 2 2 .. ~ 12 A 3 A ' 9 3 l l ! 0.1% O.tl% 0.2% 0.6% c.n o.2: 0.2% 0.2Xj 1.4 D,4% 0.3% D.4% 1.0% 1.0% 0.31 0.6%! O.l: 

JA 121 9!l 85 81 76 116 107 so 45 78 47 5B ! lm 68 64 133 lCJ 118 i02 10~~:1 7~:, ~ 
13.::% 10.9% 9.4% 8.9% 8.4% 12.9% 11.9% 9.9% 5.0% 8.7% 5.3l 6,5% 9. 3X 12.3% 1.6% 9.4% 1.111.94 11.5 14.2% 11.3% t; 

~ ~ 8 NEE ... 85 121 144 " .. 141 ·~ 36 61 100 234 29 ~ ~~ 271 30 57 153 "' go 114 lOS 1J:l 

~ ~ 9.9% 9.4% 13.d 15.91 5.1% 10.6% 15.6% 16.6% 4.0% 6.81 12.0% 26.01 3.2% 6.!1% 8,9% 30.4 3.81 6.4% 17.1% 21.31 10,0% 12,7% 11,7% l4.S% 

~ :;; 

2~2% ~ (J ... ~.O:ER 18 12 22 11 11 24 20 19 • 13 26 2B 8 7 '" 37 • 19 25 19 11 31 12 
~ ~ 2.0% 2.4% 2.4% 1.2% 1.2% 2.7% 2.21 2.1% 0.4% 1.4% 2.91 3.11 0.81 0.8% 2,2% 4.1% 1.0% 2.1% 2.8X 1.11 1.2% 3.4% 1.3% w 

i , JA 214 176 174 144 124 ,., 181 75 201 301 102 144 102 148 144 209 204 194 165 142 w 
2~~;1 129 JJ 381 U1 ~ ~ 23.7% 19.5% 19.ZX 15.9-% 13.7% 21.8% 20.0% 8.3% 14.3% 22.3% 33.4% 8.6% ll.4%. 16. i % 42.6% 11.4% 16.5% 21.2% 23.3! 22.1% 21.6% 15.3% 15.6X 

~ t; 
24 42 00 S8 ~ 

c 1/f.E 12 29 4l "' 1l j£) 51 11 10 18 l4 103 5 " 29 113 7 a 53 " !\! 1.3% 3.2% 4.tl% 8.91 1.3% 3.31 5.6% 7.9% 1.11 2.0% 3.tl% ll.4% o.u 1.6% 3,2% 12.6% 0.8% 0.9% S.9% 10.6% 2.71 4.7% 4.4% 6.4% 
ill .. 

CH5£1:U 5 3 12 11 1 10 12 7 1 4 • 16 2 4 9 ,. 3 6 11 
1 ~~% A 9 11 7 

~ 
t; O.Sl 0.:11; 1.3% 1.2% 11.1% 1.1% 

~ 
1.0% 1.(!% 0.2% 0.4% 1.0% 1.6% 0.3% 0.71 1.2% 0.4: 1.0% 1.~~ 0.8% 

. JA !53 125 10:1 69 " 134 125 174 ~ 

"lTI~ a· 148 124 

~ 
w ~ 16.9% 13.9 11,41 7.6 10.5% 14.9% 13.9% 19.3% 6.9% .11 16.5% 13.al: 9 In 0 NEE 6) 

/~, 106 151 JS BS 91 224 20 100 ~ " 70 e 6.9% 11.7% 16.7 3.91 9.4% 10.1% 24.9 2.2% ,S% 7.8% 11.1% ~ . 
ill I :;; CNSEKU. 15 14 20 16 8 18 ,. 21 2 13 12 16 3 20 12 22 1.7% 1.5% 2.2% l.tl% 0.91 2.0% 2.1% 2.3: 0.2% 1.4% 1.3% 2:~ 0.3% .2% 1.31 2.>1 1.6%,1.91 

~ 
JA 202 160 167 m 122 178 21~1 155 79 124 179 :.~ 12 10~1 1::~% 3~~l 1;~1 1J 195 m 161 117 ~· 22.21 18.31 18.4% 12.11 13.4% 19.6% 17.1% 8.7% 13.7% 19.8% a. ox 15.8% 25.1% 19.2% 21.6% 19.4% 17.8% 12.9% t; 

!? E 1/f.E 22 36 54 108 12 49 63 95 8 20 50 141 11 16 37 "' 5 11 JZ 129 28 6.2 49 80 
2.4% l.9t 5.9% 1l.S1 1.3% 5.4% 6.9% 10.5% 0.9% 2,2% 5.5% 1S.D% 1.2% 1.8% 4,1% 17,ll 0.6% 1.3% 8.0% 14.lX ),1% 6.9% 5.4% a.a~ m 

:;; ().jS£K£R 8 5 12 13 • 11 11 11 0 7 14 16 2 • 11 15 3 a 12 13 10 9 7 11 
0.9% 0.5% 1.3% 1.4 0.4% 1.2% 1.2% 1.2% 0,0% 0.81 1.5% 1.8% 0.2% 0.9% 1.2% 1,7% 0.3% 0.9% 1.31 1.4% 1.1% LOX 0.8% 1.2% 



336 

beroepstudies tydens beroepsleidingperiodes ge­

maak het, 229 (33,2%) respondente "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam", en 90 (9,9%) "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting in die beroepslei­

dingklas bekom het nie. Hierteenoor het 288 

(31,9%) respondente wat nie in st 6 en 7 op 

individuele basis beroepstudies gemaak het nie, 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam" beroeps­

keuse-inligting op skoal bekom, terwyl 150 

(16,6%) "feitlik geen" beroepskeuse-inligting op 

hierdie manier verkry het nie. 

(3) Beroepstudies tydens beroepsleidingperiodes op in­

dividuele basis in st 8 tot st 10 gemaak (Vgl. ta­

bel 7.44 ry C kolom 2) 

Dit blyk dat die meerderheid respondente wel op 

individuele basis beroepstudies in st 8 tot st 10 

gemaak het. Hiervan het 528 (58,5%) aangetoon dat 

hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 

181 (20,0%) dat hulle "feitlik geen" beroepskeu­

se-inligting in die beroepsleidingklas ontvang 

het nie. Van diegene wat aangedui het dat hulle 

nie in st 8 tot st 10 op individuele basis beroep­

studies tydens die beroepsleidingklas ontvang het 

nie, het 93 (10,3%) wel aangetoon dat hulle 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam" beroepskeu­

se-inligting op skoal bekom het, terwyl 71 (7,9%) 

van mening was dat hulle "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting bekom het nie. 
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7.1.14.2 llerocpskeuse-inligting op skool deur middel van besoe­

ke aan werkplekke bekom 

(Vgl. tabel 7.44 ry A kolom 4) 

(1) ~i!Jltal sekondere skole besoek (Vgl. tabel 7.44 ry 

A kolom 4) 

Dit blyk uit tabel 7.44 dat van die 698 (78,3%) 

respondente wat 1 sekondere skoal besoek het, 308 

(34,6%) van mening is dat hulle "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam", en 390 (43,8%) dat hulle 

"feitlik geen" beroepskeuse-inligting op skool 

deur middel van besoeke aan werkplekke ontvang 

het nie. Van die 173 (19,4%) respondente wat 2 

tot 3 sekondere skole besoek het, was 73 (8,2%) 

van mening dat hulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 100 (11,2%) dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting op skoal deur middel 

van besoeke aan werkplekke bekom het nie. 

(2) Beroepstudies tydens beroepsleidingperiodes op in 

dividuele basis in st 6 en 7 gemaak (Vgl. tabel 

7.44 ry B kolom 4) 

Van die 387 (43,4%) respondente wat wel individue­

le beroepstudie tydens beroepsleidingperiodes in 

st 6 en 7 gemaak het, is 188 (21,1%) van mening 

dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", 

en 199 (22,3%) dat hulle "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting op skoal deur middel van besoeke 

aan werkplekke bekom het nie. Daarenteen het die 

433 (48,5%) wat nie individuele beroepsleiding in 

st 6 en 7 gekry het nie, 162 (18,2%) die mening 

huldig dat hulle "baie", "redelik baie" en "ge-

noegsaam", en 271 (30,4%) dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting op skoal deur middel 

van besoeke aan werkplekke bekom het nie. 



338 

(3) Individuele beroepstudies tydens beroepsleiding 

periodes in st 8 tot st 10 gemaak (Vgl. tabel 

7.44 ry C kolom 4) 

Tabel 7.44 se gegewens dui daarop dat van die 704 

(78,8%) respondente wat wel individuele beroepstu­

dies in st 8 tot st 10 gemaak bet, 323 (36,1%) 

van mening is dat hulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 381 (42,6%) dat bulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting deur middel van indi­

viduele beroepstudies tydens beroepsleidingperio­

des bekom het nie. Insgelyks het van die 161 

(18,0%) wat nie individuele beroepstudies tydens 

die beroepsleidingperiodes gemaak het nie, 48 

(5,4%) "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 

113 (12,6%) "feitlik geen" beroepskeuse-inligting 

op skool deur middel van besoeke aan werkplekke 

bekom nie. 

7.4.14.3 Beroepskeuse-in1igting op skoo1 deur midde1 van die 

skoo1 se beroepsleidingprogram bekom 

(Vgl. tabel 7.44 ry A totE kolom 5) 

(1) Aantal sekondere skole besoek (Vgl. tabel 7.44 ry 

A kolom 5) 

Van die 700 (78,4%) respondente wat 1 sekondere 

skool besoek het, bet 460 (51,5%) "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-inligting 

op skool deur middel van die skoo1 se beroepslei­

dingprogram bekom. Die wat "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting op hierdie wyse bekom bet nie, 

tel 240 (26,9%). Voorts blyk dit dat van die 173 

(19,3%) wat 2 tot 3 skole besoek bet, 108 (12,0%) 

van mening is dat bulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 65 (7,3%) dat bulle "feitlik 
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geen" beroepskeuse-inligting op skool deur middel 

van die skool se beroepsleidingprogram bekom het 

nie. 

(2) Individuele beroepstudies tydens beroepsleiding­

periodes in st 6 en 7 gemaak (Vgl. tabel 7.44 ry 

B kolom 5) 

Van die 388 (43,4%) respondente wat van mening 

was dat hulle wel individuele beroepstudies in st 

6 en 7 tydens beroepsleidingperiodes gemaak het, 

is 285 (31,9%) van mening dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" beroepskeuse-in­

ligting op skool deur middel van die skool se 

beroepsleidingprogram bekom het. Hierteenoor het 

103 (11,5%) "feitlik geen" beroepskeuse-inligting 

op hierdie wyse bekom nie. Van die 435 (48,6%) 

respondente wat nie op individuele basis beroep­

studies in st 6 en 7 tydens die beroepsleiding­

periodes gemaak het nie, het 244 (27,3%) "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" en 191 (21,3%) 

"feitlik geen" beroepskeuse-inligting op skool 

deur middel van die skool se beroepsleidingpro­

gram gekry nie. 

(3) Individuele beroepstudies tydens beroepsleiding­

periodes in st 8 tot st 10 gemaak (Vgl. tabel 

7.44 ry C kolom 5) 

Van die 703 (78,5%) respondente wat wel individue­

le beroepstudies in st 8 tot st 10 tydens beroeps­

leidingperiodes gemaak het, is 494 (55,1%) van 

mening dat hulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 209 (23,3%) dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting in die beroepslei­

dingperiodes deur middel van die skool se beroeps­

leidingprogram bekom het nie. 
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7.4.15 Inligting op skool ontvang ten opsigte van beroepsmoont­

likhede, teenoor hoeveelheid inligtinq in die beroepslei­

dingklas oor beroepskeuse bekom 

7.4.15.1 Beroepskeuse-inligting in die beroepsleidingklas deur 

middel van besoeke aan laopbaanuitstallings bekom 

(Vgl. tabel 7.45 ry A tot D kolom 2) 

(1) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak bekom (Vgl. tabel 

7.45 ry A kolom 2) 

Uit tabel 7.45 blyk dit dat van die 615 (68,1%) 

respondente wat van mening is dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam" inligting op skool 

ten opsigte van beroepsmoontlikhede op universi­

teitsvlak ontvang het, 471 (52,2%) van mening is 

dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", 

en 144 (15,9%) dat hulle "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting in die beroepsleidingklas deur 

middel van loopbaanuitstallings ontvang het nie. 

Hierteenoor het 288 (31,9%) aangedui dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool ten opsigte van beroepsmoontlikhede op uni­

versiteitsvlak ontvang het nie. 174 (19,3%) het 

aangedui dat hulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 114 (12,6%) dat hulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting in die beroepslei­

dingklas deur middel van loopbaanuitstallings be­

kom het nie. 

TABEL 7.45 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skoal ont­

vang ten opsigte van beroepsmoontlikhede teenoar hoeveel­

heid inligting op skoal in die beroeps1eidingklas oar be­

roepskeuse bekom 
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(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak bekom (Vgl. tabel 7.45 

ry B kolom 2) 

Vol gens die gegewens in tabel 7.45 het 549 

(60,7%) respondente "baie" en "genoegsaarn" inlig­

ting op skoal ten opsigte van beroepsrnoontlikhede 

op technikonvlak ontvang. 423 (46,8%) was van me­

ning dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam" beroepskeuse-inligting op skoal in die be-

roepsleidingklas deur middel van loopbaanuit-

stallings ontvang het, terwyl 126 (13,9%) van 

mening was dat hulle "feitlik geen" beroepskeu-

se-inligting op hierdie wyse bekorn het nie. 

Van die 355 (39,3%) respondente wat aangetoon het 

dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inlig­

ting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlikhede 

op technikonvlak ontvang het nie, is 222 (24,6%) 

van mening dat hulle "redelik baie" en "genoeg­

saam", en 133 (14,7%) dat hulle "feitlik geen" 

beroepskeuse-inligting in die beroepsleidingklas 

deur middel van loopbaanuitstallings bekom het 

nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies bekom (Vgl. tabel 7.45 ry C kolom 2) 

Volgens die in1igting in tabe1 7.45 is die 369 

(41,4%) respondente wat aangetoon het dat hul1e 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam" inligting 

op skoal ten opsigte van beroepsmoontlikhede op 

die v1ak van ander opleidingsinstansies ontvang 

het, soos volg verdeel met betrekking tot beroeps­

keuse-inligting in die beroepsleidingklas bekom 

deur middel van loopbaanuitstallings: 
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"baie", "redelik baie" en "genoegsaam": 301 

(33,8%) 

"feitlik geen" 68 

(7,6%) 

Dit blyk duidelik dat van die 523(58,7%) respon­

dente wat "onvoldoende" en "feitlik geen" inlig­

ting op skoal ten opsigte van die beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang het nie, 333 (37,4%) van mening is 

dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", 

en 190 (21,3%) dat hulle "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting in die beroepsleidingklas deur 

middel van loopbaanuitstallings bekom het nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsiqte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding bekom 

(Vg. tabel 7.45 ry D kolom 2) 

Uit tabel 7.45 blyk duidelik dat van die 325 

(36,5%) respondente wat "baie" en "genoegsaam" in­

ligting op skoal ten opsigte van die beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

het, 266 (29,9%) van mening is dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 59 (6,6%) dat 

hulle "feitlik geen" beroepskeuse-inligting in 

die beroepsleidingsklas deur middel van loopbaan­

uitstallings bekom het nie. Hierteenoor het 565 

(63,5%) "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skoal ten opsigte van die beroepsmoontlikhede 

op die vlak van indiensopleiding ontvang nie. 

Hiervan het 368 (41,4%) aangetoon dat hulle 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 197 

(22,1%) dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-in­

ligting op skoal deur middel van loopbaanuitstal­

lings bekom het nie. 
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7.4.15.2 Beroepskeuse-in1igting in die beroepsleidingklas deur 

middel van besoeke aan werkplekke bekom 

(Vgl. tabel 7.45 ry A tot D kolom 4) 

( 1 ) Inligtipg op skool ten oPsigte van beroepsmoont-

likhede op universiteitsvlak bekom (Vgl. tabel 

7.45 ry A kolom 4) 

Volgens die gegewens in tabel 7.45 blyk dit dat 

605 (68,3%) respondente aangetoon het dat hulle 

"baie" en "genoegsaam" inligting op skool ten op­

sigte van beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak ontvang het. Van hierdie getal bet 304 

(34,6%) aangedui dat hulle "baie", "redelik bale" 

en "genoegsaam", en 301 (33,6%) dat hulle "feit­

lik geen" beroepskeuse-inligting in die beroeps­

leidingklas deur middel van besoeke aan werkplek­

ke bekom het nie. 

Die respondents wat volgens tabel 7.45 "feitlik 

geen" inligting op skool ten opsigte van beroeps­

moontlikhede op universiteitsvlak ontvang bet 

nie, tel 284 (31,7%) waarvan 78 (8,7%) van mening 

was dat hulle "baie", "redelik baie" en "genoeg­

saam", en 206 (23,0%) dat bulle "feitlik geen" 

beroepskeuse-inligting in die beroepsleidingklas 

deur middel van besoeke aan werkplekke bekom het 

nie. 

(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak bekom (Vgl. tabel 7.45 

ry B kolom 4) 

Dit blyk dat van die 544 (60,9%) respondents wat 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam" inligting 
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op skoal ten opsigte van beroepsmoontlikbede op 

tecbnikonvlak bekom bet, 281 (31,4%) biervan van 

mening is dat bulle "baie", "redelik baie" en 

"genoegsaam", en 263 (29,4%) dat bulle "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting op skoal deur middel 

van besoeke aan werkplekke bekom bet nie. 

Verder blyk dit dat van die 352 (39,2%) wat aange­

dui bet dat bulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likbede op tecbnikonvlak bekom bet nie, 108 

(11,9%) van mening is dat bulle "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam", en 244 (27,3%) dat bulle 

"feitlik geen" beroepskeuse-inligting in die be­

roepsleidingklas deur middel van besoeke aan werk­

plekke bekom bet nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likbede op die ylak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.45 ry C kolom 4) 

Die altesaam 367 (41,1%) respondente wat "baie" 

en "genoegsaam" inligting op skoal ten opsigte 

van beroepsmoontlikbede op die vlak van ander op­

leidingsinstansies ontvang bet, was soos volg ver­

deel, naamlik 211 (23,8%) wat "baie" en "genoeg­
saam", en 103 (11,6%) wat "feitlik geen" beroeps­

keuse-inligting op skoal deur middel van besoeke 

aan werkplekke bekom bet nie. 

Dit blyk verder uit tabel 7.45 dat van die 518 

(58,5%) wat "onvoldoende" en "feitlik geen" in­

ligting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlik­

bede op die vlak van ander opleidingsinstansies 

bekom bet, 173 (19,5%) van mening is dat bulle 
"baieu, "redelik baie" en "genoegsaam", en 345 
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(38,9%) dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse­

inligting op skoal deur middel van besoeke aan 

werkplekke bekom het nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.45 ry D kolom 4) 

Volgens tabel 7.45 is dit duidelik dat 179 

(20,2%) respondente "baie" en "genoegsaam" inlig­

ting op skoal ten opsigte van beroepsmoontlikhede 

op die vlak van indiensopleiding ontvang het. 

Hiervan is 144 (16,3%) van mening dat hulle 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 35 

(3,9%) dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-in­

ligting deur middel van besoeke aan werkplekke 

bekom het nie. Dit blyk verder dat altesaam 567 

(64,5%) "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skoal ontvang het nie ten opsigte van beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleiding. 

Van hierdie getal het 390 (44,6%) "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam" en 177 (19,9%) respon­

dente "feitlik geen" beroepskeuse-inligting op 

skoal deur middel van besoeke aan werkplekke 

bekom nie. 

7.4.15.3 Beroepskeuse-inligting in die beroepsleidingklas deur 

middel van die skool se beroepsleidingprogram bekom 

(Vgl. tabel 7.45 ry A tot D kolom 5) 

( 1 ) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.45 ry 

A kolom 5) 

Van die 612 (68,1%) respondente wat "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam" inligting op skoal ten 

opsigte van beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak ontvang het, was 480 (53,4%) van mening dat 
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hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 

132 (14,7%) dat hulle "feitlik geen" beroepskeu­

se-inligting op skoal deur middel van die skoal 

se beroepsleidingprogram ontvang het nie. Daar­

enteen het 286 (31,2%) aangetoon dat hulle "on­

voldoende" en "feitlik geen" inligting op skoal 

ten opsigte van beroepsmoontlikhede op univer­

siteitsvlak ontvang het nie, waarvan 105 (11,7%) 

respondente van mening was dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 181 ( 20, 2%) 

dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-inligting 

deur middel van die skoal se beroepsleidingklas 

ontvang het nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.45 ry B ko­

lom 5) 

Uit die gegewens in tabel 7.45 blyk dit dat 546 

(60,9%) respondente aangetoon het dat hulle 

"baie" en "genoegsaam" inligting op skoal ten op­

sigte van beroepsmoontlikhede op technikonvlak be­

kom het. Hiervan het 433 (48,3%) "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" en 113 (12,6%) "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting in die beroepslei­

dingklas deur middel van die skoal se beroepslei­

dingprogram bekom nie. Dit blyk verder dat die 

351 (39,1%) wat "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op technikonvlak ontvang het nie, 

soos volg verdeel is, naamlik 152 (16,9%) het 

"baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 199 

(22,2%) het "feitlik geen" beroepskeuse-inligting 

in die beroepsleidingklas deur middel van die 

skoal se beroepsleidingprogram bekom nie. 
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(3) Inligting op skool ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidingsin­

stansies (Vgl. tabel 7.45 ry C kolom 5) 

Van die 367 (41,4%) respondente wat aangetoon het 

dat hulle "baie" en "genoegsaam" inligting op 

skool ten opsigte van beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies ontvang het, 

was 320 (36,1%) van mening dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 47 (5,3%) dat 

hulle "feitlik geen" beroepskeuse-inligting op 

skool deur middel van die skool se beroepsleiding­

program ontvang het nie. Van die respondente wat 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool ten opsigte van beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies ontvang het 

nie, was 258 (29,1%) van mening dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 262 (29,5%) 

dat hulle "feitlik geen" beroepskeuse-inligting 

deur middel van die skool se beroepsleidingpro­

gram bekom het nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleidinq 

(Vgl. tabel 7.45 ry D kolom 5) 

Tabel 7.45 toon dat 325 (36,7%) respondente 

"baie" en "genoegsaam" inligting op skool ten op­

sigte van die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het. Hiervan het 279 

(31,5%) respondente gemeen dat hulle "baie", 

"redelik baie" en "genoegsaam", en 46 (5,2%) dat 

hulle "feitlik geen" beroepskeuse-inligting in 

die beroepsleidingklas deur middel van die skool 

se beroepsleidingprogram bekom het nie. Aan die 

ander kant het 561 (63,3%) aangetoon dat hulle on-
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voldoende en "feitlik geen" inligting op skoal 

ten opsigte van beroepsmoontlikhede op die vlak 

van indiensopleiding ontvang het nie. Van hierdie 

getal het 298 (33,6%) respondente "baie", "rede­

lik baie" en "genoegsaam" en 263 (29,7%) "feitlik 

geen" beroepskeuse-inligting in die beroepslei­

dingklas deur middel van die skoal se beroepslei­

dingprogram bekom nie. 

7.4.16 Inligting op skoal ontvang ten opsigte van beroepsmoont­

likhede, teenoor temas aangebied tydens beroepsleiding­

periodes in st 6 en 7 

7.4.16.1 "Beroepsverkenning en -studies" as tema tydens. be­

roepsleidingperiodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.1 ry A tot D kolom 2) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.1 

ry A kolom 2) 

Volgens tabel 7.46.1 blyk dit dat die meerderheid 

respondente, naamlik 546 (60,6%) wel "Beroepsver­

kenning en -studies" in st 6 behandel het. Hier­

van is 419 (46,5%) van mening dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 127 (14,1%) dat hulle "feitlik 

geen" inligting op skoal ten opsigte van beroeps­

moontlikhede op universiteitsvlak ontvang het 

nie. Verder blyk dit dat die betrokke tema nie 

met 225 (24,6%) respondente in st 6 behandel is 

nie. 

TABEL 7.46 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skoal ont­

vang ten opsigte van beroepsmoontlikhede teenoor tema~ 

aangebied tydens beroepsleidingperiodes in st 6 en 7 
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TEMAS AANGEBIED TYOCNS BEROEPSlEIDINGPERIOIJES STANDERD 6 

STUDJEG[I;Q)NTES BEROEPSVERKENNING WMRO-I MENSE VAKPRESTAS!E, 
EN -HETOOES EN -STUDIES WERK SKOOI..- EN VAK-

KEUSES 

1 2 3 4 

JA NEE ONSE- JA NEE (N NEE ONSE 
KER KER kER KER 

230 16 4 190 37 21 150 55 41 227 12 10 
45.4% 1.6% 0.4~ 21.0% 4.1% 2.~ 16.7% 6.1~ 4.6% 25.0% 1.~ 1.1% 

302 45 20 229 81 58 141 138 1!6 304 33 31 
33.4% 4.9% 2.2% 25.~ 8.9% 6.4% 15.7% 15.4% 9.6% 33. 5ll: 3.6% 3.4% 

1SO 32 17 112 74 43 61 126 41 175 31 24 
19.9% 3.5% 1.9% 12.4% 8.2% 4.8% 6.8% 14.0% 4.6% 19.~ 3.4% 2.6% 

41 11 7 15 33 11 12 35 12 40 11 9 
4.5ll: 1.2% 0.8% 1.7% 3,6% 1.2% 1.3% 3.9% 1.3% 4.4% 1.2% 0.9% 

194 11 3 162 28 17 130 46 28 194 8 5 
21.4% 1.2% 0.3% 17.9% 3.1% 1.9% 14~5: 5.1% 3.1% 21.4% 0.9% 0.5% 

291 35 18 221 68 
5~~ 143 120 77 286 29 28 

32.1% 3.9% 1.9% 24.4% 7.51: 115.9% 13.4% 6.6% 31.5% 3.2% 3.1% 

215 44 17 139 89 49 72 145 sa 213 36 29 
23.7% 4.9% 1.9% 15.4% 9.8% 5.4% 8.0% 16.2% 6.5% 23.5% 3.9% 3.2% 

55 13 10 24 39 ~;% 19 44 15 55 13 11 
6.1% 1.4% 1.1% 2.6% 4.3% 1 2.1% 4.9% 1.7% 6.1% 1.4% 1.2% 

90 5 2 81 12 
o.~% ! 64 21 11 90 2 5 

10.1% 0.6% 

0~1~ 
1.3% 7,2% 2.4% 1.2% 10.0% 0.2% 0.6% 

248 18 34 40 148 70 51 240 18 16 
27.7% 2.0% 0.9'.\: 22.4::1; 3.8% 4.5% 16.7% 7.9'.\: 5.8% 26.8% 2.0% 1.8% 

289 45 /j~ 194 106 59 111 165 82 2B6 40 34 
32,3% 5.0% 21.7% 11.9% 6.6% 12.5% 18.6% 9.2:t 31.9% 4.5% 3.8% 

14~% 118 33 14 65 69 30 94 31 123 25 17 
13.2% 3. 7%1 1.6%! 7. 3% 7. 7% 3.4% 10.6% 3,5% 13.7% 2.8% 1.9% 

82 5 4 71 10 9 59 
2~~ 

13 81 3 7 
19.2% 0.6% 0.4% 7.9% 1.1% 1.0% 6.6% 1.5% 9.1% 0.3% 0.8% 

217 13 6 174 30 32 132 58 43 209 14 13 
24.3% 1,5% 0,7% 19.5% 3,4% 3.6% 14.9% 6.5% 4.8% 23.4% 1.6% 1.4% 

278 43 18 190 96 54 117 151 71 272 42 27 
31.2% 4.9% 2.0% 21.~ 10,8% 6.1% 13.2% 17.0% 8.0% 30.4% 4. 7% 3.0% 

166 40 20 102 B6 37 154 123 48 175 27 • 24 

18.6% 4.5% 2.2% 11.4% 9.6% 4,1% 6.1% 13.9% 5.4% 19.6% 3.0% 2. 7% 
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TABEL 7.46.2 
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"" 27.0% 0.2% 0.~ 25.1% 1.8% o.n 24.9% 1.2% 1.~ 23.1% 2.8% l.';:t 19.0% 6.3% 3.0% 
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I BAlE 203 2 3 190 11 7 187 10 9 170 22 13 143 42 20 
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(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.46.1 ry B 

kolom 2) 

Volgens tabel 7.46.1 is die tema "Beroepsverken­

ning en -studies" in st 6 vir 564 (60,4%) res­

pendente aangebied tydens die beroepsleiding­

periodes. Hiervan is 383 (42,4%) van mening dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 163 (18,0%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skoal ten opsigte van beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak ontvang het nie. Terselfdertyd blyk 

dit dat 224 (24,6%) respondente gemeen het dat 

die betrokke tema nie in st 6 met bulle behandel 

is nie. Hiervan het 96 (10,6%) "baie", "redelik 

baie" en "genoegsaam" en 126 (14,2%) "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting op skoal ten 

opsigte van beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

ontvang nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.46.1 ry C kolom 2) 

Van die 540 (60,5%) respondente wat aangedui het 

dat die tema "Beroepsverkenning en -studies" in 

st 6 aangebied is, het 281 (31,5%) aangedui dat· 

hulle "baie", "redelik baie" en "genoegsaam", en 

259 (29,0%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skoal ten opsigte van beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidingsin­

tansies ontvang bet nie. van die 221 (24,6%) res­

pendente met wie die betrokke tema nie in st 6 be­

handel is nie, is 46 (5,2%) van mening dat bulle 

"baie" en "genoegsaam", en 175 (19,6%) dat bulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 
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skoal ten opsigte van die beroepsmoontlikhede op 

die vlak van ander opleidingsinstansies ontvang 

het nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.46.1 ry D kolom 2) 

Volgens tabel 7.46.1 is die tema "Beroepsverken­

ning en -studies" in st 6 met 537 (60,3%) res­

pendente behandel waarvan 245 (27,5%) "baie" en 

t•genoegsaam'' en 292 (32,8%) "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op die vlak van indiens­

opleiding ontvang het nie. Van die 222 (24,9%) 

wat aangedui het dat die betrokke onderwerp nie 

met hulle behandel is nie, het 182 (20,4%) "on­

voldoende" en "feitlik geen" inligting ten op­

sigte van beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding bekom nie. 

7.4.16.2 "Waarom mense werk" as tema tydens beroepsleidingpe­

riodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.1 ry A tot D kolom 3) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.1 

ry A kolom 3) 

Van die altesaam 364 (40,5%) •respondente wat aan­

gedui het dat die tema "waarom mense werk" wel in 

st 6 behandel is, is 291 (32,4%) van mening dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 73 (8,1%) dat 

hulle "feitlik geen" inligting op skoal oor die 

beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak bekom 

het nie. Terselfdertyd is die 354 (39,4%) met wie 

die betrokke tema nie in st 6 behandel is nie 
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soos volg verdeel, naamlik 193 (21,5%) het "baie" 

en "genoegsaam", en 161 (17,9%) het "onvoldoende" 

en "feitlik geen" inligting op skoal oor beroeps­

moontlikhede op universiteitsvlak bekom nie. 

Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont 

~l~i~k~h~e~d~e~~o~p~~t~e~c~h~n~i~k~o~n~vLl~a~k (Vgl. tabel 7.46.1 ry B 

kolom 3) 

Van die 364 (40,6%) respondente met wie die tema 

"waarom mense werk" in st 6 behandel is, het 273 

(30,4%) "bale" en "genoegsaam", en 91 (10,1%) 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting oor be­

roepsmoontlikhede op technikonvlak ontvang nie. 

Van die 355 (39,6%) met wie die betrokke tema nie 

in st 6 behandel is nie, is 166 (18,5%) van me­

ning dat hulle "bale" en "genoegsaam", en 189 

(21,1%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op technikonvlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.46.1 ry C kolom 3) 

Die gegewens in tabel 7.46.1 toon dat van die 362 

(40,8%) respondente met wie die tema "Waarom 

mense werk" wel in st 6 behandel is, 212 (23,9%) 

"bale" en "genoegsaam", en 150 (16,9%) "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting op skoal oor die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van ander oplei­

dingsinstansies ontvang het nie. Voorts blyk dit 

dat van die 350 (39,5%) met wie die betrokke tema 

nie behandel is nie, 91 (10,3%) aangedui het dat 

hulle "baie" en "genoegsaam" en 259 (29,2%) 

''onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skoal oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. 
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(4) Inligtinq op skoal ten opsigte van die beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleiding 

(Vgl. tabel 7.46.1 ry D kolom 3) 

Van die respondente (362 (40,8%) met wie die tema 

"Waarom mense werk" wel in st 6 behandel is, het 

191 (21,5%) aangetoon dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 171 (19,3%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skoal oar die beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleiding 

ontvang het nie. So blyk dit oak dat van die 350 

(39,5%) met wie die betrokke tema nie in st 6 be­

handel is nie, 76 (8.6%) "baie" en "genoegsaam", 

en 274 (30,9%) "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oor die beroepsmoontlikhede op 

die vlak van indiensopleiding ontvang het nie. 

7.4.16.3 "Vakprestasies, skoal- en vakkeuses" as tema tydens 

die beroepsleidingperiodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.1 ry A tot D kolom 4) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.1 

ry A kolom 4) 

Verreweg die meerderheid respondente, naamlik 746 

(81,9%) het aangetoon dat die tema "Vakpresta­

sies, skoal- en vakkeuses" in st 6 aangebied is. 

Hiervan het 531 (58,5%) "baie" en "genoegsaam", 

en 215 (23,7%) "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oar beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak bekom nie. Terselfdertyd blyk 

dit dat van die 87 (9,6%) met wie die betrokke 

tema nie in st 6 behandel is nie, 45 (4,9%) van 

mening is dat hulle "baie" en "genoegsaam" en 42 

(4,6%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oor beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak bekom het nie. 
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(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.46.1 ry B 

kolom 4) 

Dit blyk uit tabel 7.46.1 dat van die 748 (82,5%) 

respondente wat aangetoon het dat die tema "Vak­

prestasies, skool- en vakkeuses" in st 6 behandel 

is, 480 (52,9%) "baie" en "genoegsaam", en 268 

(29,5%) "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

bekom het nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.46.1 ry C kolom 4) 

Uit die totaal van 739 (82,5%) respondente met 

wie die tema "Vakprestasies, skool- en vakkeuses" 

in st 6 behandel is, het 330 (36,8%) gemeen dat 

hulle "baie" en "genoegaam" en 409 (45,6%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.46.1 ry D kolom 4) 

Uit tabel 7.46.1 blyk dit dat van die 737 (82,4%) 

respondente met wie die tema "Vakprestasies, 

skool- en vakkeuses" in st 6 behandel is, 290 

(32,4%) "baie" en "genoegsaam" en 447 (50,0%) 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool ·oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. 
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7.4.16.4 "Vak- en studierigtingkeuses" as tema tydens beroeps­

leidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.2 ry A tot D kolom 1) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont 

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.2 

ry A kolom 1) 

(2) 

Verreweg die 

naamlik 819 

oorgrootte meerderheid respondente, 

(90,4%) het aangedui dat die tema 

"Vak- en studierigtingkeuses" in st 7 met hulle 

behandel is. Hiervan het 581 (64,1%) aangedui dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 238 (27,3%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skoal oar beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak bekom het nie. 

Inligting op skoal ontvang ten opsigte van be 

±r..!,o"-!e:.Jp""s~m.,o,_,o'-'n"-t'=-=l""i"'k"h...,e~d"'-"'e'---'o"'p"--'t"'e"'c""h......_,n.,.i"'k"o"'n'-'v-"""l"'a""k ( Vg 1. tabe 1 

7.46.2 ry B kolom 1) 

Van die 821 (92,4%) respondente wat van mening 

was dat "Vak- en studierigtingkeuses" as tema in 

st 7 met hulle behandel is, het 524 (57,8%) aange­

toon dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 297 

(32,8%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oar beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont 

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.46.2 ry C kolom 1) 

Uit die totaal van 809 (90,5%) respondente wat 

aangedui het dat die tema "Vak- en studierigting­

keuses" wel in st 7 met hulle behandel is, is 353 
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(39,5%) van mening dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 456 (51,0%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skoal oor beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidings­

instansies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skoal ontvang ten opsigte van be­

roepsmoontlikhede op die vlak van indiensoplei­

ding (Vgl, tabel 7.46.2 ry D kolom 1) 

Uit tabel 7,46.2 blyk dit dat van die 808 (90,5%) 

respondente met wie die tema "Vak- en studierig­

tingkeuses" in st 7 behandel is, 309 (34,6%) aan­

getoon dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 499 

(55,9%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oor beroepsmoontlikhede op die 

vlak van indiensopleiding ontvang het nie. Hier­

teenoor het slegs 44 (4,9%) aangetoon dat die be­

trokke tema nie in st 7 behandel is nie. 

7.4.16.5 "Studiegewoontes en -metodes" as tema tydens beroeps-· 

leidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.2 ry A tot D kolom 2) 

(1) Inligtinq op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.2 

ry A kolom 2) 

Van die 737 (81,4%) respondente wat aangetoon het 

dat die tema "studiegewoontes en -metodes" wel in 

st 7 met hulle behandel is, is 528 (58,3%) van 

mening dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 209 

(23,1%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oor die beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak bekom het nie. 
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(2) Inliqting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.45.2 ry B 

kolom 2) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die 738 (81,5%) 

respondente met wie die tema "Studiegewoontes en 

-metodes" in st 7 behandel is, het 477 (52,5%) ge­

meen het dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 251 

(28,8%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skool oor die beroepsmoontlikhede op 

technikonvlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skool ten opsiqte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidinqsinstan­

~~ (Vgl. tabel 7.45.2 ry C kolom 2) 

Uit die totaal van 728 (81,5%) respondente met 

wie "Studiegewoontes en -metodes" wel as tema in 

st 7 behandel is, ~et 333 (37,3%) aangedui dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 395 (44,2%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­
likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.45.2 ry D kolom 2) 

Waar die tema "Studiegewoontes en -metodes" met 

725 (81,5%) respondente in st 7 behandel is, het 

295 (33,1%) aangedui dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 431 (48,4%) aangedui dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" inligting oor die be­

roepsmoontlikhede op -die vlak van indiensoplei­

ding ontvang het nie. 
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7.4.16.6 "Beroepsvelde en studierigtings" as tema tydens die 

beroepsleidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.2 ry A tot D kolom 3) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak (Vgl. tabel 7.46.2 

ry A kolom 3) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die 663 (73,4%) 

respondente met wie die tema "Beroepsvelde en 

studierigtings" in st 7 behandel is, 501 (55,5%) 

geoordeel het dat hulle "baie" en "genoegsaam" en 

162 (17,9%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skoal oor beroepsmoontlikhede 

op universiteitsvlak ontvang het nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.46.2 ry B 

kolom 3) 

Tabel 7.46 toon dat 664 (73,5%) respondente aange­

dui het dat hulle die tema "Beroepsvelde en stu­

dierigtings" in st 7 behandel het. Hiervan was 

453 (50,2%) van mening dat hulle "baie" en "ge­

noegsaam", en 211 (23,4%) dat hulle "onvoldoende" 

en "feitlik geen" inligting op skoal oor beroeps­

moontlikhede op technikonvlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsiqte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.46.2 ry C kolom 3) 

Van die 653 (73,3%) respondente met wie die tema 

"Beroepsvelde en studierigtings" in st 7 behandel 

is, het 326 (36,6%) aangedui dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 327 (36,7%) dat hulle "onvoldoen-
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de" en "feitlik geen" inligting op skoal aar be­

raepsmaantlikhede ap die vlak van ander aplei­

dingsinstansies antvang het nie. 

(4) Inligting op skoal ten apsigte van beroepsmaont­

likhede ap die vlak van indiensapleiding (Vgl. 

tabel 7.46.2 ry D kolom 3) 

Dit blyk uit die gegewens van tabel 7.46 dat die 

tema "Beroepsvelde en Studierigtings" wel in st 7 

met 652 (73,3%) respondente behandel is. Van hier­

die getal het 288 (32,4%) gemeen dat hulle "baie" 

en "genaegsaam" inligting op skoal oar beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensapleiding ont­

vang het, terwyl 364 (40,9%) gemeen het dat hulle 

"feitlik geen" inligting in hierdie verband gekry 

het nie. 

7.4.17 Beroepstudie in graepverband in st 6 en 7, die skoal se 

invlaed op beroepskeuse asook respondente se beraeps-

keusesekerheid, teenoor temas/lesbesprekingstemas be-

spreek tydens beroepsleidingperiodes in st 6 en 7 

TABEL 7.47 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Beroepstudie in groepver­

band in st 6 en 7, die skoal se invloed op respondente 

se beroepskeuse asook respondente se beroepskeuseseker­

heid, teenoor temas bespreek tydens beroepsleidingperio­

des in st 6 en 7 
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TABEL 7.47.1 

JA 

NEE 

OOSEKER 
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TEMAS/LESB£SPREKIIGSTEMAS AANGEBIED TYDENS DIE BEROEPSLE!DI~PERIOO£S 
IN ST ANDERD 6 

STUD! EGEI.aJNTES BEROEPSVERKENNING HMR0-1 MI:NSE 
WERK 

IIAKPRESTASIE, 
SKOOL- EN IIAK­

KEUSES 

JA 

EN -METDDES EN -STUDIES 

NEE {l;S£- JA 
KER 

NEE {l;S£- JA 
KER 

NEE 005£- JA 
KER 

NEE (l;S£­
KER 

407 2B 14 326 78 46 223 142 80 39B 29 23 
45.0% 3,1% 1.5:1 36.1% 8.6% 5.1% 24.9% 15.8% 8.9% 43.9% 3.2% 2.5% 

296 66 26 180 141 66 118 194 74 297 53 39 
32.7% 7.3:1 2.9% 19.9% 15.6% 7.3% 13.1% 21.6% 8.2% 32.8% 5.8% 4.3% 

51 8 8 
5.6% 0.9% 3B 610 20 26 49 5 0:_~ 4.2% 0. 7% 2% 2.2% 2.9% 5.4% 0, S% 

~--~+-+-----~,~--~~--
9 1_17~- 34 30 66 42_1_~07 13 JA 212 19 

23.3% 2.1% 0.9%19.8% 3.7% 4% 7.3% 4.7%22.8% 1.4% 
B ~--------~--~--~--~--+---+ 

NEE 543 85 40 367 191 34 288 140 539 74 57 
59.8% 9.4% 4.4::: 40.s% 21.1:1 ox J2.o:t 15.6% 59.3::: a. n. 6.3% 

~~--+-+-------~r--~~---~~-+--+ 
MIE SEKER 461 53 28 342 130 43 203 94 45B 41 43 

50.9% 5.8% 3.1%37.8%14.4% 7.6%27.1%22.6%10.5%50.5% 4.5% 4.7% 

REDELIK SEKER 201 34 19 150 61 43 85 104 61 200 27 28 
22.2% 3.7% 2.1%16.6% 6.7% 4.8% 9.5%11.6% 6.8%22.0% 2.9% 3.1% 

IETWAT 0NSEKER 71 12 2 31l 25 21 27 3B 19 66 15 4 
7.8% 1.3% 0.2% 4.2% 2.8% 2.3% 3.0% 4.2% 2.1% 7.3% 1.6% 0.4% 

MIE ONSEKER 20 5 0 14 9 2 7 10 7 20 4 1 
2.2% 0.5% 0.0% 1.5% 1.0% 0.2% 0.8% 1.1% 0.8% 2.2% 0.4% 0.1% 



TABEL 7.47 .2 

' JA .., c 
c ~ ::> 
>- 0: A NEE ~ZIU -;r 
~ "' "' iii! ~ "' CNSEKER 

c JA 

L~ 

~~~ 
B 

NEE 

"' ill 

BAlE SEKER 

~c ..,- REDELl K stKER :..:"' 
~~:E~ 
"'~ c 
ffi~ I ETWAT ONSEKER 

"' 
BAI E CNSEXER 

TE..'\AS/LESBESF'l<EK!NC.STE/1.\S AA~EBIED TYDENS DIE BERDEPSLEID!:-IGPERIOOES I 

IN~ i 
VAK- EN STLDIE- STLD!EG£'..o:lNTES 8EROEPSVELDE EN SELF-EVALUER!~ VROEe SKOOL VER- ~ 

RIGTINGKEUSES EN -METDDES . STUD!ER!GT!NGS EN 6EROEPSVELOE LATING j 

1 2 3 4 5 

JA NEE ONSE JA NEE ONS£ JA NEE ""~ KER KER 

433 8 
I o.~! 392 37 

1 ~~% 383 3~8%13 342 58 ! 271 
47.8% 0.8% 43.3% 4.3% 42.5% 38.0%1 6.4%1 5. 30.2%1 

331 33 24 291 I !i6 31 235 110 2oo 120 I SB 1s1 1 19o 41 
36.6% 3.6% 2.6% 32.2% 7.3% 3,4% 2!i.1% 12. 22.2% 13.3%j 7.6 17.5% 21.2% 4,6% 

0~0.~% 33 1 13 21 21 5 4 7 42 12 1 28 
% 0.4% 0.8% 4.7% 1.3% 1. 3.7%1 1.4% 2. 2.3% 3.1% 

234 4 2 208 20 
1 ~~% 211 15 1 180 28 156 5~% 28 

25.7% 0,4% 0.2% 22.9% 2.2% 23.3% 1. 7% 1. 19.9% 3.1% 17.3% 5. 3~l% 

588 41 40 530 93 45 454 139 7 39S 162 10 293 283 
64.7% 4.5% 4.4% 58.4% 10.2% 4.9% 50.2% 15.4% 8. 

495 22 24 449 65 27 411 91 360 I ~19 6 28ol 188 
54.6% 2.4% 2.6% 49.6% 7.2% 2.9% 45.5% 10.1% 4. 39.9%113.2% 6. 31.6%120.9% 

225 14 15 197 32 25 178 40 161 41 4 114 104 
24.9% 1.5% 1.6% 21.7% 3.5% 2.8% 19.7% 4.4% 3. 17.8% 4.5% 5. 12.7%,11.6% 3. 

78 6 2 72 10 4 60 17 44 21 2 421 34 1 
8.6% D. 7% 0.2% 7.9% 1.1% 0.4% 6.61 1.9% 1. 41.9% 2.3% 2. 4.7% 3.8% 1. 

21 3 1 18 6 
o. ;% 14 6 4 11 9 9 10 -: 2.3% 0.3% 0.1% 1.9% 0.7% 1.5% 0.7% 0.4% 1.2% 1.0% D. 1.0% 1.1% 

w 
a> 
w 
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"Beroepsverkenning en -studies" as tema tydens be­

roepsleidingperiodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.1 ry A tot C kolom 1-4) 

( 1 ) Beroepstudie in groepverband tydens beroepslei-

,d,..i..,_n.,g"-'p"'e"""r_,i,.,O,d,.;e,_,s _ _,i...,n"-""s'-'t'--'6"--"'e"'n'--'-7 ( Vg 1. t abe 1 7 • 4 7 . 1 r y A 

kolom 2) 

Uit die gegewens in tabel 7.47.1 blyk dit dat 544 

(60,3%) respondente aangetoon het dat hulle 

"Beroepsverkenning en -studies" as tema in st 6 

behandel het. 326 (36,1%) het wel in groepverband 

beroepstudie gedoen, 180 (19,9%) het nie, terwyl 

38 (4,2%) onseker daaroor is. 

(2) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.47.1 ry B kolom 2) 

Volgens die gegewens is dit duidelik dat van die 

546 (60,3%) respondente wat aangetoon het dat 

"Beroepsverkenning en -studies" as tema in st 6 

met hulle behandel is, 179 (19,8%) van mening is 

dat die skool se beroepsleidingprogram hul be­

roepskeuse beinvloed het, terwyl 367 (40,5%) ge-

me en 

gene 

het 

(225 

dat dit nie die geval was nie. Van die­

(24,8%)) wat aangetoon het dat hulle 

nie die betrokke tema in st 6 bespreek het nie, 

is 34 (3,8%) van mening dat die skool se beroeps­
leidingprogram wel hul ber6epskeuse be~nvloed 

het, teenoor 191 (21,1%) wat aangedui het dat dit 

nie die geval was nie. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.47.1 ry C kolom 2) 

Van die 544 (60,2%) respondente wat aangedui het 

dat hulle "Beroepsverkenning en -studies" in st 6 
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as tema bespreek het, is 492 (54,4%) van mening 

dat hulle "baie seker" en "redelik seker" van hul 

beroepskeuse was, terwyl 52 (S,B%) "ietwat onse­

ker" en "baie onseker" van hul beroepskeuse was. 

Van diegene wat aangetoon het dat die betrokke 

tema nie in st 6 met hulle behandel is nie, was 

225 (24,9%) "baie seker" en "redelik seker", en 

191 (21,1%) "ietwat onseker" en "baie onseker" 

van hul beroepskeuse. 

7.4.17.2 "Waarom mense werk" as teroa tydens beroepsleidingpe­

riodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.1 ry A tot C kolom 3) 

( 1 ) Beroepstudie in groepverband tvdens beroepslei-

!,!d!.,!i,.!.n~gi.lp~e:.r!o..:iJ,!O:!<d!.Se;.;;s!.-~1o!c. n!.L.l;!sc.!.t.___!6L....!e~n!.L.!.7 ( Vg 1. tabel 7 . 4 7 . 1 ry A 

kolom 3) 

.uit tabel 7.47.1 blyk dit dat 361 (40,2%) respon­

dente aangetoon het dat die tema "Waarom mense 

werk" as tema in st 6 behandel is. Van hierdie 

getal het 223 (24,9%) wel in groepverband beroep­

studie tydens beroepsleidingperiodes gemaak, 194 

(21,6%) het nie en 20 (2,2%) was onseker. Dit 

blyk ook dat 356 (39,7%) aangetoon het dat die 

tema nie met hulle in st 6 behandel is nie. Van 

hierdie getal het 142 (15,9%) wel in groepverband 

beroepstudie in st 6 en 7 gemaak. 

(2) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.47.1 ry B kolom 3) 

Volgens tabel 7.47.1 is die tema "Waarom mense 

werk" met 364 (40,4%) respondente in st 6 behan­

del. 130 (14,4%) is van mening dat die skool se 

beroepsleidingprogram hul beroepskeuse be1nvloed 
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het, terwyl 234 (26,0%) van mening is dat dit nie 

die geval was nie. Van die 354 (39,3%) met wie 

die betrokke tema nie behandel is nie, het 66 

(7.3%) gemeen dat die skoal se beroepsleidingpro­

gram hul beroepskeuse beinvloed het en 288 

(32,0%) dat dit nie die geval was nie. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.47.1 ry C kolom 3) 

Van die 362 (40,3%) respondente met wie die tema 

"Waarom mense werk" behandel is, is 328 (36,5%) 

"baie seker" en "redelik seker" van hul beroeps­

keuse, en 34 (3,8%) "ietwat onseker" en "baie on­

seker" van hul beroepskeuse. Die 355 (39 1 5%) met 

wie die betrokke tema nie in st 6 behandel is 

nie, het soos volg verdeel met betrekking tot hul 

beroepskeusesekerheid, naamlik: 

* "baie seker" en "redelik 

seker" 

* "ietwat onseker" en "baie 

onseker" 

307 (34, 2%) 

res pendente 

48 (5,3%) 

respondente 

7.4.17.3 "Vakprestasies, skoal- en vakkeuses" as tema tydens 

beroepsleidingperiodes in st 6 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.1 ry A tot C kolom 4) 

(1) Beroepstudie in groepverband tydens beroepslei­

dingpe~iodes in st 6 en 7 (Vgl. tabel 7.47.1 ry A 

kolom 4) 

Die tema "Vakprestasies, skoal- en vakkeuses" is 

volgens 744 (82,1%) respondente wel in st 6 behan­

del. Dit blyk verder volgens die gegewens dat van 

hierdie getal 398 (43,9%) van mening is dat hulle 
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beroepstudie in groepverband gedoen het, terwyl 

297 (32,8%) aangetoon het dat dit nie die geval 

was nie en 49 (5,4%) onseker is hieroor. 

(2) Die invloed van die skoal se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.47.1 ry B kolom 4) 

Van die 746 (82,1%) respondente wat aangedui het 

dat die tema "Vakprestasies, skoal- en vakkeuses" 

met hulle in st 6 behandel is, was 207 (22,8%) 

van mening dat die skoal se beroepsleidingprogram 

wel hul beroepskeuse beinvloed het en 539 (59,3%) 

dat dit nie die geval was nie. Hierteenoor blyk 

dit dat van die 87 (9,6%) met wie die betrokke 

tema nie in st 6 behandel is nie, 13 (1,4%) aange­

toon het dat die skoal se beroepsleidingprogram 

wel hul beroepskeuse beinvloed het en dat 74 

(8,1%) se beroepskeuse nie hierdeur beinvloed is 

nie. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.47.1 ry C kolom 4) 

Uit tabel 7.47.1 blyk dit dat van die 744 (82,0%) 

respondente met wie die tema "Vakprestasies, 
skoal- en vakkeuses" in st 6 behandel is, 658 

(72,5%) van mening is dat hulle "baie seker" en 

"redelik seker", en 86 (9,5't) "ietwat onseker" en 

"baie onseker" van hul beroepskeuse was. Van die 

87 (9,6%) wat aangedui het dat die tema nie met 

hulle in st 6 behandel is nie, het 68 (7,5%) aan­

gedui dat hulle "baie seker" en "redelik seker" 

van hul beroepskeuse was, terwyl 19 (2,1%) "iet­

wat onseker" en "baie onseker" oor hul beroeps­

keuse was. 
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7.4.17.4 "Vak- en studierigtingkeuse" as tema tydens die be­

roepsleidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.2 ry A tot C kolom 1 tot 5) 

( 1 ) Beroepstudie in groepverband tydens beroepslei-

~d~i~n~gup~e~r~i~o~d~e~s~~1~·n~£s~t~6~e~n~7~ (Vgl. tabel 7.47.2 ry A 

kolom 1) 

Dit blyk dat die tema "Vak- en studierigtingkeu­

se" met 819 (90,5%) respondente in st 7 behandel 

is, waarvan 433 (47,8%) respondente wel beroep­

studie in groepverband tydens beroepsleidingpe­

riodes gedoen het en 331 (36,6%) nie. 55 (6,1%) 

is onseker of die tema behandel is of nie. 

(2) Die invloed van die skoal se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.47.2 ry B kolom 1) 

Van die 822 (90,5%) respondente met wie die tema 

"Vak- en studierigting" tydens die beroepsleiding­

periodes in st 7 behandel is, het 234 (25,7%) 

aangedui dat hul beroepskeuse deur die skoal se 

beroepsleidingprogram beinvloed is, terwyl 588 

(64,7%) meen dat hul beroepskeuse nie deur die 

skoal se beroepsleidingprogram beinvloed is nie. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vg1. tabe1 7.47.~ ry C kolom 1) 

Uit tabel 7.47.2 blyk dit dat van die 820 (90,4%) 

respondente met wie "Vak- en studierigtingkeuses" 

in st 7 behandel is, 721 (79,5%) van mening is 

dat hul.le "baie seker" en "redelik seker", terwyl 

99 (10,9%) "ietwat onseker" en "baie onseker" van 
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hul beroepskeuse was. Van die 45 (4,9%) wat 

aangedui het dat die betrokke tema nie in st 7 

met hulle behandel is nie, 36 (3,9%) "ietwat 

onseker" en "baie onseker" van hul be- roepskeuse 

was. 

7.4.17.5 "Beroepsvelde en studierigtings" as tema tydens be­

roepsleidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.2 ry A tot C kolom 3) 

(1) Beroepstudie in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 6 en 7 (Vgl. tabel 7.47.2 ry A 

kolom 3) 

Uit die gegewens van tabel 7.47.2 blyk dit dat 

van die 660 (73,2%) respondente met wie die tema 

"Beroepsvelde en studierigtings" wel in st 7 be­

handel is, 383 (42,5%) aangetoon het dat beroep­

studie in groepverband tydens beroepsleidingpe­

riodes in st 6 en 7 aangebied is. 235 (26,1%) het 

aangetoon dat die betrokke tema nie in groepver­

band aangebied is nie, teenoor 42 (4,7%) wat on­

seker is. 

Die 156 (17,3%) respondente wat aangedui het dat 

"Beroepsvelde en studierigtings" nie as tema in 

st 7 met hulle behandel is nie, was soos volg ver­

sprei met betrekking tot beroepstudie in groepver­

band, naamlik: 

* "Ja" 

* "Nee" 
* "onseker" 

34 (3,8%); 

11 0 ( 1 2, 2%) ; en 

12 (1,3%). 
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(2) Die invloed van die skoal se beroepsleidingpro­

gram en respondente se beroepskeuse' (Vgl. tabel 

7.47.2 ry B kolom 3) 

Van die 665 (73,5%) respondente wat volgens tabel 

7.47.2 aangedui het dat die tema "Beroepsvelde en 

studierigtings" in st 7 met hulle behandel is, 

het 211 (23,3%) aangedui dat die skoal se beroeps­

leidingprogram hul beroepskeuse beinvloed het en 

454 (50,2%) dat dit nie die geval was nie. Hier­

teenoor het 15 (1,7%} van die 154 (17,0%) respon­

dente met wie die betrokke tema nie in st 7 behan­

del is nie, gemeen dat die skoal se beroepslei­

dingprogram hul beroepskeuse beinvloed het, ter­

wyl 139 (15,4%) meen dat dit nie die geval is 

nie. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.47.2 ry c kolom 3) 

Uit tabel 7.47.2 blyk dit dat van die 663 (73,4%) 

respondents wat aangedui het dat die tema "Be-

roepsvelde en studierigtings" met hulle in st 7 

be handel is, 589 (65,2%) "baie seker" en "redelik 

seker" en 74 ( 8, 2%) "ietwat onseker" en "baie 

onseker" was met betrekking tot hul beroepskeuse. 
Dit blyk verder uit die gegewens dat 154 (17,0%) 

respondents aangetoon het dat "Beroepsvelde en 

studierigtings" nie as tema in st 7 met hulle 

behandel is nie. Hiervan was 131 (14,5%) "baie 

seker" en "redelik seker", en 23 (2,5%) "ietwat 

onseker" en "baie onseker" van hul beroepskeuse. 
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7.4.17.6 "self-evaluering en beroepsvelde" as tema tydens be­

roepsleidingperiodes in st 7 aangebied 

(Vgl. tabel 7.47.2 ry A tot C kolom 4) 

(1) Beroepstudie in groepverband tydens beroepslei­

dingperi9des in st 6 en 7 (Vgl. tabel 7.47.2 ry A 

kolom 4) 

Tabel 7.47.2 toon dat 575 (63,9%) respondente aan­

gedui het dat "Self-evaluering en beroepsvelde" 

wel as tema in st 7 aangebied is, waarvan 342 

(36,0%) wel beroepstudie in groepverband gedoen 

het. 200 (22,2%) het nie, en 33 (3,7%) is onseker 

of hulle in st 6 en 7 beroepstudie in groepver­

band onderneem het. Van die 191 (21,2%) wat aange­

dui het dat die betrokke tema nie in st 7 behan­

del is nie, is SB (6,4%) van mening dat hulle 

wel, 120 (13,3%) dat hulle nie en 13 (1,4%) is 

onseker of hulle in st 6 en 7 in groepverband be­

roepstudie gedoen het al dan nie. 

(2) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.47.2 ry B kolom 4) 

Dit blyk dat van die 57B (63,9%) respondente wat 

aangedui het dat die tema, "Self-evaluering en 

beroepsvelde" in st 7 met hulle behandel is, 1BO 

(19,9%) van mening is dat die skool se beroepslei­

dingprogram hul beroepskeuse beinvloed het, ter­

wyl 396 (43,9%) nie dieselfde mening huldig nie. 

Van die 190 (20,9%) wat aangedui het dat die be-
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trokke tema nie in st 7 met hulle behandel is 

nie, meen 28 (3,1%) dat hulle beroepskeuse wel 

deur die skoal se beroepsleidingprogram be1nvloed 

is teenoor die 162 (17,9%) waar dit nie die geval 

is nie. Altesaam 137 (15,1%) is onseker of die 

tema met hulle in st 7 bespreek is. 

(3) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.47.2 ry c kolom 4) 

Dit blyk dat van die 576 (63,8%) respondente met 

wie die tema, "Self-evaluering en beroepsvelde" 

wel in st 7 bespreek is, 521 (57,7%) van mening 

is dat hulle "baie seker" en "redelik seker", en 

55 (6,1%) 11 ietwat onseker" en "baie onseker" van 

hul beroepskeuse was. Die 190 (21,0%) wat aange­

dui het dat die betrokke tema nie in st 7 behan­

del is nie, was soos volg verdeel met betrekking 

tot hul beroepskeusesekerheid: 

* "Baie seker" en "redelik baie" - 160 (17,7%) 

* "Ietwat onseker" en "baie onseker" - 30 (3,3%) 

Inliqting op skoal ontvang ten opsiqte van beroepsmoont-

likhede, teenoor temas bespreek tydens beroepsleidingpe-

riodes in die senior sekondere skoolfase (St 8 tot st 

TABEL 7.48 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Inligting op skoal ont­

vang ten opsigte van beroepsmoontlikhede, teenoor temas 

bespreek tydens beroepsleidingperiodes in die senior se­

kondere skoolfases (St 8 tot st 10) 
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TABEL 7.48.1 
TEMAS/LESBESPREKI~STEMAS AANGEBIED TYDENS DIE BEROEPSLEIDI~PER!ODES 

IN DIE SENIOR SEKOODeRE SKOOLFASE STANDERD 8 

BEROEP~TLIK- BEROEPSVERKENNING ARBEIDSGESIND- OPLEIDING EN 
HEDE EN STUDIE- EN -STUDIES HElD EN -OPVAT- STUDIEMOONTLIK-

RIGTINGS TI~S HEDE 

1 2 3 4 

JA NEE OOSE- JA NEE OOSE- JA NEE OOSE- JA NEE OOSE-
KER KER KER KER 

BAlE 237 8 4 229 11 7 161 48 38 223 13 11 

5 26.1% 0.9% 0.4% 25.4% 1.2% 0.8% 17.9% 5.3% 4.2% 24.7% 1.4% 1.2% 

~ GENOEGSAAM 339 15 15 289 44 33 147 132 88 276 44 49 
37.3% 1.6% 1.6% 32.1% 4.9% 3. 7% 16.3% 14.6% 9.8% 30.5% 4.8% 5.4% 

~ A 

lfl OOVOLDOENDE 165 43 22 137 67 24 59 111 58 111 66 52 
> 18.2% 4.7% 2.4% 15.2% 7.4% 2. 7% 6.5% 12.3% 6.4% 12.3% 7.3% 5. 7% 

~ ~ FEITLIK GEEN 31 23 6 21 28 10 6 41 12 16 30 13 

~ 3.4% 2.5% 0. 7% 2.3% 3.1% 1.1% 0. 7% 4.5% 1.3% 1.8% 3.3% 1.4% 

;=' BAlE 198 7 2 187 10 9 140 36 29 185 11 9 

~ 
21.8% 0.8% 0.2% 20.7% 1.1% 1.0% 15.6% 4.0% 3.2% 20.5% 1.2% 1.0% 

5 GENOEGSAAM 318 13 14 282 35 25 147 114 81 266 37 40 
;,] ~ 34.9% 1.4% 1.5% 31.3% 3.9% 2.8% 16.3% 12.7% 9.0% 29.5% 4.1% 4.4% 
ill 'Z B 
::;; 0 OOVOLDOENDE 216 40 22 180 67 28 75 130 70 148 70 59 
> ~ 23.8% 4.4% 2.4% 19.9% 7.4% 3.1% 8.3% 14.4% 7.8% 16.4% 7.8% 6.5% 

~ FEITLIK GEEN 43 27 9 29 37 12 11 52 15 26 34 18 
1;? 4. 7% 2.9% 1.0% 3.2% 4.1% 1.3% 1.2% 5.8% 1. 7% 2.9% 3.8% 1.9% 
0 

i5 BAlE 91 5 1 87 5 4 75 11 10 89 4 3 ... t:l 10.2% 0.6% 0.1% 9.8% 0.6% 0.4% 8.4% 1.2% 1.1% 9.9% 0.4% 0.3% 
\!1 :;; 
~ ~ GENOEGSAAM 257 12 4 240 17 15 153 60 60 235 15 23 
z 28.7% 1.3% 0.4% 27.0% 1.9% 1. 7% 17.2% 6. 7% 6. 7% 26.3% 1. 7% 2.6% 
0 z 

s I 
c 

OOVOLDOENDE 302 32 26 262 64 31 113 160 84 222 75 62 

"' 33.7% 3.6% 2.9% 29.5% 7.2% 3.5% 12.7% 17.9% 9.4% 24.9% 8.4% 6.9% 

[>; 
~ FEITL!K GEEN 113 38 15 80 61 23 29 96 40 74 55 35 

\!1 12.6% 4.2% 1. 7% 9.0% 6.9% 2.6% 3.3% 10.7% 4.5% 8.3% 6.2% 3.9% 

~ BAlE 85 4 2 79 5 6 69 10 11 82 5 3 
;!'; 

~ 
9.5% 0.4% 0.2% 8.9% 0.6% o. 7% 7.8% 1.1% 1.2% 9.2% 0.6% 0.3% 

GENOEGSAI'/"1 225 5 5 203 18 14 144 47 44 204 12 19 

:;! 25.2% 0.6% 0.6% 22.9% 2.0% 1.6% 16.2% 5.3% 4.9% 22.9% 1.3% 2.1% 

~ 
D 

OOVOLIJOENDE 280 38 23 254 57 27 107 143 88 212 70 58 
31.3% 4.2% 2.6% 28.6% 6.4% 3.0% 12.0% 16.1% 9.9% 23.8% 7.9% 6.5% 

;!'; 
FEITLIK GEEN 171 40 16 132 67 26 48 127 50 119 63 43 

19.1% 4.5% 1.8% 14.9% 7.5% 2.9% 5.4% 14.3% 5.6% 13.4% 7.1% 4.8% 
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TABEL 7.48.2 
TEHAS/LES8ESPI!EKINGSTE~ lv\loGI:BIED lYDENS DIE BEIIOEPSLHDINGPfRIDD£5 

IN DIE SENIOR SEKONOOIIE SKOOLF/<5£ ~ 

BEIIOEPS'JE:RKEN- SlUDIE- EN KEIJSEvERANT- !:tiR£AL ISTI ESE FAI(TCN!£ BY 
IH~ OPLEID INGSGE- WJORDELII:HHO 14Jf!EHE BEIIOEPSKEUSE 

LEENTHED£ - BEIIOEPSKEUSE 

1 2 3 4 5 

JA NEE OOSE- JA NEE OOSE- JA NEE ONSE- JA NEE !:tiS£- JA NEE ()IS£-
KER KER KER KER KER 

BAlE 232 B 6 238 8 1 224 15 B 165 46 35 223 16 9 

"' 
25.6% 0.9% 

~ 
z6.4:t 0.9% D.1% 24.9% 1.7% 0.9% 18.4% 5.1% 3.9% 24.6% 1.8% 1.0% 

5 
GEIIJ[GSAN1 295 40 325 22 20 266 56 45 188 102 75 278 49 37 0\ 

to; 32.6% 4.4% 36.0% 2.4% 2.2% 29.5% 6.2% 4.9% 20.9% 11.3% 8.3% 31).9% 5.4% 4.1% 
~ A 

§6~% ;;; CMQLOOENDE 26 167 37 25 117 72 39 89 96 44 124 69 36 
ffi 2.9% 18.5% 4.1% 2.8% 12.9% 7.9% 4.3% 9.9% 10.7% 4.9% 13.8% 7.7% 4.0% 

~ ~ 

~ ~ FEITLIK GEEN 23 29 7 24 25 1a 13 35 

it~f 
11 24 2B 7 

~ 
2.6% 3.2% 0.8% 2.7% 2.8% 1,1% 1.4% 3.9% 1 3.9% 1.2% 2.7% 3.1:1: 0.6% 

BAlE 189 9 7 197 6 4 181 15 35 27 184 12 10 
20.9% 1.0% 0.8% 21.8% a.7% 0.41 20.1% 1. 7% a 3.9% J.a% 20.4% 1.3% 1.1% 

a 5 G[t{)[GSAN1 284 31 27 311 19 13 258 46 40 180 91 71 264 43 35 

~ 
31.5% 3.4% 3.0% 34.4% 2.1% 1.4:t 28.6% 5.1% 4.4% 20.0% 1a.1% 7.9% 29.3:!: 4.8% 3.9% 

~ B 
> S! C»M!LOOENDE 189 61 26 210 38 28 158 75 42 11a 111 53 163 74 37 

~ i5 2a.9% 6.8% 2.9% 23.2% 4.2% 3.1% 17.5% 8.3% 4. 7% 12.2% 12.3% 5.9% 18.1% 8.2% 4.1% 
w 

~ 
._ 

FE!TLIK GEEN 33 36 38 28 12 23 41 14 22 43 13 37 32 9 
3.7% 4.0% 4.2% 3.1% 1.3% 2.5% 4.5% 1.5% 2.4% 4.8% 1.4% 4.1% 3.6% 1.0% 

"" ~ BAlE 89 5 2 95 2 0 

~ 
13 1~k 89 4 3 

I l2 10.0% 0.6% 0.2% 1a.7% a.2% 0.0% 1.4% ,10.0% 0.4:1: 0.3% 

i ~ 
-

G[t{)[GSAN1 235 18 19 252 1a 10 47 so 230 18 

§ ~ 26.4% 2.0% 2.1% 28.3% 1.1% 1.1% 5.3% s.6% 25.9% 2.0% 
c 

~ ~ CIMJLOOENDE 267 57 35 295 37 27 224 81 52 154 134 7a 24a 

~ § 30.0% 6.4% 3.9% 33.1% 4.2% 3.0% 25.2% 9.1% 5.8% 17 .J:t 15.1% 7.9% 27.0% 8.2% 5.2% 

!i ~ FEITL!K Gf[N 96 5 4 89 0 1 81 7 1 66 11 12 82 500 3 

~ 9.1% D.6% a.4% 10.0:0: a.o:t a.,; 9.1% 0.8% a.1 7.4% 1.21 1.3% 9.2:0: a.6% 0.3% 

i'i BAlE 81 5 4 89 0 1 81 7 1 66 11 12 82 5 3 

~ 
9.1% a.6% a.4% 1a.o:t a.o:; a.1% 9.1% o.ex a.1% 7.4% 1.2:0: 1.3% 9.2% a.6% 0.3% 

GEt{)EGSAN1 204 16 15 215 10 10 202 16 17 152 37 46 203 17 14 
;;! 22.9% 1.8% 1. 7% 24.2% 1.1% 1.1% 22.8:!. 1.8% 1.9% 17.2% 4.2% 5.2% 22.9:0: 1.9% 1.6% 

l1l 0 

~ 
C»M!LOOENDE 264 48 28 284 35 21 214 74 51 156 118 65 234 66 40 

29.7% 5.4% 3.1% 31.9% 3.9% 2.4% 24.1% 8.3% 5.7% 17.6% 13.3% 7.3% 26.4% 7.4% 4.5% 
i'i 

FEITL 155 45 24 113 79 32 74 112 4~h 122 71 30 
17.4% 5.1% 2.7% 12.7% 8.9% 3.6% 8.3% 12.6% 13.7% 8.0% 3.4% 
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TABEL 7.48.3 
TEI>\5/LESBESPREW..:;STEHAS AANGEBlED TYDENS DIE BEI>OEPSLEIDI'-GPERIDOES 

IN DIE SENIOR SEKCNO&RE S>lJOLFASE ~ 

BEROEPSKEUSE STUD!MTOO£S AAHSOO:. Ct1 BEOOEPSLEWE AABE!OSVER- ARBEIDS-- EN 
EN G£WOONTES l.f.RK/VERDfRE STAAT, KERK, HOJD!'-G lEWENSOP\r'ATII"'"' 

STUD IE S>:OOL, GMEN-
SKAP- EN GE-
SINSUW£ 

1 2 3 ~ 5 6 

JA NEE CNSE- JA NEE GlSE- JA NEE CNSE- JA NEE Glsr- JA NEE Glsr- JA NEE Glsr-
KER KER KER KER KER KER 

BAlE 244 5 0 234 6 8 236 6 6 188 34 2~~ 182 4,2 24 
1* 

2D 

"' 26.91! 0.6% 0.0% 25.9% 0.7% 0.9% 26.2% D. 7% D. 7% 20.91! 3.8% 20.1% •• 7% 2. 7% 21.1 2.2% 

~ 1--
GENJEGSAI>M 351 12 5 300 4S 11 31D 35 22 209 99 57 193 107 66 195 100 70 

~ 
38,7% 1.3% 0.6% 34.2% 5.3% 1.2% 34.4% 3.9% 2,4% 23.2% 11.0% 6,3% 21,4% 11.9% 7.3% 21.7% 11.1% 7.8% 

A 
IQ ,~LOCIENDE 193 28 9 162 5<1 13 155 56 16 83 113 33 65 134 30 76 123 30 

a 21.3% 3.1% 1.0% 17.9% 5.9% 1.4% 17.2% 6.2% 1.8% 9.2% 12.6% 3. 7% 7.2% 14.9% 3.3% 8.4% 13.7% 3.3% 

!'I '5 FEJTL!K t.<EN 30 25 4 30 24 5 ,. 29 6 9 43 7 11 3B 1D 1D 40 B 

~ 3.3% 2.8% 0.4% 3.4% 2.6% 0.6% z.n: 3.2% 0.7% 1.0% 4.8% 0.8% 1.2% 4.2% 1,1% 1.1% 4.4% 0.9% 

I BAlE 81 2 0 195 B 5 191) 5 4 159 ,. 22 15<1 33 19 156 33 17 
9.1% 0.2% 0.0% 21.5li 0.91! O.Q 21.9% 0.6% 0.4% 17.7% 2. n: 2.4% 17.1% 3.7% 2.U 17.3% 3.7% 1.9% 

i GENJEG..'>AAI'I 24S 7 3 289 4,2 13 297 29 18 210 92 50 181 101 61 199 83 59 

i 27.9% 0.8% o.J% 31.9% 4.6% 1.4% :!2.9% 3.2% 2.0% 23.4% 9.1% 5.6% 20,1% 11.2% 6.8% 22.1% 9.2% 6.6% 
B 

~ ~ CJMll.OOEND£ 283 24 6 208 55 13 196 57 20 105 129 40 96 139 40 97 135 43 
31.9% 2.7% 0.7% 22.9% 6.1% 1.4% 21.7% 6.3% 2.2% 11.7% 14.3% 4.4% 10.6% 15.4% 4_4% 10.8% 15.0% 4.8!1 

!i ~ 
FEITL!KGEEN 188 36 10 46 26 6 35 34 9 16 53 9 21 48 9 20 4S 9 

~ 21.2% 4:0X 1.1% 5.1% 2.9% 0, 7% 3.9% 3.8% 1.0% 1.8% 5.9% 1.0% 2.3% 5.3% 1.0% 2.2% 5.3% 1.0% 

~ l:l 
BAlE 95 2 D 91 2 4 93 2 2 B2 9 5 79 10 I 77 16 3 

I 
10,6% 0.2% 0.0% 10.2% 0.2% 0.4% 10.4% 0.2% 0.2% 9.2% 1.0% 0.6% 8,9% 1.1% 0.8% 8.7% 1.8% 0.3% 

I GENJEGSA!>M 265 6 3 24S 19 7 251 14 9 195 39 Ja 183 49 41 185 46 41 
29.6% o.n: 0.3% 27.8% 2.1% 0.8% 28.2% 1.6% 1,0% 21.9% 4.4% 4:3! 20 4.6% 20.8% 5.2% 4.6% 

~ 
c 

~ 
(WVOIJ)(I'NO[ 328 27 5 277 64 18 272 57 i ' 60 1 59 156 141 61 

36.6% 3.0% 0.6% 31.0% 7.2% 2.0% 30.6% 6.4% 3 3% 6. 7% 15.2% 18.4% 6.6% 17.6% 15.9% 6.9% 

& ~ FEITUI.:: GEEN 110 35 TO 111 4<1 8 101 51 92 18 4S 95 20 47 93 22 

~ 
0 13.3% 3,9% 1.1% 12.4% 4.9% 0.9% 11.3% 5.7% 1 3% 2.0% 5,4% 10.7% 2.2% 5.3% 10.5% 2.5% 

[; BAlE B8 2 0 "' 3 3 "' 4 8 6 73 7 10 73 12 • 
~ 'i 9.9% 0.2% 0.0% 9.4% 0.3% 0.3% 9.5% 0.4% 0 9% o. 7% 8.2% 0.8% 1.1% 8.2% 1.3% 0.4% 

§ G[NJEGSA/>M 226 8 2 214 15 7 219 10 7 175 '32 28 167 40 29 16!1 Ja 28 

~ 25.3% 0.9% 0.2% 24.0% i. 7% 0.8% 24.7% 1.1% 0.82 19.7% 3.6% 3.2% 18.8% 4,5li 3.3% 19.1% 4.3% 3.2% 

I 
0 

!JMlLOOENDE 311 23 7 263 59 1B 261 5<1 22 152 127 60 138 144 57 150 130 .~ 34.9% 2.6% 0.8% 29.5% 6.6% 2.0% 29.4% 6,1% 2.5% 17.1% 14.3% 6.8% 15.5% 16.2% 6.4% 16.9% 14.7% 

rEITLI< GEEN 179 37 9 162 53 9 149 57 18 79 119 2~9% 67 127 30 72 116 35 
20.1% 4,1% 1.0% 18.2% 5.9% 1.0% 16.8% 6.4% 2.o:l 8.9% 13.4% 7.5% 14.3% 3.4% 8.1% 13.1% 3,9% 
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7.4.16.1 "Beroepsmoontlikhede en studierigtings" as tema ty­

dens beroepsleidingperiodes in st 8 aangebied 

(Vgl. tabel 7.46.1 ry A tot D kolom 1 tot 4) 

(1) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.46.1 ry A kolom 1) 

Uit tabel 7.46.1 blyk dit dat van die 772 (65,0%) 

respondente wat aangedui het dat die tema "Be­

roepsmoontlikhede en studierigtings 11 wel met 

hulle in st 6 behandel is, 576 (63,4%) van mening 

is dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 196 

(21,6%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skool ontvang het oor beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak nie. Hierteenoor het 

89 (9,8%) aangedui dat die betrokke tema nie met 

hulle in st 8 behandel is nie. Hiervan is 23 

(2,5%) van mening dat hulle "baie" en "genoeg­

saam" en 66 (7,3%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skool oor die be-

roepsmoontlikhede 

het nie. 

op universiteitsvlak ontvang 

(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.1 ry B kolom 1) 

Dit blyk dat 775 (85,2%) respondente aangetoon 

het dat die tema "Beroepsmoontlikhede en studie­

rigtings" wel in st 8 met hulle in die beroepslei-

dingperiodes 

516 (56,8%) 

noegsaam", 

en "feitlik 

bespreek is. Van hierdie getal is 

van mening dat hulle "baie" en "ge­

en 259 (28,5%) dat hulle "onvoldoende" 

geen" inligting op skool ten opsigte 

van beroepsmoontlikhede op technikonvlak ontvang 

het nie. 
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(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.4a.1 ry C kolom 1) 

( 4) 

Volgens die gegewens het 763 (a5,2%) respondente 

aangetoon dat die tema "Beroepsmoontlikhede en 

studierigtings" met hulle in st a behandel is. 

Van hierdie getal is 34a (38,a%) van mening dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 415 (46,3%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor die beroepsmoontlikhede op die vlak 

van ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.4a.1 ry D kolom 1) 

Van die 761 (85,1%) respondente met wie die tema 

"Beroepsmoontlikhede en studierigtings" in st a 
bespreek is, is 310 (34,7%) van mening dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 451 (50,4%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. 

7.4.18.2 "Beroepsverkenning en -studies" as tema tydens be­

roepsleidingperiodes in st 8 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.1 ry A tot D kolom 2) 

(1) Inliqting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.1 ry A kolom 2) 

Uit die totaal van 676 (75,1%) respondente wat 

aangetoon het dat die tema "Beroepsverkenning en 

-studies" as tema tydens beroepsleidingperiodes 
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in st 8 aangebied is, het 518 (57,5%) aangedui 

dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 158 (17,5%) 

dat hulle "onvoldoende""en "feitlik geen" inlig­

ting op skool oor die beroepsmoontlikhede op uni­

versiteitsvlak ontvang het nie. Daarenteen het 

150 (16,7%) aangetoon dat die betrokke tema nie 

in st 8 met hulle behandel is nie. Hiervan is 55 

(6,1%) van mening dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 95 (10,5%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skool oor die be-

roepsmoontlikhede 

het nie. 

op universiteitsvlak ontvang 

(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.1 ry B kolom 2) 

Dit blyk dat 678 (75,2%) respondente aangetoon 

het dat die tema "Beroepsverkenning en -studies" 

in st 8 met hulle behandel is. Verder is dit dui­

delik dat 469 (52,0%) respondente meen dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 209 (23,2%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op technikon­

vlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.48.1 ry C kolom 2) 

342 (38,5%) meen dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting in hiedie verband ont­

vang het nie. 327 (36,8%) van die 669 (75,3%) 

respondente wat aangetoon het dat die tema 

"Beroepsverkenning en -studies" met hulle behan­

del is, is van mening dat hulle "baie" en "ge­

noegsaam", en 342 (38,5%) "onvoldoende" en "feit­

lik geen" inligting op skool oor die beroeps-
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moontlikhede op die vlak van ander opleidings­

instansies ontvang het nie. Verder blyk dit dat 

van die 147 (16,5%) respondente met wie die be­

trokke tema nie behandel is nie, 22 (2,5%) nie­

temin "baie" en "genoegsaam", en 125 (14,1%) 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skoal oar die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

( Vgl. tabel 7.48.1 ry D kolom 2) 

Dit blyk dat van die 668 (75,2%) respondente met 

wie "Beroepsverkenning en -studies" as tema in st 

8 behandel is, 282 (31,8%) van mening is dat hul­

le "baie" en "genoegsaam", en 386 (43,5%) dat hul­

le "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skoal oar die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. Terselfdertyd 

blyk dit dat van die 147 (16,6%) wat aangetoon 

het dat die betrokke tema nie met hulle behandel 

is nie, 23 ( 2, 6%) van mening is dat hulle "baie" 

en "genoegsaam", en 124 (13,9%) dat hulle "feit­

lik geen" inligting op skoal oar die beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleiding 

ontvang het nie. 

7.4.18.3 "Arbeidsgesindheid en -opvatting" as tema tydens die 

beroepsleidingperiodes in st 8 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.1 ry A tot D kolom 3) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvanq (Vgl. tabel 

7.48.1 ry A kolom 3) 

308 (34,2%) van die 373 (41,4%) respondente wat 

aangetoon het dat die tema "Arbeidsgesindheid en 
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-opvatting" in st 8 met bulle bebandel is, is van 

mening dat bulle "baie" en "genoegsaam" inligting 

op skoal oar die beroepsmoontlikbede op universi­

teitsvlak ontvang bet, terwyl 65 (7,2%) van me­

ning is dat dit nie met bulle die geval was nie. 

Dit blyk verder dat van die 352 (36,9%) responden­

te wat aangedui bet dat die tema nie in st 8 met 

bulle bebandel is nie, 150 (16 1 7%) wel die mening 

toegedaan is dat bulle "baie" en "genoegsaam", en 

182 (20,2%) dat bulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skoal oor die beroepsmoontlik­

bede op universiteitsvlak ontvang bet nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont-

likbede op tecbnikonvlak ontyang (Vgl. tabel 

7.48.1 ry B kolom 3) 

Van die 373 (41,4%) respondente wat aangedui bet 

dat die tema "Arbeidsgesindbeid en -opvatting" in 

st 8 aangebied is, is 287 (31 1 9%) die mening toe­

gedaan dat bulle "baie" en "genoegsaam", en 86 

(9,5%) dat bulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oor die beroepsmoontlikbede op 

die tecbnikonvlak ontvang bet nie. Hierteenoor 

bet 332 (36,9%) aangedui dat die betrokke tema 

nie in st 8 met bulle bebandel is nie, boewel 150 

(16,7%) van mening is dat bulle "baie" en "genoeg­

saam" ontvang bet en 182 (20,2%) dat bulle "on­

voldoende" en "feitlik geen" inligting op skool 

oor die beroepsmoontlikhede op technikonvlak ont­

vang bet nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.48.1 ry C kolom 3) 

Dit blyk dat van die 370 (41,6%) respondente wat 

aangedui het dat die tema "Arbeidsgesindheid en 
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-opvatting" wel met hulle in st 8 behandel is, is 

228 (25,6%) van mening dat hulle "baie" en "ge­

noegsaam", en 142 (15,9%) dat hulle "onvoldoende" 

en "feitlik geen" inligting op skoal oor beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidings­

instansies ontvang het nie. Terselfdertyd blyk 

dit uit die gegewens dat van die 326 (36,2%) 

respondente wat aangetoon het dat die betrokke 

tema nie met hulle in st 8 behandel is nie, het 

71 (7,9%) "baie" en "redelik baie" en 255 (28,6%) 

dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inlig­

ting oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies op skool ontvang het 

nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.1 ry D kolom 3) 

Die tema "Arbeidsgesindheid en -opvatting" is met 

368 (41,4%) respondente in st 8 behandel en hier­

van is 213 (23,9%) van mening dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 155 (17,5%) dat hulle "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting op skool oor die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van indiensoplei­
ding ontvang het nie. So blyk dit verder dat die 

betrokke tema nie met 327 (36,8%) respondente 

behandel is nie, waarvan 57 (6,4%) meen dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 270 (30,4%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van in­

diensopleiding ontvang het nie. 
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7.4.18.4 "Beroepsverkenning" as tema tydens beroepsleidingpe­

riodes in st 9 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.2 ry A tot D kolomme 1-5) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsylak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.2 ry A kolom 1) 

Van die 696 (77,3%) respondente wat aangedui het 

dat 

hu11e 

hulle 

die tema "Beroepsverkenning" wel in st 9 met 

behandel is, is 527 (58,6%) van mening dat 

"baie" en "genoegsaam", en 169 (18,8%) dat 

hu1le "onvoldoende" en "feit1ik geen" inligting 

op skoal oor die beroepsmoontlikhede op universi­

teitsv1ak ontvang het nie. Van die 135 (14,9%) 

wat van mening is dat die tema nie in st 9 behan­

de1 is nie, het 48 (5,3%) aangedui dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 87 (9,7%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skoal oor die beroepsmoontlikhede op universi­

teitsvlak ontvang het nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak (Vgl. tabel 7.48.2 ry B 

kolom 1) 

695 (77,1%) respondente het aangetoon dat die 

tema "Beroepsverkenning" in st 9 met hulle behan­

del is. Hiervan meen 473 (52,5%) dat hulle "baie" 

en "genoegsaam", en 222( 24,6%) dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" in1igting op skoal oor 

beroepsmoontlikhede op technikonv1ak ontvang het 

nie. 
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(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.48.2 ry C kolom 1) 

Volgens tabel 7.48.2 het 324 (36,4%) van die 687 

(77,2%) respondente aangedui dat die tema "Be­

roepsverkenning" in st 9 met hulle behandel is en 

hulle meen dat hulle "baie" en "genoegsaam" inlig­

ting, en 363 (40,8%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skool oor beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidingsin­

stansies ontvang het nie. Hierteenoor het 135 

(15,2%) aangetoon dat die betrokke tema nie in st 

9 met hulle behandel is nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.2 ry D kolom 1) 

Van die 686 (77,2%) respondente met wie die tema 

"Beroepsverkenning" in st 9 behandel is, het 285 

(32,1%) aangedui dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 401 (45,1%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting oor die beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 
het nie. Van die 125 (26,8%) respondente met wie 

die tema nie behandel is nie, is 21 (2,4%) van 

mening dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 114 

(12,8%) dat hulle "onvoldoende" en "'feitlik geen" 

inligting op skool oor die beroepsmoontlikhede op 

die vlak van indiensopleiding ontvang het nie. 68 

(7,6%) respondente is onseker of die betrokke 

tema met hulle in st 9 behandel is. 
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7.4.18.5 "onrealistiese motiewe met betrekking tot beroepskeu­

se" as tema tydens beroepsleidingperiodes in st 9 aan­

gebied 

(Vgl. tabel 7.46.2 ry A tot D kolom 4) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepamoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.46.2 ry A kolom 4) 

Uit die gegewens in tabel 7.46.2 blyk dit dat die 

tema "onrealistiese motiewe met betrekking tot 

beroepskeuse" wel met 455 (50,6\) reapondente in 

st 9 behandel is. Hiervan is 353 (39,3\) van me­

ning dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 102 

(11,3%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting oor beroepsmoontlikhede op die universi­

teitsvlak ontvang het nie. 

(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.46.2 ry B kolom 4) 

Van die 455 (50,5\) respondente wat aangetoon het 

dat "onrealistiese motiewe by beroepskeuse" as 

tema nie met hulle in st 9 behandel is nie, is 

323 (35,9%) van mening dat hulle "baie" en "ge­

noegsaam", en 132 (14,7%) dat hulle "onvoldoende" 

en "feitlik geen" inligting oor beroepsmoontlik­

hede op technikonvlak ontvang het nie. Van die­

gene (280 (31,1%)) wat aangetoon het dat "onrea­

listiese motiewe by beroepskeuse" nie in st 9 met 

hulle behandel is nie, het 126 (14,0%) gemeen dat 

hulle "baie" en "genoegsaam" en 154 (17,1%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

oar die beroepsmoontlikhede op technikonvlak ont­

vang het nie. 
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(3) Inliqting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidinqsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.48.2 ry C kolom 4) 

Waar die tema "Onrealistiese motiewe by beroeps­

keuse" wel in st 9 met die respondente behandel 

is, is 247 (27,8%) van mening dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 203 (22,9%) dat hulle "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting oar die beroeps­

moontlikhede op die vlak van ander opleidingsin­

stansies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.2 ry D kolom 4) 

Dit blyk dat van die 448 (50,6%) respondente wat 

aangedui het dat die tema, "Onrealistiese motiewe 

by beroepskeuse" tydens beroepsleidingperiodes in 

st 9 met hulle bespreek is, 218 (24,6%) van me­

ning is dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 230 

(25,9%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

inligting op skoal oar die beroepsmoontlikhede op 

die vlak van indiensopleiding ontvang het nie. 

7.4.18.6 "Faktore wat 'n rol by beroepskeuse speel" as tema 

tydens beroepsleiding periodes in st 9 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.2 ry A tot kolom 5) 

(1) Inliqting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.2 ry A kolom 5) 

Uit die gegewens blyk dit dat die tema "Faktore 

wat 'n rol by beroepskeuse speel" wel met 649 

(72,1%) respondente behandel is, waarvan 501 
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mening is dat hulle "baie" en "ge­

en 148 (16,4%) dat hulle "onvoldoende" 

geen" inligting op skool cor die 

beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak ontvang 

het nie. 

(2) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.2 ry B kolom 5) 

Volgens tabel 7.48.2 blyk dit dat van die 648 

(71,9%) respondente met wie die tema "Faktore wat 

'n rol by beroepskeuse speel" in st 9 behandel 

is, 448 (49,8%) aangetoon het dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 200 (22,2%) dat hulle "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting op skool ocr 

beroepsmoontlikhede op technikonvlak ontvang het 

nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan 

sies (Vgl. tabel 7.48.2 ry C kolom 5) 

Dit blyk uit die gegewens dat 641 (72,2%) respon­

dente aangedui het dat die tema "Faktore wat 'n 

rol by beroepskeuse speel" wel met hulle in st 9 

behandel is. Van hierdie getal was 319 (35,9%) 

van mening dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 

322 (36,3%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skool ocr beroepsmoontlikhede 

op die vlak van ander opleidingsinstansies ont­

vang het nie. Verder is dit duidelik dat die be­

trokke tema nie in st 9 met 159 (17,9%) respon­

dente behandel is nie. 
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Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.2 ry D kolom 5) 

Van die respondente (641(72,3%)) met wie die tema 

"Faktore wat 'n rol by beroepskeuse speel" in st 

9 bespreek is, is 285 (32,1%) van mening dat hul­

le "baie" en "genoegsaam", en 356 (40,1%) dat hul­

le "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. Terselfdertyd 

blyk dit dat van die 159 (17,9%) met wie die be­

trokke tema nie in st 9 bespreek is nie, 22 

(2,5%) "baie" en "genoegsaam", en 137 (15,4%) 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting oor die 

beroepsmoontlikhede op die vlak van indiensoplei­

ding ontvang het nie. 

7.4.18.7 "Beroepskeuse" as tema tydens beroepsleidingperiodes 

in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry A tot D kolom 1) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry A kolom 1) 

Dit blyk dat die tema, "Beroepskeuse" wel met die 

oorgrote meerderheid respondente, naamlik 616 

(90,3%) in st 1 0 bespreek is. Van hierdie getal 

het 595 (65,7%) respondente aangedui dat hulle 
"baieu en ''genoegsaam" 1 en 223 (24,7%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak ontvang het nie. 
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Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont-

=l~i~k~h~e~d~e~~o~p~~t~e~c~h~n~i~k~o~n~v~l~a~k (Vgl. tabel 7.48.3 ry B 

kolom 1) 

Dit blyk dat 329 (37,0%) van die 800 (90,1%) wat 

aangedui het dat "Beroepskeuse" as tema in st 10 

met hulle bespreek is, meen dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 471 (53,0%) dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" inligting op skool oor 

die beroepsmoontlikhede op technikonvlak bekom 

het nie. 

(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies (Vgl. tabel 7.48.2 ry C kolom 1) 

360 (40,2%) van die 807 (90,2%) respondente wat 

aangetoon het dat die tema, "Beroepskeuse" wel in 

st 10 met hulle behandel is, het aangedui dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 447 (49,9%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding (Vgl. 

tabel 7.48.3 ry D kolom 1) 

Uit tabel 7.48.3 blyk dit dat van die 804 (90,1%) 

respondente wat aangedui het dat die tema "Be­

roepskeuse" wel met hulle in st 10 bespreek is, 

was 314 (35,2%) van mening dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 490 (54,9%) dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" inligting op skool oor 

die beroepsmoontlikhede op die vlak van indiens­

opleiding ontvang het nie. 
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7.4.18.8 "Aansoek om werk" as teroa tydens beroepsleidingperio­

des in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry A tot D kolom 3) 

(1) Inligting op skoal oar die beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 7.48.3 ry A 

kolom 3) 

Uit die gegewens in tabel 7.48.3 blyk dit dat met 

725 (80,5%) respondente "Aansoek om werk" wel in 

st 10 as tema behandel is. 546 (60,6%) is van me­

ning dat hulle "baie" en "genoegsaam" en 179 

(19,9%) dat hulle in hierdie verband "onvoldoen­

de" en "feitlik geen" inligting op skoal ocr die 

beroepsmoontlikhede op universiteitsvlak ontvang 

het nie. Hierteenoor blyk dit dat die betrokke 

tema nie met 126 (13,9%) respondente in st 10 

behandel is nie. 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry B kolom 3) 

Van die 726 (60,5%) respondente wat aangedui het 

dat die tema, "Aansoek om werk'' met hulle in st 

10 behandel is, is 495 (54,9%) van mening dat hul­

le "baie" en "genoegsaam", en 231 (25,6%) dat hul­

le "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skoal ocr die beroepsmoontlikhede op technikon­

vlak ontvang het nie. 

(3) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.46.3 ry C kolom 3) 

Die gegewens in tabel 7.48.3 dui aan dat van die 

717 (80,6%) respondente met wie die tema "Aansoek 
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om werk" in st 10 behandel is, 344 (38,6%) van 

mening is dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 

373 (41,9%) dat hulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skoal oar die beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang het nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry D kolom 3) 

Van die 713 (80,4%) respondente wat aangedui het 

dat die tema "Aansoek om werk" met hulle bespreek 

is, het 303 (34,2%) gemeen dat hulle "baie" en 

"genoegsaam", en 410 (46,2%) dat hulle "onvol­

doende" en "feitlik geen" inligting op skoal oar 

beroepsmoontlikhede op die vlak van indiensop­

leiding ontvang het nie. Voorts blyk dit dat met 

125 (14,1%) respondente die betrokke tema nie in 

st 10 bespreek is nie. Van hierdie getal is 14 

(1,6%) van mening dat hulle "baie" en "genoeg­

saam", en 111 (12,5%) dat hulle "onvoldoende" en 

"feitlik geen" inligting op skoal oar die beroeps­

moontlikhede op die vlak van indiensopleiding 

ontvang het nie. 

7.4.18.9 "Arbeidsverhoudinge" as tema tydens beroepsleidingpe­

riodes in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry A tot D kolom 5) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry A kolom 5) 

Uit die gegewens van tabel 7.48.3 blyk dit dat 

van die 451 (49,9%) respondente wat aangedui het 

dat die tema, "Arbeidsverhoudinge" wel met hulle 
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in st 10 bespreek is, is 375 ( 41 15%) van mening 

dat hulle "baie" en ugenoegsaamu, en 76 (8, 4%) 

dat hulle ''onvoldoende" en "feitlik geen" inlig-

ting op skool oor die beroepsmoontlikhede op 

universiteitsvlak ontvang het nie. Die 321 

(35,5%) wat aangedui het dat die betrokke tema 

nie met hulle in st 10 bespreek is nie, is soos 

volg verdeel met betrekking tot die inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op universi­

teitsvlak, naamlik: 

* ubaie" en "genoegsaamn 

* "onvoldoende" en "feitlik geen" 

149 (16,5%) 

172 (19,0%). 

Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry B kolom 5) 

Van die 452 (50,1%) respondente wat aangetoon het 

dat die tema, "Arbeidsverhoudinge" in st 10 met 

hulle bespreek is, is 335 (37,1%) van mening dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 117 (12,9%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor die beroepsmoontlikhede op technikon­

vlak ontvang het nie. Daarenteen is diegene (321 

(35,6%)) wat aangetoon het dat die betrokke tema 

nie met hulle in st 10 bespreek is nie, soos volg 

verdeel: 134 (14,8%) is van mening dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 187 (20,7%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op die techni­

konvlak ontvang het nie. 
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(3) Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvanq (Vgl. tabel 7.48.3 ry C kolom 5) 

( 4) 

445 (50,0%) respondente het aangetoon dat die 

tema, 

spreek 

hulle 

"Arbeidsverhoudinge" in st 10 met hulle be­

is. Hiervan is 262 (29,4%) van mening dat 

"baie" en "genoegsaam", en 183 (20,6%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor die beroepsmoontlikhede op die vlak 

van ander opleidingsinstansies ontvang het. Ver­

der blyk uit die gegewens dat van die 318 (35,7%) 

respondente met wie die betrokke tema nie in st 

10 bespreek is nie, 59 (6,6%) van mening is dat 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 259 (29,1%) dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 

op skool oor beroepsmoontlikhede op die vlak van 

ander opleidingsinstansies ontvang het nie. 

Inligting op skool ten opsigte van beroepsmoont-

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry D kolom 5) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die (445 

(50,1%)) respondente wat aangedui het dat die 

tema, "Arbeidsverhoudinge" wel met hulle in st 10 

bespreek is, 240 (27,0%) van mening is dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 205 (23,1%) dat hulle 

"onvoldoende" en "feitlik geen" inligting op 

skool oor die beroepsmoontlikhede op die vlak van 

indiensopleiding ontvang het nie. Voorts blyk dit 

dat van die 318 (35,8%) respondente met wie die 

betrokke tema nie in st 10 bespreek is nie, 47 

(5,3%) meen 

271 (30,5%) 

dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 

dat hulle "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skool oor die beroepsmoontlik­

hede op die vlak van indiensopleiding ontvang het 

nie~ 
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7.4.18,10 "Arbeids- en lewensopvatting "as tema tydens beroeps­

leidingperiodes in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry A tot D kolom 6) 

(1) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op universiteitsvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry A kolom 6) 

Volgens die gegewens in tabel 7.48.3 blyk dit dat 

van die 471 (52,4%) respondente wat aangedui het 

dat die tema, "Arbeids- en lewensopvatting" in st 

10 aangebied is 385 (42,8%) "baie" en "genoeg­

saam'', en 86 (9,6%) "onvoldoende" en "feitlik 

geen" inligting op skoal oar die beroepsmoontlik­

hede op universiteitsvlak ontvang het nie. 

300 (33,4%) het aangedui dat die betrokke tema 

nie met hulle in st 10 bespreek is nie. Hulle is 

soos volg verdeel met betrekking tot inligting op 

skoal oar beroepsmoontlikhede op universiteits­

vlak, naamlik: 

* "baie" en "genoegsaam" - 137 (15,2%) 

* "onvoldoende" en "feitlik geen" 163 (18,1%). 

(2) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op technikonvlak ontvang (Vgl. tabel 

7.48.3 ry B kolom 6) 

335 (39,5%) van die 472 (52,5%) respondente wat 

aangetoon het dat die tema "Arbeids- en lewensop­

vatting" met hulle in st 10 bespreek is, is van 

mening dat hulle "baie" en "genoegsaam" inligting 

op skoal oar beroepsmoontlikhede op technikonvlak 

ontvang het, terwyl 117 (13,0%) gemeen het dat 

hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inligting 
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van hierdie aard ontvang het nie. Terselfdertyd 

blyk dit dat 299 (33,3%) aangedui het dat hulle 

nie die betrokke tema in st 10 bespreek het nie. 

Hiervan is 116 (12,9%) van mening dat hulle 

"baie" en "genoegsaam", en 183 (20,4%) dat hulle 

"onvoldoende'' en "feitlik geen" inligting op 

skoal oar die beroepsmoontlikhede op technikon­

vlak ontvang het nie. 

(3} Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van ander opleidingsinstan­

sies ontvang (Vgl. tabel 7.48.3 ry C kolom 6) 

Van die 465 (52,5%) respondente wat aangetoon het 

dat die tema "Arbeids- en lewensopvatting" in st 

10 met hulle bespreek is, is 262 (29,6%) van me-

ning dat 

(22,9%) 

inligting 

hulle "baie" en "genoegsaam", en 203 

dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" 

op skoal oar beroepsmoontlikhede op die 

vlak van ander opleidingsinstansies ontvang het 

nie. 

(4) Inligting op skoal ten opsigte van beroepsmoont­

likhede op die vlak van indiensopleiding ontvang 

(Vgl. tabel 7.48.3 ry D kolom 6) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die 464 (52,4%) 

respondente wat aangetoon het dat "Arbeids- en 

lewensopvatting" as tema in st 10 met hulle be­
spreek is, 242 (27,3%) die mening toegedaan is 

dat hulle "baie" en "genoegsaam", en 222 (25,1%) 

dat hulle "onvoldoende" en "feitlik geen" inlig­

ting op skoal oor die beroepsmoontlikhede op die 

vlak van indiensopleiding ontvang het nie. 
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~.4.19 Beroepstudies in die beroepsleidingklas ontvang, die 

skoal se invloed op respondente se beroepskeuse en hul 

beroepskeusesekerheid, teenoor temas/lesbesprekingstemas 

aangebied tydens die beroepsleidingperiodes in die 

senior sekondere skoolfase (St 8 tot st 10) 

7.4.19.1 "Beroepsmoantlikhede en studierigtings" as tema ty­

dens die beroepsvoarligtingsperiodes in st 8 aange­

bied 

(Vgl. tabel 7.49.1 ry A tot D kolom 1) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.1 ry A kolom 1) 

Volgens die gegewens blyk dit dat die tema, "Be­

roepsmoontlikhede en studierigtings" wel met 771 

(84,9%) respondente in st 8 behandel is. Van 

hierdie getal het 636 (70,0%) aangetoon dat hulle 

op individuele basis beroepstudies tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 gedoen het, ter­

wyl 114 (12,6%) dit nie gedoen het nie en 21 

(2 1 3%) van die 771 respondente onseker is hier­

oor. Dit blyk voorts dat 89 (9,8%) respondente 

aangetoon het dat die betrokke tema nie in st 8 

met hulle behandel is nie, terwyl 48 (5,3%) onse­
ker is hieromtrent. 25 (2,8%) van laasgenoemde 48 

het wel op individuele basis tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 beroepstudies gedoen. 

TABEL 7.49 

Tweerigtinggebeurlikheidstabel: Beroepstudies in die be­

roepsleidingklas ontvang, die skoal se invloed op respon­

dente se beroepskeuse en hul beroepskeusesekerheid, teen­

oar temas/lesbesprekingstemas aangebied tydens beroeps­

leidingperiodes in die senior sekondere skoalfase (St 8 

tot st 10) 
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TEI1AS/LESBESPREKINGSTEtWl AANGEBIED TVOENS DIE BERO£PSLEIDIMiPrRIOOES 
IN STANDE~O 8 

8ERO£P94:DNTLl K- BERO£PSVERKENNING ARBElllSGESINOHEIO !PLE IDINGSf AS! Ll-
HEDE EN Sl\JDIE- EN -STUDIES EN - OPVATT!Mi TEITE EN Sl\JOIE-

RIGTINGS H:DITLI KI£DE 

1 2 3 4 

JA N£E ONSE- JA NEE ONSE- JA N£E ONSE- JA N£E ONSE-
K[R KER KER KER 

636 49 ~~ 573 B3 49 3.25 230 151 524 103 B~~ 70.0% 5.4X 2 63.7X 9.2% 5,4% 36.1% zs.e= 16.8% 58.0% 11.4X 

114 38 15 85 62 17 39 94 30 88 46 30 
12.6% 4.2% 1.6% 9.4% 6.9% 1.9% 4.3% 10.4% 3.3% 9.7X 5.1% 3.3% 

21 2 8 16 6 9 6 8 17 11 5 15 
2.3% 0.2% 0.9% 1.8% 0.7X 1.0% o. 7X 0.9X 1.9% 1.2% 0.5% 1.7% 

590 37 v 535 73 40 311 202 136 504 74 74 
64.7% 4.1% 2.9X 59.2% 8.1% 4.4% 34.4% 22.3% 15.0% 55.6% 8.2% 8.2% 

159 47 14 121 71 26 55 121 42 109 71 38 
17.4% 5.1% 1.5% 13.4% 7.8% 2.9% 6.1% 13.4% 4.6% 12.0% 7.8% 4.2% 

26 5 7 22 7 9 6 11 20 14 9 14 
2.8% 0.5% D.8% 2.4% 0.81 1.0% 0.7:t 1.2% 2.2% 1.5% 0.9% 1.5% 

228 9 3 216 16 7 134 50 53 202 17 19 
25.0% 0.9% 0.3% 23.9% 1.8% 0.8% 14.9% 5.5% 5.9% 22.3% 1.9% 2. u: 

547 80 45 454 134 67 237 282 146 422 137 100 
59.9% 8.8% 4.9% 51.3% 14.8% 7.4% 26.3% 31.3% 16.2% 46.6% 15.1% 11.9% 

470 49 24 415 90 35 
51.6% 5.4% 2.6% 46.0% 9.9% 3.9% 

209 27 20 1B6 38 30 
22.9% 2.9X 2.2% 20.6% 4.2% 3.3% 

73 10 3 58 18 7 
8.0% 1.1% 0.~ 6.4% 2.0% 0.8% 

21 3 1 18 4 3 
2.3% 0.3% 0.1% 2.0% 0.4% o.l% 
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TABEL 7.49.2 

TEMAS/LESBESPR~KJM;STEMAS AANGEBIEO TYOENS DIE BEROEPSLE!Oit-.GPERIOOES 
IN STANOERO 9 

BEROEPSVERKENNING STUOIE- EN OPLEI- KEUSE EN KEUSE- ON REALIST! ESE FAKTORE HAT ROL 
Olt-.GSGELEENT- VERANTWXJROE- 11JTIEWE BY BY BEROEPSKEUSE 

HEOE LIKHEOE BEROEPSKEUSES SPEEL 

1 2 3 4 5 
--------- -· 
JA NEE ONSE- JA NEE ONSE- JA NEE ONSE- JA NEE ONSE- JA NEE ONSE-

KER KER KER KER KER 

~ 
JA 584 80 42 615 58 32 522 111 73 395 51 8 541 100 62 

_J 64.9% 8.9% 4. 7% 68.2% 6.4% 3,5% 58.0% 12.3% 8.1% 43.9% 5, 7% 0.9% 60.2% 11.1% 6.9% w 

i3 t;; ~-

A NEE 91 55 18 119 30 17 82 61 20 188 82 8 92 54 19 

~ § 10.1% 6.1% 2.0% 13.2% 3.3% 1.9% 9.1% 6.8% 2.2% 20.9% 9.11. 0.9% 10.2% 6.0% 2.1% 

:;l ~ "' --
0 t;; OOSEKER 10 2 10 18 4 9 14 5 12 120 31 15 13 6 12 

~ 2.0% 0.2% 1.1% 2.0% 0.4% 1.0% 1.6% 0.6% 1.3% 13.4% 3.4% 1. 7% 1.4% 0. 7% 1.3% 

~ ~ JA 538 65 45 591 34 25 495 90 66 359 172 118 503 86 60 

ill ~ 59,5% 7.2% 4.9% 65.2% 3. 7% 2.8% 54.7% 9,9% 7.3% 39.8% 19.0% 13.1% 55.7% 9.5% 6.6% 

~ t;; 

it b B NEE 136 66 16 142 52 25 109 79 29 84 97 36 126 67 24 
>- 15.0% 7.3% 1.8% 15.7% 5, 7% 2.8% 12.0% B. 71. 3.2% 9.3% 10.7% 3.9% 13.9% 7.4% 2. 7% 

~ <0 

t;; ONSEKER 23 6 9 24 6 8 17 10 10 14 11 12 19 9 9 
2.5% 0. 7% 1.0% 2.6% o. 7% 0.9% 1.9% 1.1% 1.1% 1.5% 1.2% 1.3% 2.1% 1.0% 1.0% 

r-~~ "~· 
I 8 JA 220 8 11 226 9 4 204 16 17 156 39 42 211 20 8 

~~g 24.3% 0.9% 1.2% 24.9% 0.9% 0.4% 22.6% 1.8% 1.9% 17.3% 4.3% 4. 7% 23.4% 2.2% 0.9% 

~OJ!; c 
~~f:j NEE 478 129 58 530 83 54 415 162 88 299 240 124 437 142 85 

"' 52.9% 14.3% 6.4% 58.5% 9.2% 5.9% 46.0% 17.9% 9.8% 33.2% 26.7% 13.8% 48.4% 15.7% 9.4% 

~-~-··--·-
BAlE SEKER 428 74 36 459 57 23 397 97 45 298 166 74 409 85 44 

47.4% 8.2% 3. 9% 50.8% 6.3% 2.5% 44.1% 10.8% 5.0% 33.2% 18.5% 8.2% 45.4% 9.4% 4.9% 
w 
ono REDELl K SEKER 192 37 26 211 21 22 161 47 43 105 80 65 174 45 34 "'~ ww 21.3% 4.1% 2.9% 23.3% 2.3% 2.4% 17.9% 5.2% 4.8% 11.7% 8.9% 7.2% 19.3% 4.9% 3.8% 
~~ O..w D -~---~-
w"' I[ IWAT ONSEKER 58 21 5 68 10 R 48 25 12 37 27 Ow 21 50 25 10 
~(I) 6.4% 2.3% 0.5% 7.5% 1.1% 0.9% 5.2% 2.8% 1.3% 4.1% 3.0% 2.3% 5. 5% 2.8% 1.1% 

BA IE ONSEKER 18 5 2 T6 4 5 12 9 4 13 6 6 14 4 7 
2.0% 0.5% 0.2% 1.8% 0.4% 0.5% 1.3% 1.0% 0.4% 1.4% 0. 7% 0. 7% 1.5% 0.4% 0.8% 
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TEMAS/LE5aESPREK!NGSTEKO.S AA~EB!ED TYO£NS DIE BEROEPSLE!D!NGPER!ODES 
IN STAND£RO 1 0 

aERO£PSI(EUSE STUO!EMETODES AANSOEK il'l WERK BERCEPSLEI£ EN ARBE!DS\IERHCIJ-
EN GEWOONTES VEROERE STUDIES OlE STAAT, KERK, DINGE 

GEMEENSKAPS EN 
GESINSUWE 

1 2 3 4 5 

JA NEE O'ISE- JA NEE O'ISE JA NEE O'ISE- JA NEE ctiSE- JA NEE ONSE-
KER KER KER KER KER 

: I JA !17~~~%1 33 0.~~ 5% 87 24 594 771 33 4:~% 11313 I ~~% 394 l 219 93 ;;:,; 
! 3.6% 55.9% 9.6% 2.5% 65.9% B. 5%. 3, 7% 47. 20.9% 9. 47.3%124.3% 10:3% ..... 

:"' A NEE 127 l 34 5 1 117 43 5 110 44 12 55 92 i 17 49 I 96 20 ..... 
10 '14.~1 3. 7% 0.5% 12.9% 4.8% 0. 7% 12.2% 4.9% 1.3% 6.2% 10.2%1 .9% 5.4%. 10.6% 2.2% ..... 

~ 'OJ I i s_ 

·I ~r ,. Q 't; I CNSEKER 23 3 21 
3 ~i 7 

19 6 I 8 17 

~ ' ' ' 2. 5% a.3% 0.5% 2.3% 0.3% 0.8% 2.1% 0.5%1 D. 1.0% 1.8% . 0. 7% 0.9% 1.9% 

"' I JA 629 ' 20 
~- ~% 

563 70 .! 19 ' 555 sz.! 31 111 1 83 371 192 87 § ·o 
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0 j.- 69.~ 2.2% 51.9% 7.7%, 2.1% 61.4% 6.9%1 3.4% 18.9%1 9.2% 40.9% 21.2% 9.6% 

,j 
~ lt1 

B NEE 156 45 8 152 5~%1 9 147 57 15 8€ 107 25 69 119 .10 a! !!--
~ ii'? 18.2% 4.9% 0.9% 16,7%1 0.9% • 16.2% 6.3% 1.7% 9.5% 11.9% 2.9% 7.6% 13.1X 3.3% 

II 
~ ;: CNSEKER 27 5 6 24 5 9 25 7 o.~ 13 12 i 12 . 11 I 13 ~~ 

![ 

1'.!1 IV} 2.9% 0.5% 0. 7%, 2.6% o. 5% 0.9% 2.9% 0.8% 1.4% 1.3Xj1.3% 1.2% 1.4% 1. 

,;, B JA 2~~% 3 0 218 ' 16 0.~ 
219 14 5 2~~;% ~J!I~~lfG31 

J: ,EJ~g 
0.3% O.C% 24.0%j 1.8% 24.2% 1.5% 0.5% 3. 5%1 18.9% 3.4% 

i' oa~ c ~EE 584 67 19 519 111 I ~ 507 112 ' 46 310 257 96 J 279 128€ 101 
:I ~!.£~ 

,64.2% 7 .4%. 2.0:::.157.2%,12.9%1 3.5% 56.1% 12.4% 5.1% . 34,4% 28.5%.10.6%!.10.7%. 31.6% 11.2% 

' I BAlE SEKER 452 72 16 444 71 24 319 161 60 298 183 58 

ti 49.9% 7.9% 1.8% 49.3% 7.9% 2. 7% 35.4% 17.9% 5. 7% 33.0% 20.3% 6.4% 

'I w 
"'o REDEL!K SEKER I l 199 39 16 194 37 20 122 ~ 44 107 93 53 "'-~~ '21.9% 4.3% 1.8% 21.5% 4.1% 2.2% 35.4% 9.3% 4.9% 11.9% 10.3%' 5.9% 
o."" D ..,w 

IETI-IAT ONSEKER i ~~ ~ 65 17 4 66 15 5 42 32 11 31 37 17 
I 111"' 7.2% 1.9% 0.4X!J 7.3% 1. 7% o.s% 4. 7% 3.6% 1.2% 3.4% 4.1% 1.9% 

BAlE ONSEKER 20 4 1 1 ~ 20 3 ' 2 9 11 .i:::! 1 :~%1 10 
3 

2.2% 0.4%1 0.1%[ 2.8% 0.3%) 0.2% 1.0% 1.2% 0 1.1%; 0.3% 
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LE)IENSOPVAIT!~ 

5 
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46.5%121.9% 9 • 

45 96 
5.2% 10.7% 2 • 
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393 170 
43.3% 18.8% 9 
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11 13 13 
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(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei 

dingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.1 

ry B kolom 1) 

Dit blyk dat 590 (64,7%) van die 775 (84,9%) res­

pendente aangedui het dat die tema "Beroepsmoont­

likhede en studierigtings", in groepverband in st 

8 met hulle behandel is, terwyl 159 (17,4%) aange­

toon het dat dit nie die geval was nie en 26 

(2,8%) is onseker in hierdie verband. 89 (9,8%) 

het aangetoon dat die betrokke tema nie in st 8 

in groepverband behandel is nie en 5 (0,5%) is 

onseker hieroor. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.1 ry C kolom 1) 

Dit blyk dat van die 775 (84,9%) respondente met 

wie die tema "Beroepsmoontlikhede en studierig­

tings", wel in st 8 behandel is, 228 (25,0%) van 

mening is dat die skool se beroepsleidingprogram 

hul beroepskeuse beinvloed het, terwyl 547 

(59,9%) van mening is dat dit nie die geval was 

nie. Hierteenoor blyk dit uit tabel 7.49 dat van 

die 89 (9,8%) respondente met wie die bepaalde 

tema nie behandel is nie, net 9 (0,9%) meen dat 

die skool se beroepsleidingprogram hul beroeps­

keuse beinvloed het. 

(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.49.1 ry D kolom 1) 

Van die 773 (84,9%) respondente met wie die tema 

"Beroepsmoontlikhede en studierigtings" in st 8 

bespreek is, is 679 (74,6%) "baie seker" en 
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"redelik seker", en 94 (10,3%) "ietwat onseker" 

en "baie onseker" van hulle beroepskeuse. Van die 

89 (9,8%) met wie die betrokke tema nie in st 8 

behandel 

le "baie 

"ietwat 

is nie, is 76 (8,3%) van mening dat hul­

seker" en "redelik seker", en 13 (1,4%) 

onseker" en "baie onseker" is oor hul be-

roepskeuse. Verder blyk dit dat van die 48 (5,3%) 

respondente wat "onseker" is of die tema in st 8 

met hulle behandel is, 44 (4,8%) 11baie seker" en 

"redelik seker" van hul beroepskeuse is. 

7.4.19.2 "Beroepsverkenning en studies" as tema tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.1 ry A tot D kolom 2) 

(1) Beroepstudies op indiyiduele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.1 ry A kolom 2) 

Volgens die gegewens blyk dit dat die tema, "Be­

roepsverkenning en -studies", wel tydens beroeps­

leidingperiodes met 674 (74,8%) respondente be­

handel is, waarvan 573 (63,7%) op individuele 

basis beroepstudies in st 8 tot st 10 gemaak het. 

Verder blyk dit dat van die 151 (16,8%) responden­

te met wie die betrokke tema nie in st 8 bespreek 

is nie, 83 (9,2%) van mening is dat hulle wel op 

individuele basis beroepstudies tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 gedoen het. Van 

die 75 (8,3%) wat onseker is of die betrokke tema 

met hulle in st 8 behandel is, het 49 (5,4%) aan­

getoon dat hulle op individuele basis beroepstu­

dies tydens beroepsleiding-periodes in st 8 tot 

st 10 gemaak het. 



401 

(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.1 

ry B kolom 2) 

Van die 678 (74,9%) respondente wat aangedui het 

dat die tema "Beroepsverkenning en -studies", in 

st 8 met hulle bespreek is, het 535 (59,2%) in 

groepverband beroepstudies in beroepsleidingperio­

des in st 8 tot st 10 gemaak, 121 (13,4%) het nie 

en 22 (2,4%) is onseker. Van diegene wat aange­

toon het dat die betrokke tema nie met hulle in 

st 9 behandel is nie, het 151 (16,7%) wel in 

groepverband beroepstudies tydens beroepsleiding­

periodes in st 8 tot st 10 gemaak, 75 (8,3%) het 

aangetoon dat hulle onseker was of die tema in st 

8 behandel is. 

(3) Die invloed van die skoal se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.1 ry C kolom 2) 

Uit tabel 7.49.1 blyk dit dat 464 (51,3%) van die 

680 (75,2%) respondente aangetoon het dat die 

tema "Beroepsverkenning en -studies", in st 8 met 

hulle behandel is en • dat hul beroepskeuse nie 

deur die skoal se beroepsleidingprogram beinvloed 

is nie, terwyl 216 (23,9%) se beroepskeuse wel 

daardeur beinvloed is. Van die 150 (16,6%) respon­

dente wat aangetoon het dat die betrokke tema nie 

in st B met hulle behandel is nie, is 16 (1,8%) 

van mening dat die skoal se beroepsleidingprogram 

wel hul beroepskeuse beinvloed het, teenoor 134 

(14,8%) wat nie dieseltde mening huldig nie. 
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(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

~euse (Vgl. tabel 7.49.1 ry D kolom 2) 

Van die 677 (75,1%) respondente met wie die tema 

"Beroepsverkenning en -studies" in st 8 behandel 

is, is 

seker", 

onseker" 

dit uit 

(16,6%) 

nie met 

(14,2%) 

601 ( 66,6%) "baie seker" en "redelik 

en 76 (8,4%) "ietwat onseker" en "baie 

van hul beroepskeuse. Terselfdertyd blyk 

tabel 7.49.1 dat uit 'n totaal van 150 

wat aangedui het dat die betrokke tema 

hulle in st 8 behandel is nie, 128 

"baie seker" en "redelik seker", en 22 

"ietwat onseker" (2,4%) 

beroepskeuse was. 

en "baie onseker" van hul 

7.4.19.3 "Arbeidsgesindheid en -opvatting" as tema tydens die 

beroepsleidingperiodes in st 8 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.1 ry A tot D kolom 3) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 aangebied (Vgl. 

tabel 7.49.1 ry A kolom 3) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die 370 (41,1%) 

respondente met wie "Arbeidsgesindheid en -opvat­

ting" as tema tydens die beroepsleidingperiodes 

in st 8 op individuele basis behandel is, was 

soos volg: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

325 (36,1%); 

39 (4,3%); en 

6 (0,7%). 

332 (36,8%) respondente het aangetoon dat die 

tema "Arbeidsgesindheid en -opvatting" nie met 

hulle in st 8 bespreek is nie. Hiervan was 230 
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(25,6%) van mening dat hulle wel, 94 (10,4%) dat 

hulle nie en 8 (0,9%) dat hulle onseker was of 

hulle beroepstudies op individuele basis tydens 

beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 gedoen 

het. Verder blyk dit dat 198 (22,0%) wat "onse­

ker" is of die betrokke tema in st 8 aangebied 

was. 

{2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 aangebied (Vgl. 

tabel 7.49.1 ry B kolom 3) 

Van die 372 (41,1%) respondente met wie die tema 

"Arbeidsgesindheid en -opvatting" in st 8 behan­

del is, is 311 (34,4%) van mening dat hulle wel 

in groepverband, 55 (6,1%) dat hulle nie in groep­

verband nie en 6 (0,6%) onseker of hulle in groep­

verband beroepstudies tydens beroepsleidingperio­

des in st 8 tot st 10 gedoen het. Dit blyk verder 

dat van die 334 (36,9%) wat aangedui het dat die 

tema, "Arbeidsgesindheid en -opvatting" nie met 

hulle in st 8 behandel is nie, 202 (22,3%) aange­

dui het dat hulle wel in groepverband, 121 

(13,4%) dat hulle nie in groepverband nie en 11 

(1,2%) onseker is of hulle in groepverband tydens 

beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 beroep­

studies gedoen het. Dit blyk voorts dat 136 

(15,0%) van 198 (21,9%) respondente aangedui het 

dat hulle onseker is of die betrokke tema wel met 

hulle in st 8 behandel is. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.1 ry C kolom 3) 

Volgens die gegewens in tabel 7.49.1 blyk dit dat 

371 (41,1%) respondente aangetoon het dat "Ar­

beidsgesindheid en -opvatting" as tema op skool 
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in st 8 behandel is. Hiervan het 237 (26,3%) aan­

getoon dat hul beroepskeuse nie deur die skool se 

beroepsleidingprogram be1nvloed is nie. Terself­

dertyd blyk dit dat van die 322 (36,8%) met wie 

die betrokke tema nie in st a behandel is nie, 

282 (31,3%) se beroepskeuse nie deur die skool se 

beroepsleidingprogram beinvloed is nie. 

7.4.19.4 "Beroepsverkenning" as tema tydens die beroepsleiding­

periodes in st 9 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.2 ry A tot D kolom 1) 

(1) aeroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st a tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.2 ry A kolom 1) 

Volgens die gegewens in tabel 7.49.2 blyk dit dat 

"Beroepsverkenning" as tema met 693 (77,0%) res­

pendente in st 9 bespreek is. 584 (64,9%) van 

hierdie respondente het aangetoon dat hulle be­

roepstudies op individuele basis in st 8 tot st 

10 tydens beroepsleidingperiodes gedoen het, 91 

(10,1%) het nie, terwyl 18 (2,0%) onseker is of 

hulle beroepstudies op individuele basis gemaak 

het of nie. 

Verder blyk dit uit die gegewens dat ten opsigte 

van die 137 (15,2%) respondente met wie die be­

trokke tema nie in st 9 behandel is nie, die ver­

deling met betrekking tot individuele beroepstu­

dies tydens beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 

10 gedoen, soos volg daaruit sien: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

80 (8,9%); 

55 ( 6, 1%) ; en 

2 (0,2%). 
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(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.2 

ry B kolom 1) 

538 (59,5%) van 697 (77,1%) respondente wat "Be­

roepsverkenning" as tema in st 9 bespreek het, 

het aangedui dat hulle wel in groepverband be­

roepstudies in die beroepsleidingperiodes in st 8 

tot st 10 gemaak het. Hierteenoor blyk dit dat 

van die 137 (15,1%) wat aangedui het dat die 

betrokke tema nie in st 9 met hulle bespreek is 

n~e, 65 (7,2%) van mening is dat hulle wel in die 

beroepsleidingperiodes in groepverband beroep­

studies in st 8 tot st 10 gemaak het. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.2 ry C kolom 1) 

Uit die gegewens blyk dit dat van die 698 (77,2%) 

respondente met wie die tema "Beroepsverkenning" 

in st 9 bespreek is, 220 (24,3%) van mening is 

dat die skool se beroepsleidingprogram hul be­

roepskeuse beinvloed het, terwyl 478 (52,9%) van 

mening is dat dit nie die geval was nie. Die 137 

(15,1%) met wie die betrokke tema nie in st 9 be­

spreek is nie, is soos volg verdeel oor die in­

vloed van die skool se beroepsleidingprogram op 

hul beroepskeuse, naamlik: 

Ja 

Nee 

8 (0,9%); en 

129 (14,3%). 

(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.49.2 ry D kolom 1 I 

Uit tabel 7.49.2 blyk dit dat 620 (68,8%) van die 

696 (77,2%) respondente met wie die tema "Beroeps-
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verkenning" in st 9 bespreek is, meen dat hulle 

"baie seker" en "redelik seker" en 76 (8,4%) "iet­

wat onseker" en "baie onseker" van hul beroeps­

keuse was. 

Verder blyk dit dat 111 (12,3%) van die 137 

(15,2%) respondente wat aangedui het dat die tema 

nie in st 9 met hulle behandel is nie, "baie 

seker" en "redelik seker" was van hulle beroeps-

keuse. 

in st 

(6,9%) 

(0,7%) 

Onder diegene wat "onseker" is of die tema 

9 met hulle bespreek is al dan nie, is 62 

"baie seker" en "redelik seker", en 7 

"ietwat onseker" en "baie onseker" van hul 

beroepskeuse. 

7.4.19.5 "Onrealistiese motiewe by beroepskeuse" as tema ty­

dens die beroepsleidingperiodes in st 9 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.2 ry A tot D kolom 4) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.1 ry A kolom 4) 

Uit die gegewens in tabel 7.49.2 blyk dit dat die 

tema "Onrealistiese motiewe by beroepskeuse" met 

703 (78,3%) respondente tydens die beroepsleiding­

periodes in st 9 bespreek is. Van hierdie getal 

het 395 (43,9%) bevestigend, 188 (20,9%) ontken­

nend en 120 (13,4%) onseker gereageer oar beroep­

studies gemaak op individuele basis tydens be­

roepsleidingperiodes in st 8 tot st 10. Die 164 

(18,3%) respondente met wie die tema in st 9 

behandel is, het soos volg verdeel met betrekking 

tot beroepstudies op individuele basis tydens be­

roepsleidingperiodes in st 8 tot st 10, naamlik: 
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* Ja 

* Nee 

* Onseker 
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51 (5,7); 

82 (9,1%1; en 

31 (3,4%). 

Van die 31 (3,4%1 wat aangetoon het dat hulle on­

seker is of die betrokke tema in st 9 aangebied 

is, het 8 (0,9%) bevestigend, 8 (0,9%) ontkennend 

en 14 (1,7%) twyfelend gerespondeer met betrek­

king tot die vraag of beroepstudies op individue­

le basis tydens beroepsleidingperiodes gemaak is. 

Beroepstudies 

dingperiodes 

ry B kolom 41 

in groepverband tydens beroepslei-

in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel ~.49.2 

Oit blyk uit tabel 7.49.2 dat 359 (39,8%) van die 

457 (50,6%) respondente wat aangedui het dat die 

tema "Onrealistiese motiewe by beroepskeuse" in 

st 9 met hulle bespreek is, wel beroepstudies in 

groepverband in st 8 tot st 10 gemaak het. 

Van die 280 (31,0%) respondente wat aangetoon het 

dat die betrokke tema nie met hulle in st 9 be­

spreek is nie, is 172 (19,0%) van mening dat hul­

le in st 8 tot st 10 in groepverband beroepstu­

dies gemaak het. 11 (1,2%) is onseker of hulle in 

groepverband beroepstudies in beroepsleidingperio­

des in st 8 tot st 10 gemaak het. Dit blyk verder 

dat die 166 (18,3%) wat onseker is of hulle wel 

die betrokke tema in st 9 bespreek het, is soos 

volg verdeel met betrekking tot beroepstudies in 

groepverband, naamlik: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

118 (13,1); 

36 (3,9%); en 

12 (1,3%). 
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(3) Die invloed van die skoal se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.2 ry C kolom 4) 

Volgens die gegewens blyk dit dat van die 455 

(50,5%) respondente wat aangedui het dat die 

tema "Onrealistiese motiewe by beroepskeuse" in 

st 9 met hulle bespreek is, 156 (19,3%) bevesti­

gend en 299 (33,2%) ontkennend geantwoord het met 

betrekking tot die invloed van die skoal se be­

roepsleidingprogram op hul beroepskeuse. Dit blyk 

verder dat 279 (31,0%) respondente aangetoon het 

dat die betrokke tema nie met hulle in st 9 be­

spreek is nie. Van diegene wat onseker is of die 

betrokke tema in st 10 bespreek is, is 42 (4,7%) 

van mening dat die skoal se beroepsleidingprogram 

hul beroepskeuse 

(13,8%) wat meen 

beinvloed het teenoor 142 

dat hul beroepskeuse nie deur 

die skoal se beroepsleidingprogram beinvloed is 

nie. 

(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.49.2 ry D kolom 4) 

Volgens die gegewens blyk dit dat 403 (44,9%) van 

die 453 (50,4%) respondente met wie die tema 

"onrealistiese motiewe by beroepskeuse" in st 9 

bespreek is, aangetoon het dat hulle "baie seker" 

en "redelik seker" van hul beroepskeuse was, ter­

wyl 50 (5,6%) "ietwat onseker" en "baie onseker" 

oor hul beroepskeuse was. Hierteenoor blyk dit 

dit uit 'n getal van 267 (31,1%) respondente met 

wie die tema nie in st 9 bespreek is nie, 234 

(27,4%) "baie seker" en "redelik seker" van hul 

beroepskeuse was. Verder blyk dit dat 166 (18,5%) 

"onseker" is of die betrokke tema in st 9 met 

hulle bespreek is. 
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7. 4. 19. 6 "),'aktore wat 'n rol by beroepskeuse speel", as tema 

tydens die beroepsleidingperiodes in st 9 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.2 ry A tot D kolom 5) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st ·a tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.2 ry A kolom 5) 

Volgens die gegewens in tabel 7.49.2 blyk dit dat 

die tema "Faktore wat 'n rol by beroepskeuse 

speel" in st 9 met 646 (71,9%) respondente be­

spreek is, waarvan 541 (60,2%) aangedui het dat 

hulle beroepstudies op individuele basis tydens 

beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 gemaak 

het, het 92 (10,2%) nie beroepstudies op indivi­

duele basis tydens beroepsleidingperiodes gemaak 

nie, terwyl 13 (1,4%) onseker was hieroor. 

Van die 160 (17,8%) wat aangedui het dat die tema 

nie in st 9 met hulle bespreek is nie, is 100 

(11,1%) van mening dat hulle beroepstudies op in­

dividuele basis tydens beroepsleidingperiodes in 

st 8 tot st 10 gemaak het. Diegene wat onseker is 

of die betrokke tema met hulle bespreek is of 

nie, tel 93 (10,3%). 

(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 9 aangebied (Vgl. tabel 7.49.2 

ry B kolom 5) 

Uit die gegewens in tabel 7.49.2 blyk dit dat van 

die 648 (71,8%) respondente wat aangedui het dat 

die tema "Faktore wat 'n rol by beroepskeuse 

speel" met hulle in st 9 bespreek is, het 503 

(55,7%) wel in groepverband beroepstudies tydens 

beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 gemaak. 
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Dit blyk verder dat die tema nie in st 9 met 162 

(17,9%) bespreek is nie, waarvan 86 (9,5%) wel in 

groepverband beroepstudies tydens beroepsleiding­

st 8 tot st 10 gemaak het, 67 (7,4%) peri odes 

bet nie 

blyk dit 

in 

en 9 (1,0%) was onseker hieroor. Voorts 

dat 93 (10,3%) onseker is of die tema 

met bulle in st 9 bespreek is. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.2 ry C kolom 5) 

Van die 648 (71,8%) respondente met wie die tema 

"Faktore wat 'n rol by beroepskeuse speel" wel in 

st 9 bespreek is, is 211 (23,7%) van mening dat 

die skool se beroepsleidingprogram hul beroeps­

keuse be1nvloed het, terwyl 437 (48,4%) nie die­

selfde mening gehuldig het nie. Aan die ander 

kant het van die 162 (17,9%) wat aangetoon het 

dat die betrokke tema nie met bulle in st 9 be­

spreek is nie, 20 (2,2%) die mening buldig dat 

die skool se beroepsleidingprogram wel bul be­

roepskeuse be1nvloed het, teenoor die 142 (15,7%) 

wat nie saamstem nie. Dit blyk verder uit die 

gegewens dat 93 (10,3%) onseker is of die tema in 

st 9 met bulle bebandel is. 

(4) Sekerbeid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.49.2 ry D kolom 5) 

Volgens die gegewens in tabel 7.49.2 blyk dit dat 

van die respondente (647 (71,8%)) met wie die 

tema "Faktore wat 'n rol by beroepskeuse speel", 

in st 9 bespreek is, 583 (64,7%) meen dat bulle 

"baie" en "redelik baie" beroepskeusesekerbeid 

gebad het en 64 (7.1%) dat bulle "ietwat onseker" 

en "baie onseker" in bierdie verband was. 
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Verder blyk dit dat van die 159 (17,6%) met wie 

die tema nie in st 9 bespreek is nie, 130 (14,4%) 

van mening is dat hulle "baie" en "redelik baie" 

beroepskeusesekerheid gehad het en 29 (3,2%) dat 

hulle "ietwat onseker" en "baie onseker" was oar 

hul beroepskeuse. Terselfdertyd blyk dit dat 95 

(10,2%) onseker is of die bepaalde tema in st 9 

met hulle bespreek is. 

7.4.19.7 "Beroepskeuse" as tema tydens die beroepsleidingperio­

des in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.3 ry A tot D kolom 1) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 6 tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.3 ry A kolom 1) 

Uit tabel 7.49.3 blyk dit dat van die 617 (90,2%) 

respondente wat aangetoon het dat die tema 

"Beroepskeuse" in st 10 met hulle bespreek is, 

soos volg verdeel het met betrekking tot beroep­

studies op individuele basis gedoen tydens be­

roepsleidingperiodes in st B tot st 10, naamlik: 

* Ja 
* Nee 

* Onseker 

666 (73,6%); 

1 2 7 ( 1 4 , 0% ) ; en 

23 (2,5%). 

Van diegene (70 (7,7%)) wat aangedui het dat die 

tema nie met hulle bespreek is nie, verdeel soos 

volg met betrekking tot beroepstudies op indivi­

duele basis gemaak tydens beroepsleidingperiodes 

in st B tot st 10, naamlik: 



* Ja 

* Nee 

* Onseker 
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33 (3,6%); 

3 4 ( 3 , 7% ) ; en 

3 (0,3%). 

Dit blyk verder dat 19 (2,1%) respondente onseker 

was of "Beroepskeuse" as tema in st 10 bespreek 

is. 

(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.3 

ry B kolom 1) 

Van die 822 (90,2%) respondente wat aangedui het 

dat "Beroepskeuse" as tema met hulle in st 10 be­

spreek is, meen 629 (69,0%) dat hulle in groepver­

band beroepstudies tydens beroepsleidingperiodes 

in st 8 tot st 10 gemaak het. Volgens 166 (18,2%) 

het hulle nie in groepverband beroepstudies ty­

dens beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 ge­

maak nie, terwyl 27 (2,9%) onseker was in hierdie 

verband. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.3 ry C kolom 1) 

Uit die gegewens in tabel 7.49.3 blyk dit dat van 

die 820 (90,2%) respondente met wie die tema 

"Beroepskeuse" in st 10 bespreek is, 236 (25,9%) 

bevestig en 584 (64,2%) ontken het dat die skool 

se beroepsleidingprogram hul beroepskeuse be'in­

vloed het. Al 19 (2,1%) respondente wat onseker 

was of die betrokke tema wel in st 10 met hulle 

bespreek is, is van mening dat hul beroepskeuse 

nie deur die skool se be.roepsleidingprogram be'in­

vloed is nie. 
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7.4.19.8 "Aansoek om werk" as tema tydens die beroepsleiding­

periodes in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.3 ry A tot D kolom 3) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

leidingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 

7.49.3 ry A kolom 3) 

Dit blyk uit die gegewens dat 723 (80,2%i respon­

dente aangedui bet dat die tema "Aansoek om werk" 

wel met bulle in st 10 bespreek is, waarvan bulle 

soos volg met betrekking tot beroepstudies op in­

dividuele basis tydens beroepsleidingperiodes in 

st 8 tot st 10 verdeel bet, naamlik: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

594 (65,9%); 

11 0 ( 1 2, 2%) ; en 

19 (2,1%). 

Hierteenoor bet 126 (13,9%) aangedui dat die be­

trokke tema nie met bulle in st 10 bespreek is 

nie. Van die respondente (52 (5,8%)) wat onseker 

was of die tema "Aansoek om werk" wel met hulle 

in st 10 bespreek is, is 33 (3,7%) van mening dat 

bulle op individuele basis beroepstudies tydens 

beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 gemaak 

bet. 

(2) Beroepstudies in groepverband tydens beroepslei­

dingperiodes in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.3 

ry B kolom 3) 

728 (80,4%) respondente bet aangedui dat die tema 

"Aansoek om werk" met bulle in st 10 bespreek is. 

Hiervan bet 556 (61,4%) bevestigend, 147 (16,2%) 

ontkennend en 25 (2,8%) twyfelend gerespondeer 
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ten opsigte van beroepstudies in groepverband 

tydens beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 10 

gemaak. Dit blyk verder dat 126 (13,9%) responden­

te aangedui het dat die bepaalde tema nie met hul­

le in st 10 bespreek is nie. 

(3) Die invloed van die skool se beroepsleidingpro­

gram op respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 

7.49.3 ry C kolom 3) 

Die tema "Aansoek om werk" is met 726 (80,4%) 

respondente in st 10 bespreek. 219 (24,2%) is van 

mening dat die skool se beroepsleidingprogram hul 

beroepskeuse be1nvloed het, teenoor die 507 

(56,1%) wat meen dat die skool se beroepsleiding­

program nie hul beroepskeuse be1nvloed het nie. 

Hierteenoor is 126 (13,9%) van mening dat die be­

trokke tema nie met hulle in st 10 bespreek is 

nie, waarvan 112 (12,4%) meen dat die skool se be­

roepsleidingprogram nie hul beroepskeuse be1n­

vloed het nie. 

(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keuse (Vgl. tabel 7.49.3 ry D kolom 3) 

Uit tabel 7.49.3 blyk dit dat van die 724 (80,7%) 

respondente 

werk" wel 

aangedui het dat die tema "Aansoek om 

met hulle in st 10 behandel is. Hulle 

het soos volg verdeel met betrekking tot hul be­

roepskeusesekerheid: 

* "Baie seker" en "redelik 

baie" 

* "Ietwat onseker" en "baie 

onseker" 

- 638 (70,8%); en 

86 ( 1 0, 1%) . 
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Van diegene wat aangedui het dat die bepaalde 

tema nie met hulle in st 10 bespreek is nie, is 

108 (11,9%) van mening dat hulle "baie seker" en 

"redelik seker", en 18 (1,9%) dat hulle "ietwat 

onseker" en "baie onseker" was met betrekking tot 

hul beroepskeuse. 

7.4.19.9 "A:rbeidsverhoudinge" as tema tydens die beroepsl.ei­

dingperiodes in st 10 aangebied 

(Vgl. tabel 7.49.3 ry A tot D kolom 5) 

(1) Beroepstudies op individuele basis tydens beroeps­

l.eidingperiodes in st 10 (Vgl. tabel 7.49.3 ry A 

kolom 5) 

( 2) 

449 (49,8%) respondente het aangedui dat die tema 

"Arbeidsverhoudinge" met hul.le in st 10 bespreek 

is. Van hierdie getal het 394 (43,7%) aangetoon 

dat hulle beroepstudies op individuele basis ty­

dens beroepsleidingperiodes in st 10 gemaak het. 

'n Verdere 323 (36,3%) respondente het aangetoon 

dat die tema nie met hull.e bespreek is nie. Hier­

van het 219 (24,3%) wel op individuele basis ty­

dens beroepsleidingperiodes beroepstudies in st 8 

tot st 10 gemaak. 

Beroepstudies 

dingperiodes 

ry B kolom 5) 

in groepverband tydens beroepslei-

in st 8 tot st 10 (Vgl. tabel 7.49.3 

Van die 451 (59,6%) respondente wat aangedui het 

dat die tema "Arbeidsverhoudinge" in st 10 met 

hulle bespreek is, het 371 (40,9%) in groepver­

band, 69 (7.6%) nie in groepverband nie en 11 

(1,2%) is onseker of hull.e in groepverband be-
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roepstudies tydens beroepsleidingperiodes gemaak 

het. Verder blyk dit uit tabel 7.49.3 dat die 324 

(35,7%) met wie die tema nie in st 10 bespreek is 

nie, met betrekking tot beroepstudies in groepver­

band tydens beroepsleidingperiodes in st 8 tot st 

10 soos volg verdeel is: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

192 (21,2%); 

11 9 ( 1 3, 1 % ) ; en 

13 (1 ,4%). 

Diegene (131 (14,5%)) wat onseker is of die tema 

"Arbeidsverhoudinge" met hulle in st 10 bespreek 

is, was op hul beurt soos volg verdeel met betrek­

king tot beroepstudies in groepverband tydens be­

roepsleidingperiodes in st 8 tot st 10: 

* Ja 

* Nee 

* Onseker 

87 (9,6%); 

30 ( 3, 3%); en 

14 (1,5%). 

(3) Invloed van die skool se beroepsleidingprogram op 

respondente se beroepskeuse (Vgl. tabel 7.49.3 ry 

C kolom 5) 

Van die 449 (49,7%) met wie "Arbeidsverhoudinge" 

as tema in st 10 bespreek is, meen 171 (18,9%) 

dat die skool se beroepsleidingprogram hul be­

roepskeuse be1nvloed het, terwyl 278 (30,8%) nie 
die mening gehuldig het nie. Van die 323 (35,7%) 

respondente wat volgens die gegewens in tabel 

7.49, aangedui het dat die tema nie met hulle in 

st 10 bespreek is nie, is 37 (4,1%) se beroepskeu­

se wel deur die skool se beroepsleidingprogram 

be1nvloed en 286 (31,6%) s'n nie. Dit blyk verder 

dat van die 132 (14,6%) wat onseker is of die 

tema wel met hulle bespreek is al dan nie, 31 
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(3,4%) respondente se beroepskeuse wel deur die 

skool se beroepsleidingprogram beinvloed was, 

teenoor die 101 (11,2%) wat van mening is dat dit 

nie die geval is nie. 

(4) Sekerheid ten opsigte van respondente se beroeps­

keus~ (Vgl. tabel 7.49.3 ry D kolom 5) 

Van die altesaam 448 (49,7%) respondente met wie 

die tema "Arbeidsverhoudinge" in st 10 bespreek 

is, is 405 (44,9%) van mening dat hulle "baie 

seker" en "redelik seker" van hul beroepskeuse 

was teenoor die 43 (4,8%) wat meen dat hulle 

"ietwat onseker" en "baie onseker" van hul be­

roepskeuse was. Van die 131 (14,5%) wat aangedui 

het dat hulle onseker is of die betrokke tema in 

st 10 met hulle bespreek is, was 111 (12,3%) 

"baie seker" en "redelik seker" oor hul beroeps­

keuse, teenoor 20 (2,2%) wat "ietwat onseker" en 

"baie onseker" was. 

7.5 SAMEVATTING 

Met die aanvang van hierdie empiriese hoofstuk is kortliks 

verwys na die wyse waarop die verwerking van die empiriese 

gegewens gedoen is. Eerstens is die interpretasie van die 
eenrigtingfrekwensietabelle in detail bespreek en daarna 

die tweerigtinggebeurlikheidstabelle. Enkele tendense is 

opgemerk en beskryf. 

Verdere tendense, veral ten opsigte van wat uit die tweerig­

tinggebeurlikheidstabelle na vore kom, sal in hoofstuk 8 be­

spreek word. Daar sal veral ook in hoofstuk 8 gelet word op 

bepaalde aanbevelings wat uit hierdie ondersoek voortspruit 

om die leemtes wat uitgewys is, moontlik aan te spreek. 




